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Nem könnye, de megéri S
‘ mmap meSjelent miniszteri rendelet lehetővé teszi a vállalatok 

számara, hog> ha képesek megteremteni az alapot, akkor a kezdő mű­
szaki értelmiségieknek kezdő fizetését a réginél magasabban, akár há­
romezer forintban is megállapíthatják.

ejiődésünk egyenes és természetes következménye, hogy hazánk­
ban mind több és mind jobban kvalifikált szakembert igényel a nép- 
gazdaság. A becslések szerint 1980-ra ötször annyi mérnökre és techni­
kusra lesz szükségünk, mint mondjuk 1960-ban volt. A perspektíva te­
hát biztató, ám a gondok sem ismeretlenek.

Nem is olyan régen még sole gyárban hallatszott a panasz: a végzett 
mérnökök meglehetősen rideg, mostoha fogadtatásban részesülnek. 
A '• ezető mérnökök nem találtak alkalmat arra, hogy szóba álljanak a 
fiatalokkal. Az új mérnököknek gyakran csupán csak elképzeléseik 
voltak a gyár fölépítéséről, és sokan még azt sem tudták, miért oda, 
arra a munkaterületre kerültek, ahol éppen dolgoznak. Több fiatal 
:nv. nők is panaszkodott, hogy nem engedték továbbképzésre őket, sok­
szor a tilalmat a vezetők meg sem indokolták. És ha a felsőbb szervek 
é: deklődtek, és keresték a mulasztások okait, a vezető mérnökök és 
más szakemberek rendszerint a termelés nehézségeire, az ebből adódó 
túlterheltségükre hivatkoztak.

A helyzet az utóbbi időkben észrevehetően javult. A napi termelési 
gondok mellett mind több azoknak az idős és tapasztalt mérnököknek 
a száma, akik szeretettel és hozzáértéssel foglalkoznak a fiatalokkal. 
Közülük mind többen vallják, hogy a napi gondok miatt nem szabad 
kockára tenni a holnapi sikereket.

A bevezetőben említett miniszteri rendelet formailag „eltörölte” a 
kötelező „tanoncidőt”. Természetesen a fiataloknak is be kell látniuk, 
hogy a diploma, az elméleti tudás és az ambíció bár méltánylandó dol­
gok, megfelelő gyakorlati évek híján még édeskeveset érnek. Vágyaikat, 
életük nagy álmait csak akkor és úgy tudják elérni, ha elvégzik az 
élet iskoláját is, de tanulmányaikat sem tekintik lezártnak.

Egy elfogadott újítás, egy műszaki fejlesztési téma kidolgozása, 
idegen nyelvből vizsgát tenni, vagy tudományos előadást tartani, cikket 
írni a tudományos folyóiratban, részt venni a politikai oktatásban biz­
tos, hogy nem könnyű, sőt megerőltető munka a fiatal diplomások szá­
mára, de megéri. Csak ezen az úton járva válhat igényessé az ember, 
válhat életelemévé a küzdés, a munka.

Magyar párt- és kormányküldöttség 
Mongóliában

Cedenbal fogadta a küldöttséget
A Mongol Népköztársaságban tar­

tózkodó magyar párt- és kormány- 
küldöttséget látogatásának utolsó 
napján fogadta J. Cedenbal a 
MNFP KB első titkára, a miniszter- 
tanács elnöke.

A magyar delegáció vezetője, Fe­
hér Lajos délelőtt megtekintette az 
ulánbátori húskombinátot, ahol ta­
lálkozott a szerelési és üzemelteté­
si munkálatokban közreműködő 
magyar szakemberekkel is.

Délután Fehér Lajos és Sz. Luv-

szán, az MNFP PB tagja, a minisz­
tertanács elnökének első helyettese 
aláírta a magyar—mongol gazdasá­
gi és műszaki-tudományos együtt­
működési kormányközi bizottság 
V. ülésszakának jegyzőkönyvét.

A jegyzőkönyv aláírását követő 
fogadáson mindkét tagozati elnök 
megelégedéssel állapította meg po­
hárköszöntőjében, hogy egyre ered­
ményesebben fejlődik a magyar és a 
mongol nép barátsága, gazdasági 
együttműködése.

Nyers Rezső
a szegedi ipari vásár megnyitásán

Pénteken délelőtt Szegeden a 
Marx téren megnyitották a szegedi 
ipari vásárt. A korábbi évektől elté­
rően új helyen s a tavalyinál körül­
belül kétszerié nagyobb területen 
helyezték el a pavilonokat. Bemuta­
tó termeknek rendezték be a kör­
nyék egyes épületeit is. A főváros­
ból és 16 megyéből 115 hazai cég 
mutatja be termékeit, elsősorban 
közszükségleti cikkeket. Jugoszlá­
viából — többségében a szomszédos 
Szabadkáról — 50 kiállító vesz részt 
a vásáron.

Az impozáns kiállítást dr. Biczó 
György, a szegedi Városi Ta­
nács elnöke nyitotta meg. Ott 
volt az eseményen Nyers Rezső, az 
MSZMP Politikai Bizottságának 
tagja, a párt Központi Bizottságá­
nak titkára, Csongrád megye és

Szeged város számos párt- és állami 
vezetője.

Nyers Rezső, a vendéglátók társa­
ságában megtekintett több kiállítási 
pavilont, meglátogatta egyebek kö­
zött a jugoszláviai cégek kiállító he­
lyiségeit is.

A vásár megtekintése után Nyers 
Rezső a sajtó munkatársainak kér­
déseire válaszolt. Többek közt arról 
is szólt, hogy a fogyasztási es a köz­
szükségleti cikkek szegedi bemuta­
tóját hasznosnak tartja. Nagyon 
áttekinthető, nem túlzsúfolt a sze­
gedi vásár, helyszínét is jól válasz­
tották meg. A vásár propagatív 
erejét azonban még növelni lehet. 
A fogyasztókat tájékoztatni kell az 
árakról, a beszerzési lehetőségek­
ről, még bizonyos fokig a használa­
ti módokról is, elsősorban az új 
termékeknél. (MTI)

Munkauerseny 1971
• A Vili. KISZ-kongresszus tiszteletére 

© A dekorációs verseny győztesei
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A Hajdúsági Iparművekben a 
KISZ VIII. kongresszusának tisz­
teletére 14 ifjúsági brigád 158 
taggal tett kongresszusi vállalást 
— írja tudósítónk, Szinkulics Ist­
ván. — Már értékelték a féléves 
versenyeredményeket. Eszerint ki­
emelkedő sikert ért el a forgá­
csolóüzem Lékai Ifjúsági Szocia­
lista Brigádja, mely termelési 
tervét 102 százalékra, a program­
tervet 92 százalékra (10 százalék­
kal több a tervezettnél) teljesítet­
te. A selejtszázalékot csökkentet­
ték, és 25 000 forint értékű anya­

got takarítottak meg: társadal­
mi munkában pedig 200 órát tel­
jesítettek. A Ságvári ifjúsági bri­
gád is túlteljesítette termelési ter­
vét a vállalásnak megfelelően, és 
kiemelkedő eredményt ért el a 
fiatal szakmunkások nevelésében, 
képzésében. Az anyag- és árufor­
galmi főosztály Hajdú ifjúsági 
brigádja 600 000 forint elfekvő 
készlet értékesítését vállalta: fél­
éves szinten ezt a felajánlást túl­
teljesítette. Egyébként a brigád 
eddigi kimagasló eredményeiért a 
vállalat vezetősége a kollektíva

kétnapos kirándulási költségeit 
fedezte a jutalomkeretből. A 
kongresszus tiszteletére egy új bri­
gád is alakult a Hajdúsági Ipar­
művekben.

A MÁV Debreceni Járműjavító 
Üzem mozdonyosztályán tevé­
kenykedő hajtórúdlakatos szocia­
lista brigád sikerével zárult a 
vasút 125. évfordulója tiszteletére 
rendezett dekorációs verseny — 
írja tudósítónk, Kovács Béla. — 
Az 1962 óta működő kollektíva

nyerte az első díjat villamosvas- 
út-kompozíciójával, mely nagy 
tetszést aratott az érdeklődők kö­
rében. A hajtórúdlakatos brigád 
a termelésben is az elsők között 
van; tervüket rendszeresen 100 
százalék fölött teljesítik, és selejt 
nélkül dolgoznak. Nemrégen kap­
ták meg az ezüstplakettet, a vele 
járó 500 forinttal tagonként; ez a 
kitüntetés azt bizonyítja, hogy a 
munka mellett a brigádmozga­
lomban is élen jár a mozdonyosz­
tály kiváló szocialista kollektívá­
ja.

A Járműjavító győztes dekorációja. Készítője a hajtórúdlakatos 
szocialista brigád

Pillanatkép a Hajdú ifjúsági szocialista brigád életéből
(Juhász fotó)
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Riad sajtóértekezlete

Barátainkkal találkoztunk... 99

Mahmud Riad egyiptomi külügy­
miniszter pénteken befejezte négy­
napos hivatalos jugoszláviai láto­
gatását és elutazott Belgrádból. Az 
arab politikus elutazása előtt tar­
tott sajtóértekezletén —- a Magyar 
Távirati Iroda tudósítójának kérdé­
sére válaszolva — nagy megelége­
déssel szólt a Szovjetunióban, Cseh­
szlovákiában, Magyarországon és Ju­
goszláviában tett látogatásáról, han­
goztatva, hogy annak fő célja a véle­
ménycsere volt, s az, hogy Kairó 
meghallgassa a szocialista országok 
álláspontját a nemzetközi helyzet­
ről. Riad hangsúlyozta „barátaink­
kal találkoztunk a szocialista orszá­
gokban, amelyek mindenfajta segít­
séget megadnak, amelyek minden­
kor a mi oldalunkon álltak és el­
ítélik az izraeli agressziót”. Kiemel­
te az egyiptomi—szovjet barátsági 
szerződés fontosságát, hangoztatva, 
hogy az tartós jellegű okmány, 
amelynek „kétségkívül nagy hatása 
lesz az egész közel-keleti térségre”. 
Riad visszautasított minden olyan 
találgatást, mintha az egyiptomi— 
szovjet szerződés „korlátozná” az 
EAK el nem kötelezettségi politi­
káját.

Riad Belgrádban részletes jellem­
zést adott a közel-keleti helyzetről, 
s leszögezte: a fő kérdés, hogy az 
EAK békét ajánlott Izraelnek kü­
lönböző módokon és különböző idő­
pontokban. Izrael azonban mind­

ezeket a javaslatokat visszautasítot­
ta, az Egyesült Államok pedig — 
különféle nyilatkozatai ellenére — 
Izraelt támogatja.

Riad síkraszállt az arab országok 
közötti jó viszonyért. Szükségesnek 
mondotta, hogy a jordániai kormány 
szüntesse meg ellentéteit a paleszti- 
naiakkal. Kijelentette: „Marokkó­
val igen jók a kapcsolataink”, s em­
lékeztetett Szadat elnök II. Hasz- 
szánhoz intézett személyes üzeneté­
re. „Reméljük, hogy a testvéri Ma­
rokkóban helyreáll a stabilitás” — 
mondotta.

Riad belgrádi sajtóértekezletén 
reményét fejezte ki, hogy az el nem 
kötelezett országok a jövőben — 
többek között az ENSZ-közgyűlé- 
sen — további támogatásukról biz­
tosítják az arab országokat, s meg­
erősítette annak a lehetőségét, hogy 
az el nem kötelezettek az ENSZ idei 
közgyűlése előtt szeptemberben 
vagy közvetlenül a közgyűlés kez­
detekor találkozót tartanak.

Riad kérdésre válaszolva közölte, 
hegy az EAK csak akkor lát lehe­
tőséget a diplomáciai kapcsolatok 
esetleges helyreállítására Bonn-nal, 
ha az NSZK világos álláspontot fog­
lal el az izraeli agresszió ellen, s 
megszünteti Izrael fegyverekkel 
való támogatását.

Riad jugoszláviai látogatásáról 
péntek este közös közleményt adnak 
ki. (MTI)

Nixon kínai meghívása
WASHINGTON

Nixon elnök washingtoni idő sze­
rint csütörtökön este 10.30 órakor, 
magyar idő szerint pénteken hajnali 
3.30 órakor rendkívüli tv- és rádió- 
nyilatkozatban bejelentette, hogy 
Csou En-laj miniszterelnök meghí­
vását elfogadva 1972. májusa előtt 
látogatást tesz a Kínai Népköztár­
saságban.

Az amerikai elnök bevezetőben 
rövid nyilatkozatot olvasott fel, 
amelyet, mint közölte, az Egyesült 
Államokban és a Kínai Népköztár­
saságban egyidejűleg hoztak nyil­
vánosságra.

„Csou En-laj miniszterelnök és dr. 
Henry Kissinger, Nixon elnök nem-

ju-zetbiztonsági tanácsadója 1971. 
lius 9—11 között megbeszéléseket 
folytatott Pekingben. Csou En-laj 
miniszterelnök annak tudatában, 
hogy Nixon elnök kifejezésre juttat­
ta a Kínai Népköztársaság megláto­
gatására irányuló óhaját, a Kínai 
Népköztársaság, kormánya nevében 
meghívta Nixon elnököt, hogy 1972. 
májusa előtt, neki alkalmas idő­
pontban látogasson el Kínába. A 
meghívást Nixon elnök örömmel el­
fogadta. Kína és az Egyesült Álla­
mok vezetőinek találkozója arra irá­
nyul, hogy normalizálják a két or­
szág kapcsolatait és eszmecserét 
folytassanak a két felet érdeklő kér­
désekről.” (MTI)

„Sötét éjszaka ereszkedik Marokkóra"
KAIRÓ (MTI)

Pénteken első ízben jelent meg 
hivatalos kommentár az Egyesült 
Arab Köztársaságban a Marokkó­
ban lezajlott véres eseményekről. 
Heikal, az A1 Ahram főszerkesztője 
a lap pénteki számában a követke­
zőket írja:

— Az egész világon aligha talál­
ható még a marokkói feudalizmus­
hoz hasonlítható társadalom. Az 
országot az uralkodó családok és a 
külföldi kizsákmányolok csoportja 
tartja kezében. A lakosságot csupán 
munkaeszköznek tekintik, a töme­
gek számára nem adják meg a vé­
leménynyilvánítás jogát, és az or­
szágban nincs lehetőség a fokozatos 
változásra.

— A diákok, parasztok és mun­
kások ezreit tartóztatták le. Ezre­
ket hurcoltak el otthonaikból, az 
utcákról, és hozzátartozóik sosem 
látták őket viszont.

Heikal, Ufkir teljhatalommal fel­
ruházott belügyminisztert az „el­

nyomás és a terror élő megtestesí­
tőjének” nevezte, és kijelentette, 
hogy Marokkóban fizikailag terro­
rizálják a munkások szervezeteit.

Az A1 Ahram főszerkesztője el­
mondotta, hogy az 1969-es rabati 
csúcsértekezleten személyesen talál­
kozott Hasszán reszimjének néhány 
ellenfelével. Ezek neki kijelentet­
ték: „a lakosság forrong, az ország­
ban terror tombol. Számos kétség- 
beesett lépés várható, de mi mást 
tehetünk?”

— Ez így van — fűzi hozzá Hei­
kal. „Marokkó lőporos hordó, rob­
banások várhatók.”

Az államcsínykísérletre térve 
Heikal felteszi a kérdést: „az álta­
lános vagy egyéni érzelmek kifeje­
zése? Lázadás az uralkodó osztály 
ellen vagy megosztottság az ural­
kodó osztályon belül?”

— Mindez rejtély és úgy hiszem 
egyhamar aligha derülhet rá fény, 
mert Marokkóra az államcsínykí­
sérlet után vaksötét éjszaka eresz­
kedik.

Heikal szerint Kadhafi líbiai el­
nök és Hasszán marokkói király kö­
zött már a rabati csúcstalálkozón 
is érezhető volt a feszültség. Ami­
kor Kadhafi a marokkói uralkodót 
„Hasszán testvérének^” szólította, a 
király ezt kikérte magának, mert 
az ilyen megszólítást sértőnek tar­
totta.

Az A1 Ahram főszerkesztője vé­
gezetül kifejti, hogy szerinte az ál­
lamcsíny szervezői nem lehettek 
kapcsolatban külföldi országokkal 
mert „bárki, akinek ilyesmi jutott 
eszébe, jó előre tudhatta, hogy Uf­
kir szeme mindenütt ott van és az 
ilyen kapcsolatot azonnal leleple­
zi”. (UPI)

A Nixon-kormányon múlik 
a dél-vietnami politika rendezése

A Hazafias Népfront Országos 
Tanácsának Elnöksége a vietnami 
háború befejezésére tett nagy jelen­
tőségű lépésként üdvözli a Dél-Vi­
etnami Köztársaság Ideiglenes For­
radalmi Kormányának Párizsban 
előterjesztett hétpontos javaslatát. 
A Binh asszony előterjesztette ja­
vaslat tisztességes utat kínál az 
amerikai agresszoroknak történel­
mük eddigi legszégyenteljesebb ka­
landjának lezárására, mindannak 
ellenére, hogy kegyetlenségeikkel, 
gyarmati jellegű hadviselésükkel 
temérdek szenvedést okoztak a vi­
etnami népnek, lángba borították 
egész Indokínát.

A Dél-Vietnami Köztársaság Ide­
iglenes Forradalmi Kormányának 
hétpontos javaslata lehetőséget ad 
arra, hogy amennyiben az eszten­
dő végéig az amerikai agresszorok 
kivonják a maguk és csatlósaik csa­
patait Dél-Vietnamból, ugyanarra 
az időre otthon lehetnek a hadifog­
lyok is. A Nixon-kormányon múlik

fl „papírtigris feje” Pekingire látogat
Az Üj Kína hírügynökség és a pe­

kingi rádió pénteki közleménye 
Kissingernek, Nixon amerikai el­
nök nemzetbiztonsági tanácsadójá­
nak öt nappal ezelőtti, szigorúan 
titokban tartott, példa nélküli láto­
gatásáról, Csou En-lajjal való tár­
gyalásairól és a Nixonnak szóló hi­
vatalos kínai meghívásról szenzá­
ciót keltett, nem csupán a kínai fő­
város diplomáciai köreiben. Az a 
tény, hogy a hivatalos szövegekben 
ma is első számú ellenségnek — 
mellesleg „papírtigrisnek” — neve­
zett ország vezetőjét meghívták Kí­
nába, meglepte azokat a kínaiakat, 
akikkel a külföldieknek módjuk 
van az érintkezésre* s nyilvánva­
lóan váratlanul érte a kínai töme­
geket is.

Pekingi diplomáciai körökben is 
általános meglepetést okozott azon­
ban az a sietség, amellyel Peking a 
„népek közötti kapcsolatok” alig 
négy hónapja megnyitott szakaszá­
ról áttért az államközi hivatalos, 
legmagasabb szintű látogatások 
diplomáciájára az Egyesült Álla­
mokkal. Kissinger az első felelős 
amerikai államférfi, aki a Kínai 
Népköztársaság kikiáltása óta Pe- 
kingbe látogatott, aki 1946. óta a 
Csang Kaj-sek és Mao Ce-tung kö­
zötti megbékélésre irányuló, egyéb­
ként kudarcba fulladt tonkini tár­
gyalások óta Kínában megbeszélést 
folytatott az ország mai vezetőivel. 
Nixon látogatása —• mutatnak rá 
pekingi megfigyelők — végleg pon­
tot tett arra az időszakra, amely­
nek során az «Egyesült Államok ig- 
norálni próbálta Kína létezését, 
gazdasági és politikai blokád alatt 
tartotta, és megakadályozta ENSZ- 
jogainak helyreállítását, továbbá 
először hozta konkrét közelségbe 
egy kínai—amerikai modus vivendi 
kialakításának lehetőségét Ázsiá­
ban. Kínai részről Nixon meghívá­
sa nyilvánvalóan radikális külpoli­
tikai fordulatot jelent, attól fogva,
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hogy Peking távolodni kezdett a 
szocialista országok közösségétől, 
s a legmesszebb ment el a vezető 
imperialista hatalomhoz való köze­
ledés útján. Pekingi megfigyelők 
éppen ezért érdeklődéssel várják, 
hogyan fogja a meglepetésszerű 
változást a kínai propaganda meg­
magyarázni a hazai közvélemény­
nek és az amerikai imperializmus 
ellen küzdő ázsiai népeknek.

Kissinger látogatását — mutat­
nak rá Pekingben — feltehetően 
jó előre előkészítették, hiszen 
egyébként szinte lehetetlen lett 
volna az elnök tanácsadójának út­
ját szoros figyelemmel kísérő világ­
sajtó éberségét kijátszani. Erre utal 
az is, hogy a meghívást Nixon 
azonnal elfogadta. Pekingben fel­
hívják a figyelmet arra is, hogy az 
Űj Kína közleménye azután látott 
napvilágot, hogy Kissinger (akinek 
egyes feltételezések szerint egész 
ázsiai útja a pekingi látogatás álcá­
zására szolgált csupán) beszámolt 
Nixonnak Csou En-lajjal folytatott 
megbeszéléseiről, és arról, miként 
képzelik el az amerikai elnök láto­
gatását Pekingben. Ez egyes meg­
figyelők szerint arra utal, hogy a 
két főváros között Kissinger távo­
zása után is nyitva maradtak a dip­
lomáciai csatornák, és a közleményt 
azután tették közzé, hogy Pekinget 
értesítették: az amerikai elnök a 
Kissingerrel folytatott megbeszélés 
alapján elfogadja a meghívást.

Bár a látogatást semmiféle felté­
telhez nem kötötték, pekingi meg­
figyelők rámutatnak, hogy az elkö­
vetkező hónapok igen kényes idő­
szakot nyitnak meg nem csupán a 
két ország kapcsolatában, hanem az 
egész világpolitikában. Nyilvánva­
ló, hogy a kínai vezetők tisztában 
vannak azzal, milyen óriási politi­
kai lépést jelent Nixon számára a 
kínai látftgatás. (Feltehetően ez 
magyarázza többek között az 1972. 
májusi határidőt, ami lehetetlenné

teszi az utazás túl szoros össze­
kapcsolását az elnökválasztásokkal.) 
Természetes — mutatnak rá pekingi 
megfigyelők —, hogy Kína dekla­
rált feltételek nélkül is elvárja, 
hogy az Egyesült Államok ne gör­
dítsen .akadályt ősszel Kína ENSZ- 
jogainák helyreállítása elé, ne csök­
kentse a vietnami csapatkivonások 
ütemét, és általában ne tegyen 
Ázsiában és a világ más részein a 
kínai külpolitika céljaival szemben 
olyan kihívást jelentő lépéseket, 
mint például a tavalyi kambodzsai 
államcsíny, vagy az idei februári 
laoszi invázió, amelyek arra vezet­
tek, hogy Kína félbeszakította, és 
mindmáig nem újította fel a két 
ország közötti nagyköveti tárgyalá­
sokat.

Nixon keze így feltételek nélkül 
is meg van kötve az elkövetkező 
időszakban. — Pekingi megfigyelők 
szemében Nixon számára mostan­
tól ugyanúgy politikai katasztrófát 
jelentene a pekingi meghívás visz- 
szavonása, mint Eisenhower szá­
mára a szovjetunióbeli látogatás le­
mondása volt az U—2-es incidens 
nyomán 1960-ban. Másrészt viszont 
az a tény, hogy Nixon e kockázat 
ellenére belement a látogatás elő­
zetes bejelentésébe, megfigyelők 
szemében arra mutat, hogy Wa­
shington már kialakította új ázsiai 
politikáját, amelynek középpontjá­
ban a Kínával való kapcsolatok 
normalizálása áll. Ezek útjában 
továbbra is ott van a megoldatlan 
tajvani probléma — Csou En-laj az 
amerikai újságíróknak adott leg­
utóbbi nyilatkozatban a két ország 
közötti normalizálás egyedüli fel­
tételeként a Tajvannak nyújtott 
amerikai védőpajzs eltávolítását 
jelölte meg —, de ma már e téren 
sem tűnik olyan elképzelhetetlen­
nek valamiféle, a két felet leg­
alább rövid távon kielégítő megol­
dás, mint eddig.

a dél-vietnami politikai rendezés. 
Meg kell szüntetni minden idegen, 
beavatkozást Dél-Vietnam belső 
ügyeibe. A párizsi hét pont lehető­
séget nyújt a vietnami háború igaz­
ságos lezárására. (MTI)

Nyugat-berlini
négyhatalmi

Pénteken 24. találkozójára ült 
össze Nyugat-Berlinben a négy 
nagyhatalom képviselője, hogy foly­
tassák a nyugat-berlini kérdésről 
1970 márciusában megkezdett ta­
nácskozásaikat. A találkozón Pjotr 
Abraszimov, a Szovjetunió berlini 
nagykövete, Kenneth Rush, az 
Egyesült Államok, Roger Jackling, 
Nagy-Britannia és Jean Sauvagnar- 
gues, Franciaország bonni nagykö­
vete vett részt. A tanácskozáson 
Pjotr Abraszimov elnökölt. (DPA. 
ÁP, UPI)

A Román KP KB ülése
BUKAREST (MTI)

Csütörtökön Bukarestben kibőví­
tett ülést tartott a Román Kommu­
nista Párt központi bizottságának 
végrehajtó bizottsága. A Nicolae 
Ceausescu főtitkár elnökletével meg­
tartott ülésen részt vettek a KB tag­
jai, a párt részéről, a miniszterek és 
egyes központi intézmények vezetői.

A végrehajtó bizottság meghall­
gatta Gheorghe Radulescu, Romá­
nia KGST-képviselőjének jelentését 
a KGST-én belül folyó tevékenység­
ről, és megfelelő határozatokat foga­
dott'el a Román Szocialista Köztár­
saságnak a többi KGST-tagország­
gal való együttműködése fejleszté­
sének kérdéseiről.

A politikai-ideológiai és kulturá­
lis-nevelő tevékenység erősítésére 
hozott határozatok alkalmazásának 
keretében a végrehajtó bizottság 
megvitatott, és elfogadott egyes ja­
vaslatokat, amelyekre kulturális és 
művészetügyi állami bizottság tevé­
kenységének jobb megszervezését 
célozzák. A párt- és állami szerv­
ként működő bizottság az RKP 
központi bizottságának közvetlen

rint a végrehajtó bizottság határo­
zata értelmében baráti társaságokat 
létesítenek mindazon országok né­
peivel, ahol már működnek a Ro­
mániával való barátság társaságai 
Egy másik határozat alapján létre­
hozzák a nemzeti felszabadító moz­
galmakkal, a fiatal független álla­
mokkal, a fejlődő országokkal való 
szolidaritási és támogatási alapot 

A végrehajtó bizottság elhatároz­
ta, hogy felmenti tisztségéből Ilié 
Radulescut, a KB propaganda osztá­
lyának vezetőjét, aki más megbí­
zatást kap. A fenti funkcióba a VB 
Miu Dobrescut, a VB póttagját ne­
vezte ki. (MTI)

Már kihagyták Tajvant!
MANILA

Hiányzott a Tajvan ENSZ-tagsá- 
gát támogató cikkely a kilenc or­
szágot tömörítő ASPAC (ázsiai— 
csendes-óceáni együttműködési ta­
nács) manilai 6. értekezletéről ki­
adott közös közleményből.

A konferenciához közelálló for­
rások szerint az eredeti közlemény­
tervezetben a részvevők „még ro- 
konszenvüket fejezték ki” Tajvan 
iránt, támogatták az „integritásért 
folytatott küzdelmét”, valamint 
ENSZ-tagságának további fenntar­
tását.

E kitétel azonban már nem sze­
repelt a közlemény végleges szöve­
gében, bármennyire is ragaszkodott 
hozzá a Csou Si-kai külügyminisz­
ter vezette táj pej i küldöttség.

A közlemény szerint a külügymi­
niszterek foglalkoztak a „kínai kér­
déssel”, és megállapodtak abbar. 
hogy „alaposan tanulmányozni kell 
az ezzel kapcsolatos legutóbbi fej­
leményeket”.

A közismerten kommunistaellenes 
ASPAC-értekezlet viszonylag meg­
lepően enyhe hangnemét megfigye­
lők összefügésbe hozzák a pekingi 
diplomáciai fejleményekkel. (AP 
Reuter, AFP)

Nagy küzdelmek a Hajdú Kupáért
Apatin—Pozsony 13:14 (6:6). Küz­

delmes találkozón az Apatin vé­
delme jól ellenáll a pozsonyi táma­
dásoknak. Ezt a helyzetet tükrözi 
az igazságos eredmény is.

Drezda—Szófia 12:16 (6:10). Az 
első félidő egyértelmű bolgár fö­
lénye után a mérkőzés második ré­
szében az elszántan küzdő német 
együttes nem* tud felzárkózni ellen­
feléhez. A gólkülönbség a találkozó 
végére sem változik, ugyanannyi, 
mint a félidőben.

D. Dózsa—Marosvásárhely 20:20 
(9:8). Az első percekben Süvöltős 
két gólja nyomán a Dózsa játéko­

sai szerzik meg a vezetést. 3:l-es 
mérkőzésállás 'után mintha mind­
két együttes tagjait megbabonázták 
volna, a labda nem talál a hálóba. 
Két kihagyott hetes, majd a debre­
ceniek 7:3-ra alakítják az ered­
ményt. Gyors román támadások 
követik ezt, amit a félidő 9:8-as ál­
lása is jelez. A szünet után a román 
együttes egyenlít. Ettől kezdve 
gyengül a hazai együttes játéka, 
ügyesen szövik támadásaikat a ro­
mánok.

A pontvesztés esetleg a kupa el­
vesztését is'jelentheti a Dózsa szá­
mára.

irányítása alá fog tartozni, és elnö­
gesen
vállalj

ki tisztségét a KB egy titkára tölti készlel
majd be. A bizottság elnöke fogja évben
összehangolni a rádió és televízió des Iá
bizottságának tevékenységét is. A a kom
végrehajtó bizottság erre a funk­ alkatra
cióra Dumitru Popescut, a VB tag­ tem ki
ját, a KB titkárát nevezte ki. létéin!

A kulturális és művészetügyi me­ re vor
gyei bizottságok a megyei pártbi­ mutat
zottságok közvetlen irányítása alatt — D
fognak működni. t^si Ü£

Az ülésről kiadott közlemény sze- mond:
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Aratä
A szántóföldek ma kombajnzúgástól hangosak S mi­

iven szép a hatan, amikor sok kombájn egymás mögött 
haladva arat. Jo nezni is. de az még nagvobb öröm 
hogv biztonsággal, gyorsan takarítják be a termést azt a 
termést, amire mondjuk: az ország kenyere

S munkájuk ma valóban öröm mindannyiunknak 
Emlékezve a tavalyi ara.tasra. valamennyien érezzük 
menn'i felelősség, mennyi aggodalom, mennvi féltés 
feszül a mostani munkában. S a legfontosabb az hog^ 
a sePek haladjanak, hogy gyorsan, a lehető leggyor­
sabban learassak azt. ami aratásra vár.

Ma már sok kombájn dolgozik megyénk szántóföld­
jein- Es 15 orom meg úgy érezzük: biztonságot is je­
lent ez. De csak akkor, ha munkaképesek, ha üzemké­
pesek. na nem akadályozzák a munkájukat a manapság 
olv sokszor emlegetett alkatrészgondok

Amikor a szép sorjában haladó kombájnokat látjuk a 
határban, tálán eszünkbe sem jut, hogy ennek mennyi 
feltétele van. S hogy mennyien vigyázzák azt: ne aka­
dályozzon alkatrészhiány, s ha meghibásodik valamilyen 
alkatrész ami munkaközben természetszerűleg elő­
fordulhat — azonnal, a lehető legrövidebb időn belül 
megkapjak a pótló darabot.

S a hangsúly itt az. azonnalon van. A lehető legrövi­
debb időn belül megkapni — ezt tudjuk mit jelent 
ha nem így van. Mázsákat, holdakat, napokat jelentheti 
s késlelteti az aratást. Egyetlen gépnél is. hát még ha 
az! számítjuk, hogy sok száz kombájnnál ez mit jelent 
De ennek kiszűrésére ma már jól bevált, több éve ki­
próbált és begyakorlott módszer áll rendelkezésre me­
gyénkben is.

Az aratási ügvelet.
Mit jelent ez a fogalom?
A légii let ékesebbtől, az AGROKER főosztályvezetőjé­

től. Dendörfer Zoltántól kérdezzük.
Az aratással egvidőben vállalatunknál már évek 

óta mindig megszervezzük az úgynevezett aratási ügye­
letéi F.z azt jelenti, hogy az aratással kapcsolatos prob- 
lérr.ákat. az aratásban résztvevő gépek alkatrészeinek 
megrendelését soron kívül, azonnal és munkaidőn túl is 
kielégítjük Hétköznapokon reggel héttől este hétig, va­
sárnapokon. reggel héttől délután egyig állunk ren­
delkezésére a hozzánk fordulóknak.

Nem kétséges, azt hiszem, hogy ez roppant nagy 
sí 2i* *seg a mezőgazdasági üzemeknek ilyen gyors és fon­
tos munka esetében, természetesen akkor, ha ígénvü- 
ket valóban ki is lehet elégíteni. Mi a tapasztalatuk 
S miiven tények igazolják azt, hogv'ez valóban nagy se­
gítség?

A kérdésre az alkatrészosztály vezetője, az aratási 
ügvelet közvetlen irányítója, Lőrinc György válaszol:

— A len vég valóban az. hogy az igényeket ki is elé­
gítsük Hiszen az ügvelet csak így éri el a célját. Tu­
lajdonképpen örömmel mondhatjuk, hogy az idén lénye­
gesen jobb alkati ész-keszletekkel rendelkezünk itt a 
vállalatnál is, mint a korábbi evekben. Jelenleg is nagv 
készletek állnak rendelkezésünkre például az elmúlt 
évben hiánycikként ismert variátorszíjból, háromnegye­
des lancbóL védőujjból, komplett variátorból, amelyek 
a Kombájnokhoz szükségesek. Természetesen sok egvéb 
alkatrészünk van raktáron, ezeket csak azért említet­
tem külön is, mert máskor nem vpltak kaphatók Kész­
leteink kielégítöek más. az aratással kapcsolatos gépek­
re vonatkoztatva is. Ez tehat már a helyzet javulását 
mutatja.

Mi történik akkor, ha például az AGROKER ara- 
tfís ügyeletéhez befutott igényt nem tudjak kielégítem, 
mondjuk raktarkeszlet hianva miatt'.'

si ügyelet
A rendelést még azon a napon telefonon vagy te­

lexen továbbítjuk Budapestre, a Mezőgazdasági Gép- 
és Alkatrészellátó Vállalatnak, ahol még nagyobb és 
természetesen többféle készlet áll rendelkezésre. A vál­
lalat, készlettől függően azonnal — és ez a fontos — 
számlázza és a megrendelő tsz-nek vagy állami gazda­
ságnak küldi. Mi ugyanis megadjuk a címét is a meg­
rendelőnek. A budapesti vállalatnak egyébként külön 
megállapodása van a postával és a MÁ.V-val, hogy 
minden időben felvegye és szállítsa az árut. Gyakorla­
tilag tehát a megrendeléstől számított 24—48 órán be­
lül a kért áru megérkezik. Előfordulhat természetesen 
olyan is, hogy a MEGÉV-nek sincs valamilyen alkat­
része raktáron. Ilyen esetben az ország más AGROKER 
vállalataitól szerzi be — onnan, ahol éppen van — s 
küldi a megrendelőnek.

Míg ezt hallom, míg ezt a roppant jól szervezett gé­
pezetet nyomon követem azon tűnődöm: az valóban na­
gyon szép és dicséretes dolog, hogy szinte az egész or­
szág részt vesz ebben a hatalmas, és nagyon fontos 
munkában, az aratásban. Miközben a gépek csépelik a 
szántóföldön a búzát, addig — mi nem is tudjuk — 
telex- és telefonüzenetek, kérések, rendelések szövik be 
az országot, hogy adjatok, küldjétek, mert szükség van 
rá. S a választ egyértelműen a segíteni akarás, a jó 
szándék melegíti át; máris intézkedünk.

S még ezzel nincs is vége. Mert a Hajdú-Bihar me­
gyei AGROKER Vállalat,az országban kilenc különbö­
ző céggel, vállalattal van alkatrészgyártási kapcsolat­
ban. S ez szintén óriási- segítség. Mert sok olyan kisebb- 
nagyobb alkatrészt meg tud így szerezni, tud biztosíta­
ni a megrendelőinek, amely egyébként roppant nehe­
zen és nagy utánajárással volna csak beszerezhető. A 
gyártandó alkatrészeket idény előtt közli a gyártó cé­
gekkel, s az nagyrészt időben meg is érkezik. Tehát 
van. _S ez a fontos. íme, a jó kapcsolat, az előrelátás 
meg á segíteni akarás eredménye.

— összességében mi a véleményük erről a módszer­
ről, meg a még jelenleg is, sokat emlegetett alkatrész­
utánpótlásról?

— Anélkül, hogy eltúloznánk ennek a módszernek, s 
ennek az aratási ügyeletnek a jelentőségét, a tények azt 
bizonyítják, hogy komoly fennakadás mind ez ideig nem 
volt megyénkben az aratásban alkatrészhiány miatt. S 
ez máris bizonyíték. Mi úgy érezzük, tartozunk ennyi­
vel azoknak a tsz-eknek, állami gazdaságoknak, akik­
ké' állandó, jó kapcsolatban vagyunk. Természetesen 
— az országosan meglevő gondok ellenére is — meg kell 
mondanunk, hogy az alkatrészellátás is javul, egyre in­
kább igyekszik lépést tartani a jogos igényekkel. A gé­
pek száma is egyre jobban növekszik — örömmel mond­
hatjuk, hogy a megyei megrendelést kombájnból pél­
dául az aratási idény kezdete előtt te'jesen kielégítet­
tük: 95 SZK—4-est és 14 német kombájnt adtunk át 
megrendelőinknek —, meg a meglevőket is elhasználtuk 
mar, tehát nem könnyű ezt egyik napról a másikra 
megoldani . . .

Valóban nem könnyű, s hallunk is nap, mint nap 
ilyen gondokról. De végül is a szándék, hogy javítsunk 
a bajon, már sokat ígérő. S a szándék mellé már — 
íme — jó lehetőségek is párosulnak, lelkes, segítőkész 
emberek közreműködésével.

Amikor a békésen zúgó és a búzaföldön forduló kom­
bájnokat látjuk jusson hát eszünkbe az az országos há­
lózat is. amely tulajdonkeppen ezt lehetőve teszi. Meg­
érdemlik. hiszen nagy szolgalatot tesznek a mezőgazda­
ságnak. s valamennyiünknek. Mert a kenyér betakarítá­
sáról van szó . . Boda László

GAZDASÁGI JEGYZET

Javuló készletgazdálkodás
Rövid közleményben adták hí­

rül a lapok, hogy az első félév­
ben javult a vállalatok készlet- 
gazdálkodása, csökkent a raktá­
rakban felhalmozott termékek 
mennyisége. Érdemes egy kicsit 
megállni ennél az információnál, 
mert ennek a mutatónak a -meg­
ítélése sokat változott a gazda­
ságirányítás régi rendszere óta.

Kezdetben, a háború után talp­
ra álló országban fel sem merült 
az a kérdés, hogy sok a felhal­
mozott készlet, inkább a hiány 
okozott problémát. Ebből fakadt 
az, hogy gazdaságunk megindu­
lásakor, pontosabban azután, hogy 
kilábaltunk az áruhiányból, nem 
figyeltünk arra, miből mennyit 
kell és érdemes termelni. A köz­
pontosított döntési jog egy dolgot 
követelt meg a vállalatoktól na­
gyon szigorúan: a termelési terv 
teljesítését. Azzal már sok eset­
ben nem gondoltak, hogyan érté­
kesíthetik a megtermelt árut. 
(Igaz, sok árucikknél erre nem is 
volt szükség, hiszen mindenki 
magától értetődőnek vette, hogy 
például a hiánycikkekre mindig 
van vevő.) így ebben az irányítási 
rendszerben a vállalatok raktárra 
termeltek, s ha a termelési ter­
vet sikerült teljesíteni, nem bán­
ták, hogy a létrehozott érték hó­
napokig, évekig a raktárakban 
porosodik, nincs rá vásárlási 
igény. Ez a készletgazdálkodás 
együtt járt azzal, hogy a vállalat 
a saját működéséhez szükséges 
termékeket is összegyűjtötte — 
ki tudja mikor lesz megint kap­
ható? — évekig raktározta, s ha 
egy-egy változás következett be 
a raktár vezetésében, meg is fe­
ledkeztek a máskor oly nagy 
becsben tartott cikkről. Ha szük­
ség volt rá, ismét megrendelték.

Az 1968-ban bevezetett gazda­
ságirányítási rendszer változást 
hozott ezen a téren is. A készle­
teket felhalmozó vállalatokat sú­

lyos szankciók fenyegették. Mi 
több, a vállalatok vezetői a saját 
zsebükön is megérezték, ha elad­
hatatlan, vagy nehezen értékesít­
hető terméket gyártottak. Ugrás­
szerűen nőtt meg ebben a kör­
nyezetben az értékesítési és piac­
kutató osztályok szerepe. Néhány 
vitás kérdést is okozott az új 
helyzet, különösen a kereskedelmi 
és gyártó vállalatok között: Ki­
nél legyen az áru raktáron? Az 
iparnál, a nagykereskedelemnél 
vagy a kiskereskedelemnél ? Sok 
vállalat még az ésszerűbbnél is 
kisebb készletekkel operált. En­
nek következtében olyan vállala­
tok is lemondtak a felhalmozott 
nagytömegű készletekről, amelyek 
működésének létfeltétele a kellő 
választék és a megfelelő mennyi­
ségű árucikk. A kereskedelmi 
vállalatok 1968-ban, 1969-ben fel­
lépő áruhiányai ide vezethetők 
vissza. (Kivételek azok a hiány­
cikkek, amelyek az „ipar lelkén” 
száradnak.)

A szabályozók változása azon­
ban 1970-ben már figyelembe vet­
te a kereskedelem szempontjait, 
s lehetővé tette az optimális kész­
letek kialakítását. Ez éreztette is 
a hatását az ellátásban. Az ipar- 
vállalatok továbbra is alacsony 
készletnormákat kapnak, helye­
sebben: ilyen készletek kialakí­
tása felel meg legjobban gazdasá­
gi érdekeinek.

Ezért kell örülni minden olyan 
hírnek, amely az immobil, rak­
tárak mélyén pihenő készletek 
csökkenéséről számol be. A nép­
gazdaságnak, a fogyasztóknak az 
a jó, ha az áru útja minél rövi- 
debb, ha az áru minél hamarabb 
a vevőhöz kerül. Hogyan lehet 
ezt elérni? Ügy, ha a vállalatok 
a helyesen felmért piac alapján 
jó minőségű, keresett árucikket 
gyártanak.

Gőz József

Elolvasva azt a jelentest, ame- 
.vet a hajdúhadházi községi párt­
bizottság terjesztett a járási part- 
vb ele a nőpolitikái munkáról, elő­
ször majdnem azt mondtam ez 
' lyan szép. hogy nem is lehet igaz. 
Azután eszembe jutott az az este. 
amelyet tavasszal a hadházi nők 
> gy kisebb csoportja körében töl- 
t item, s amikor ők maguk is úgy 
vélekedtek, hogy a múlt évben 
:necjelent párthatározat óta való­
ban nagyon sokat léptek előre, 
módosítottam a véleményemet. 
■h bbágy Józseftől, a községi párt- 
T."kártól már ezt kérdeztem meg:

— Hogyan csinálták ?
— Komolyan vettük a Központi 

Bizottság határozatát. Nagyon ko- 
"r Jván Nemcsak a pártbizottság,

• nem az alapszervezetek is. 
Avekeztünk mindenütt a lehető

• kalaposabban felmérni a valós
lyzetet. és annak megfelelően

eldönteni, mit is kell tennünk. Va- 
amennyi társadalmi szerv is 
-atlakozott ehhez, a KlSZ-bizott- 

.'aggal együttes ülésen tárgyaltuk 
meg annak idején a feladatokat.

— Ez csak azért volt így, mert
• 'vszerre két határozat került na­
pirendre, s azok közül az egyik az 

1 úságra vonatkozott?
— Nem. Tudatosan csináltuk. 

Hiszen nem a mának dolgozunk 
csak, tisztában vagyunk azzal, 
fa gy egy sor problémát már alig­
ha tudunk úgy megoldani, hogy 
-nnak eredményét a mai közép­
korú asszonyok is élvezhessék. De 
azt szeretnénk, ha a mostani lá­
nyok életében már nem is vetőd- 
ne fel kérdésként, hogy érvénye­
sül-e teljes mértékben az egyen­
jogúság vagy sem.

Szép eredményekről beszéltem, 
illő. hegy ismertessek is belőle 
néhányat. Tulajdonképpen azt le­
hetne mondani: amit megyei 
vagy országos szinten a KQ-hata- 
iczat óta eltelt idő eredményei 
között szoktunk felsorolni, az 
mind érvényes Hadházra is, csak 
egy kicsikével még szebbek, job­
bak a mutatók. Nézzük a száza­
lékokat: a községi pártbizottsági 
tagok között korábban 13. most

refren: meg csak elkezdtük
20 százalék a nők aranya. A köz­
ségi tanácsban 17-ről növekedett 
az arány 30,7 százalékra A vég­
rehajtó bizottságban megkétsze­
reződött a nők száma, s több mint 
duplája lett a termelőszövetkeze­
tek vezetőségeiben is. Pontosan 
kétszerese a korábbinak az 
ÁFÉSZ igazgatóságában helyet 
foglaló nők arány«, jelenleg 36 
százalék.

Tovább sorolva azokat a számo­
kat, amelyek mondhatnak valamit 
a témával kapcsolatban: az el­
múlt oktatási évben a párt- és tö­
megszervezeti oktatásban részt 
vevő lányok és asszonyok aránya 
37 százalék volt, az újonnan fel- 

. vett párttagok között pedig 30 szá­
zalékban találunk nőket. De itt 
lehet megemlíteni azt is, hogy az 
utóbbi egy évben a községben dol­
gozó nők 14 százaléka kapott 
munkája elismeréseképpen kitün­
tetést, jutalmat vagy jutalomüdü­
lést.

Ezek tehát a számok, amelyek 
azt bizonyítják, a hadházi lányok 
és asszonyok jelentős mértékben 
kiveszik részüket nemcsak a ter­
melőmunkából, hanem a község 
közéletéből is. A párttitkár azon­
ban szinte refrénszerűen ismétel­
geti: még csak elkezdtük a mun­
kát, még csak kezdeti eredmé­
nyekről beszélhetünk. A határidő 
folyamatos, állandó.

— Nekünk az a feladatunk, 
hogy rendszeresen figyelemmel 
kísérjük, milyen problémák fog­
lalkoztatják a községben a nődol- 
gezókat, mi az, amivel nekünk is 
foglalkoznunk kell.

— S hogyan tudják ezt a gya­
korlatban megtenni?

— Sokféleképpen. Egyrészt úgy, 
hogy a nőbizottságek ülésein ál­
talában ott vagyunk mi is, párt- és 
tanácsi vezetők. Az asszonyok is 
örülnek neki, hogy közvetlenül 
elmondhatják a véleményüket, de 
azt hiszem, nekünk van erre a 
nagyobb szükségünk. Rendszere­
sen tanácskozunk a kilenc párt- 
alapszeivezet nőfelelőseivel. Meg­
csináltuk azt, hogy összehívtuk a 
nőfelelősöket, a nőbizottságok ve­

zetőit, és beszélgettünk velük a 
munkahelyeken adódó problé­
mákról. arról, hogy ők hogyan lát­
ják a helyzetet. Mikor ez megtör­
tént, összehívtuk és beszámoltat­
tuk a párttitkárokat arról, hogy 
hogyan hajtották végre a határo­
zatokat.

— És az eredmény?
— Mi is kíváncsiak voltunk ra, 

de nyugodt lélekkel mondhatom: 
egyezett a vélemény. Az asszo­
nyok elismeréssel szóltak arról, 
amit a pártszervezetek tettek, 
s a beszámoltatás során meggyő­
ződhettünk arról is, hogy a titká­
rok alaposan ismerik a szövetke­
zetekben, más munkahelyeken 
felvetődő, asszonyokat érintő 
problémákat.

— Ezek szerint tehát a közsé­
gi pártbizottság is elég gyakran 
foglalkozik a nők helyzetével.

— A terveinkben szerepel, hogy 
minden pártszervezetben megnéz­
zük, bár eddig még csak a Béke 
Tsz alapszervezetét számoltat­
tuk be erről a témáról, többre 
még nem futotta az időből. Meg 
kell azonban mondani, hogy a 
hadházi nőknek nagyon jó szó­
szólójuk van a végrehajtó bizott­
ságban. Mihály Sándorné, a nő­
felelős rendkívül határozott em­
ber, és soha sem hagyja szó nél­
kül, ha tapasztal valami problé­
mát. Szinte minden végrehajtó 
bizottsági ülésen a különfélékben 
szerepel egy-egy aktuális kérdés. 
Valami olyan, amit azokban a na­
pokban hallott az asszonyoktól, 
és sürgősen továbbít is. Mi pedig 
igyekszünk azonnal intézkedni, de 
legalább is választ adni.

— Például... ?
— Például a múltkoriban azzal 

jött az elvtársnő, hogy az asszo­
nyok panaszkodnak, mert korán 
zárnak, az üzletek, munka után 
nem tudnak vásárolni. Igaz, itt 
volt az ÁFÉSZ vezetője is, így 
azonnal tudtunk intézkedni, újab­
ban már a ruha, cipő és háztartási 
bolt délután hatig van nyitva. De 
megoldottunk olyan kérdést is 
mint, hogy az élelmiszerbolt vasár­

nap is nyitva legyen, felhívtuk a fi­
gyelmet arra, hogy az asszonyok 
nagyon szűkösnek tartják az élel­
miszerbolt áruválasztékát, és így 
tovább egy sor apró dologra. Min­
dennapi problémák ezek, de ha 
megoldjuk, időt és energiát sza­
badítunk fel, amit az asszonyok 
nagyon jól tudnak hasznosítani.

— Dolgozó nőkről esett szó, so­
kan vannak Hadházon. Sokan 
járnak a Hajdúsági Iparművekbe, 
Debrecenbe, de helyben is nagy 
számban találnak munkát. Hogy 
állnak az országos nagy gond dol­
gában: van-e elég óvoda?

— Sajnos, lényegesen rosszabb 
a helyzet még az országos és a 
megyei átlagnál is. Nálunk az 
óvodáskorú gyerekek tizenkilenc 
százalékának tudunk csak helyet 
biztosítani. Az igazság az, hogy a 
III. ötéves tervben szerepelt egy 
óvoda építése, de nem volt kapa­
citás, így a pénzt másra költötte 
el a község. Most viszont az ipar­
művekkel karöltve akarjuk ötven 
család gondját megoldani.

— Közös beruházás?
— Igen. A gyár anyagiakkal 

hozzájárul, ennek fejében pedig 
az óvodában az iparművek dolgo­
zóinak gyerekei kapnak majd he­
lyet. Az ottani szakszervezeti bi­
zottság dönt majd abban, hogy ki­
nek a gyerekét vegyék fel.

— Vagyis üzemi óvoda más 
községben Még nem hallottam 
ilyentől, c’: az ötlet nagyon jónak 
látszik. Sut követésre méltónak.

. — Hiszen mi is azt szeretnénk 
ha követnék azok a debreceni 
üzemek is, ahova sok hadházi 
asszony jár dolgozni. Szeretnénk 
megszervezni, hogy arányos hoz­
zájárulással más ilyen „üzemi 
óvodát” is építhessünk.

— És azok, akik helyben dol­
goznak?

— Ha felépül az új óvoda, a régi 
teljes egészében azoknak marad. 
Van lehetőség arra is, hogy egy 
helyiséget hozzátoldjunk az egyik 

’ óvcdáhaz, ha a szövetkezetek haj­
landók áldozni rá. Két tsz már 
ajánlott is fel pénzt, reméljük, a

másik kettő is megteszi. Ha az 
építkezésben is segítenének, akkor 
minél előbb 30—40 gyerek számára 
tudnánk újabb helyet biztosítani. 
Egyelőre még itt is csak a munka 
kezdetén tartunk, de reméljük, 
hegy két-három év alatt sikerül 
az óvodai problémát is megoldani

A IV. ötéves terv adatait nézve 
is azt tapasztalhattam, hogy gon­
dolnak a nőkre. Gondolnak arra, 
hogy a közéletben, munkában 
helyt álló nők más irányú terhein 
könnyíteni kell, szép számmal sze­
repelnek a tervek között olyanok, 
amelyek a szolgáltatások megja­
vítását, fejlesztését irányozzák elő.
Ez konkrét alapját adhatja annak, 
hegy a most' megindult folyamat ' 
tovább erősödjön. Egy aggodalom 
azonban mindezek ellenére él 
bennem.

— Nagyon sok nő került be 
egyetlen év alatt a vezetőségekbe. 
Vajon megállják-e majd a helyü­
ket? Bírják-e azt a munkát, ami 
rájuk vár? Nem okoznak-e majd 
csalódást, ami a jelen helyzetben 
nagyon veszélyes lehet?

— Tényként csak annyit: a leg­
utóbbi tanácsülésen több nő szó­
lalt fel, mint férfi, és nagyon tar­
talmas dolgokat mondtak. De mi 
is tudjuk, hogy a választással 
nem fejeződött be a munkánk. 
Minden kommunista vezetőnek 
kötelessége, hogy segítsen alkal­
massá tenni a nőket a politikai 
munkára, vezetésre. Ezt mi, a 
községi pártbizottságban nagyon 
komolyan vesszük és számon is 
kérjük minden kommunistától. 
Nem. kampányszerűen, hanem 
rendszeresen, folyamatosan.

S a beszélgetés befejezéseként 
még annyit tett hozzá a községi 
bizottság titkára: a nők nem ma­
radnak adósok. Már az első év ta­
pasztalatai is bizonyítják: a köz­
ségnek, a közösségnek van hasz­
na belőlük, ha megteremtik a fel­
tételeit annak, hogy jobb körül­
mények között, egyenrangú em­
berként dolgozhassanak.

Nagy Zsuzsa
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Lehetséges-e a nyugdíjnak 
a korábbi magasabb kereset alapján való 

megállapítása ?
P. Á.-ne debreceni olvasónk írja: 

betegsége miatt mostmár csaknem 
egészen könnyű munkát végezhet és 
ezért keresete is lényegesen kisebb. 
Az a kérdése, hogy ha öt év múlva, 
amikor nyugdíjjogosult lesz, ennek 
a kisebb keresetnek vagy a régebbi 
magasabb keresetének az alapján 
állapítják meg a nyugdíját?

A nyugdíjtörvény a nyugdíj ösz- 
szegének a megállapításánál külön­
böző választási lehetőségeket enge­
délyez. Általában a nyugdíjat a 
nyugdíjazás évében a nyugdíj meg­
állapításáig. valamint a közvetlenül 
megelőző négy naptári év alatt el­
ért munkabér egyhavi átlaga alap­
ján számítják ki. De mód van arra 
is. hogy ne a nyugdíjazást közvetle­
nül megelőző irányadó időszakot 
vegyék figyelembe, hanem az öreg­
ségi nyugdíjra jogosító vagy ennél 
öt évvel alacsonyabb életkor betöl­
tésének évében az életkor betöltésé­
ig eltelt időtartam, valamint a köz­

vetlenül megelőző négy naptári év 
alatt elért keresetet. Ez azt jelenti, 
hogy har például a dolgozó december 
1-én lesz 62 éves, és ettől az idő­
ponttól kéri nyugdíjazását — nyug­
díját meg lehet állapítani az 1970. 
évben és a megelőző négy évben, 
tehát összesen az utolsó 59 hónap­
ban elért keresetének egy hónapra 
eső átlaga alapján. De kérheti azt 
is — ha ez számára kedvezőbb —, 
hogy a 60. életéve vagy az 55. élet­
éve betöltését megelőző 59 hónap 
alatt elért keresete alapján számít­
sák ki nyugdíját.

Ezen kedvezmény alkalmazásá­
nak feltétele azonban, hogy az em­
lített, illetve választott életkor el­
éréséig a dolgozó legalább tíz évi 
szolgálati időt igazolni tudja. Olva­
sónk tehát ha 60 éves korában megy 
nyugdíjba — kérheti az 55. életévét 
megelőző irányadó időszak alatt el­
ért kereset alapján is a nyugdíj 
megállapítását.

A szakszövetkezeti tagok nyugdíjbiztosítása
Több olvasónk érdeklődik az 

nánt. hogy a mezőgazdasági terme­
lőszövetkezetek tagjai kaphatnak-e 
és milyen feltételek mellett öregsé­
gi vagy rokkantsági nyugdíjat?

Az idevágó rendelkezések értel­
mében a kötelező kölcsönös nyug­
díjbiztosítás 1971. január 1. napjá­
tól kezdődően minden szakszövet­
kezeti tagra kiterjed. A tagok a 
nyugdíjbiztosítós alapján öregségi 
vagy rokkantsági nyugdíjra, kárta­
lanítási segélyre, baleseti járadékra, 
házastársi pótlékra, hátramaradt 
hozzátartozóik pedig özvegyi nyug­
díjra. végkielégítésre, árvaellátásra 
és szülői nyugdíjra' szerezhetnek 
jeget. Öregségi nyugdíjra az a szak­
szövetkezeti tag jogosult, aki a 65.

(nőknél 60.) életévét betöltötte és 
legalább tíz nyugdíjévét szerzett. 
Egy nyugdíjévhez férfiak esetében 
150 tíz órás munkanap, nők esetében 
pedig 100 tíz órás munkanap telje­
sítését kell igazolni. Az 1971. janu­
ár 1. napját megelőzően szakszö­
vetkezet, illetve jogelődje tagjaként 
eltöltött naptári évek beszámítását 
1971. december 31-ig előterjesztett 
kérelemre lehet figyelembe venni.

A kérelmet a SZOT Társadalom- 
biztosítási Főigazgatóságnak a 
szakszövetkezet székhelye szerint il­
letékes megyei igazgatóságánál, (ki- 
rendeltségénél) kell benyújtani. Ilyen 
kérelem benyújtására kizárólag 
csak szakszövetkezeti tag jogosult.

Mikor szüntethető meg 
a jogerősen megállapított járadék- 

fizetési kötelezettség ?
F. S. komódi és K. L.-né hajdúbö­

szörményi olvasóink lényegében 
szenes kérdést vetnek fel: testi sér­
tésből származó kárigénnyel kap­
csolatban férjét, illetve testvérét 
jogerősen járadék fizetésére köte­
lezte a bíróság. Időközben a kötele­
zett munkaképtelen beteg lett. En­
nek alapján kérhető-e a járadékfi­
zetési kötelezettség megszüntetése?

A közölt tényállás szerint az a 
személy, akit a bíróság jogerősen 
járadék fizetésére kötelezett, mun­
kaképtelen beteg, fizetési kötelezett­
ségének nem tud eleget tenni.

A Legfelsőbb Bíróság állásfog­
lalása szerint a jogerős ítéletben 
megállapított, tartást pótló járadék­
fizetési kötelezettség megszünteté­
sének csak akkor van helye, ha a 
kötelezettség jogalapja megszűnt. A 
kártérítési kötelezettség jogalapját 
pedig a kárt okozó személy fizetési 
képessége nem befolyásolja. Ha a 
kötelezett a marasztalás után nem 
tud fizetni, a teendő intézkedés a

e végrehajtási eljárásra tartozik. Ol­
vasónk esetében tehát a járadékfize­
tési kötelezettség megszüntetésére 
semmilyen anyagi jogszabály nem 
nyújt lehetőséget. Azt ugyanis, hogy 
a kötelezett tartozik-e kártérítéssel, 
nem az döntötte el, hogy a kötele­
zett munkaképes volt-e vagy sem, 
illetve volt-e olyan keresete, amely­
ből kártérítési, járadékfizetési köte­
lezettségét teljesíteni tudja. A jára­
dékfizetésről rendelkező döntés ke­
retében a kártérítési felelősséget 
megállapító tényezőkön kívül az 
lett vizsgálat tárgyává téve, hogy a 
jogosult koránál és egészségi álla­
potánál fogva a járadékra ráutalt- 
nak tekinthető-e. E kérdést a bíró­
ság igenlően döntötte el, és ennek 
megfelelően hozta meg marasztaló 
határozatát.

Adott esetben tehát az ezt köve­
tően a kötelezettnek munkaképte­
lenné vált állapota egymagában 
nem alkalmas arra, hogy a már jog­
erősen megállapított járadékfizetési 
kötelezettség megszűnjék.

A táppénz ©gyes eseteiről
K. S. püspökladányi olvasónk kér­

di, hogy jár-e táppénz a második 
állás után — R. P. derecske! olva­
sónk pedig ezzel kapcsolatban az­
iránt érdeklődik, hogy mikor és ki­
nek jár 75 százalékos táppénz?

A vonatkozó jogszabályi rendel­
kezés szerint táppénzre a dolgozó 
másodállásából, illetve mellékfog­
lalkozásából származó munkabére 
után is jogosult. Jogosultságát azon­
ban mindegyik munkaviszonyban 
külön-külön kell elbírálni. Ha a jo­
gosultsághoz szükséges feltételek 
mindegyik munkaviszonyban meg­
vannak, a táppénz összegét külön- 
külön kell kiszámítani az egyes 
munkaviszonyokban elért munkabé­
rek alapján. Az így kiszámított táp­
pénzt együttes összegben a dolgozó 
főfoglalkozása szerint illetékes táp­
pénzfolyósító szerv folyósítja. Kü­
lön kell elbírálni azt is, hogy hány 
százalékos táppénzre jogosult a 
dolgozó egyik, illetve másik munka- 
viszonyában és meddig tarthat 
igényt táppénzre az egyik, illetve a 
másik munkaviszonya alapján. A 
magánmunkáltató alkalmazásában

álló dolgozónak e munkaviszonva 
alapján mindenképpen 65 százalé­
kos táppénz jár.

A második kérdéssel kapcsolat­
ban a jogszabály úgy rendelkezik, 
hogy ha a dolgozó legalább két év 
óta megszakítás nélkül munkavi­
szonyban áll, úgy 75 százalékos 
táppénzre jogosult. Kivételt képez e 
szabály alól az, aki áthelyezéssel 
változtatott munkahelyet, továbbá, 
aki munkaviszonyának megszűnését 
követő munkanapon ismét munka- 
viszonyba lép. Az a dolgozó, akinek 
1967. december 31. napján fennálló 
munkaviszonya megszűnt és ezt kö­
vetően 31 napon belül újabb mun­
kaviszonyba lépett, ebben az újabb 
munkaviszonyában is megtartja a 
75 százalékos táppénzre jogosult­
ság szempontjából jogszerző idő­
ként a k'orábbi munkaviszonyát.

Ez azt jelenti, hogy ha a dolgozó 
az 1967. december 31-én fennálló 
munkaviszonya megszűnését köve­
tően egy ízben úgy változtatott 
munkahelyet, hogy a két munkavi­
szony között 30 napnál hosszabb 
megszakítás nincs, a munkaviszony 
időtartamát egybe kell számítani.

Papírszeletek
Szeretek a piacra járni. Nem tudom mitől, honnan a vonzás, de min­

dig kellemes zsibongással tölt el a sokadalom. Az egész kavargásnak van 
valami színes forgása, emberek, tekintetek Vésődnek rá az emlékezetre, s 
még utólag is úgy érzem, hogy valami frappáns, remekbe szabott pró- 
dukciónak voltam a tanúja. A köznapok változatos dramaturgiája adná a 
varázsát? Nyilván az is, de a rejtély talán mégiscsak abban van, ahogyan 
az élet megszövegezi a maga történeteit.

|4 kosaras
Ott állt közvetlenül a gyümölcs- 

piac bejáratánál. Véletlenül botlot­
tunk belé, s bár valójában nem is 
akartunk vásárolni, dehát ahogy 
megláttuk a halmot építő kosárvo­
nulatot, önkéntelenül is eltétová­
zott rajta a szemünk. Az árusító — 
középkorú, testes asszony — 
azonnal észrevette ezt a pillanatnyi 
megingást, s remek pszichológus­
ként máris puhítani kezdett ben­
nünket: „Tessék, kérem, most ve­
gyenek!” — ez eddig még hivatalos 
s szinte érdes szöveg volt — „Negy­
venöt forint helyett csak negyve­
nért adom, a kórházba kell siet­
nem, most beszéltem az orvossal” — 
a második részben szinte már fel­
habzott a fájdalom, s az arca is 
hozzálágyult ehhez a hangulathoz, s 
még a szeméhez is odakapott, mint­
ha egy éppen kibuggyanó könny­
cseppet akarna semmissé szégyen­
kezni.

Mit lehet erre tenni? A felesé­
gem is meg én is szinte meghatód­
tunk s egyre rábökvén már nyúl­
tunk- is a pénztárcánkhoz.

S akkor jött az ellenőr, aki a je­
gyet árulja: — Tíz forintot kérek 
— mondta —, s a hangjában egy­
szerűen tény volt, hivatalos közlés, 
a megszokott formula.

— Mennyit? — szörnyülködött el 
a kosaras.

— Tíz forintot — ismételte meg a 
helyjegyes, s már tépte is és nyúj­
totta a bilétát, ezzel jelezvén, hogy 
se tiltakozás, se apelláta, itt fizet­
ni kell.

A kosaras fizetett, de aztán ,rá- 
kezdte: hogy ilyen rabló, hogy 
olyan rabló, van képe tíz forintot 
fizettetni, mikor tegnap is meg az­
előtt is csak nyolc forintot fizetett, 
de — s itt hozzánk fordult mintegy 
bizonyságot hirdetve — be is me­
gyek én mindjárt a kirendeltségre, 
elvégre mindennek van határa.

— Hát nem a kórházba megy? — 
kérdeztem némi naivitást elegyít­
ve a hangomba.

— Éri? Hát mi a csudának men­
nék — de itt észbe kapott, s már 
megint mondta egy másik vevő fe­
lé zsolozsmázva: tessék kérem, 
most vegyenek stb., stb.

© *4 csirke lába
Sohase tudtam, hogy a csirke 

lábáról mi minden leolvasható. Vé­
gigmegyünk például a csirkepia­
con, érdeklődünk itt, nézelődünk 
ott, aztán megállunk az egyik el­
árusítónál. A csirkék ki vannak 
rakva szépen, sorjában, az aprójó­
szágok hunyorognak a hirtelen 
jött nyári fényben, s ahogy elnyúl­
nak a tűző napon, szinte látja az 
ember a szívük verését is.

Mibe kerül, emelünk fel egy pá­
rát, s a férfi, aki árulja mondja, 
hogy ennyibe.

Tanakodunk, szétfújjuk az apró­
jószág pihéjét, szóval éppen úgy, 
ahogy az alku, a vásárlás szertartá­
sa megkívánja. S míg mindezt vé- 
gigjátszuk, odaállít egy idős férfi. 
Nyugdíjas lehet, s ő is megnézi a 
csirkéket, s amikor látja és hallja, 
hogy már részünkről komoly a do­
log, amolyan gunyorosan megszó- 

* lal: ugyanmár, téeszcsirke ez is.
— Csak nem? — nézek rá mímel­

ve a megdöbbentet, s mikor látom, 
hogy még inkább vérszemet kapott, 
megkérdem nagy ártatlanul: és tes­
sék mondani, a téesz csirke az ka­
csául csirke?

— Nem erről van szó, uram — 
vörösödik bele a párviadalba —, 
de nézze meg a csirke lábát!

Nézem s aztán visszafordulok al­
kalmi ismerősömhöz. — Tiszta — 
mondom némi derűvel.

— Ez az — csap 'rám hangosan. 
— Hol jár ez a csirke? Szőnyegen?

Kokadi hétköznapok L
Előrébb lépnek

Kokad, 1971. Csendes hétköznap 
délután fogad. Már javában vágják 
a gabonát. A tanácselnököt nem kell 
kérdezni, tudom, hogy bent van

— Itt marad estére? — Maráz 
György ezt úgy kérdezi, hogy a 
hangjában benne van az invitálás. 
— összevont községi párttaggyűlés 
lesz. Addig nézzen körül!

Kokadon nem nagyon lehet elté­
vedni, aki meg már járt ott, köny- 
nyen kiismeri magát. Nem nagy 
község. Végigjárom az utcákat. So­
kat változott a kép, amióta leg­
utóbb itt jártam. Megfiatalított há­
zak, felújított porták, sok-sok tv- 
antenna, és jópár új, ismeretlen ház. 
Ezek tavaly óta épültek. Néhány 
még nincs is befejezve, egy-két ház 
mellett még ott az állvány, hiány­
zik a vakolat.

Ismerőssel futok össze, segít szál­
lást keresni.

— Bodnár néninél próbálják meg!
Szép új ház, az udvaron rend és 

tisztaság. Margit néni azért mente­
getőzik:

— Jaj, ha tudtam volna.... Hát, 
ha megfelel, tessék. A padló még 
hiányzik.

Nincs sok idő az ismerkedésre, 
nemsokára kezdődik a gyűlés. Sze­
rencsére itt semmi sincs messze.

A terem lassan megtelik. Megvan 
mindenkinek a megszokott helye. 
Aztán csend lesz, megkezdődik a 
gyűlés.

Három napirendi pont, három ak­
tuális téma: az aratás, a nők hely­
zetet és a község, a tsz fejlesztési 
terve a IV. ötéves terv időszakában. 
Csak ketten hiányoznak.

Az órát senki sem nézi, a hozzá­
szólások, javaslatok bekerülnek a

A cigánysor előtt az oszlopsor 
új utcát jelez

jegyzőkönyvbe. Nem most beszélnek 
először ezekről a dolgokról, ismerős, 
sokat vitatott témák ezek. A tsz, a 
község fejlesztési terve közös gon­
dok, nem lehet elválasztani a kettőt 
egymástól. A falu a tsz kenyerét 
eszi. Egy család ez. Az elmúlt év­
ben a termelőszövetkezet több rhint 
100 000 forint értékben végzett köz­
ségfejlesztési társadalmi munkát. 
80 000 forinttal járult hozzá az óvo­
dafejlesztéshez.

„Kokad község IV. ötéves fejlesz­
tési tervére vonatkozó tervezetét az 
összevont községi párttaggyűlés egy­
hangúlag elfogadta.”

***
Az idő elszaladt, indulunk haza. 

Az idő kellemes, sétára vesszük a 
menést; beszélgetünk a tanácsel­
nökkel. A téma a község és a gyű­
lésen hallottak.

— Jó kis község ez, most már jól 
áll. 21 éve vagyok itt tanácselnök, 
ismerek mindenkit. Rendes, dolgos 
népek lakják a falut. 64-ben volt a 
nagy változás, azóta állandó a fej­
lődés. Egyre több a rádió, a tele­
vízió, sok újság jár. A konyhákba 
palackos gáz, a kemencék helyére 
többnyire cserépkályha, a földes 
szobákba padló, a tetőkre cserép ke­
rült. Azelőtt csak rakták a pénzt, 
ma már inkább a házra költenek. 
A tsz is beállt, stabil, jó kezekben 
van. A községben 64-ben 57 eljáró 
volt, ma már csak 23, azok is idő­
sebbek, akik már nehezebben vál­
toztatnak munkahelyet. A fiatalok 
inkább itthon maradnak, akik el­
mentek, hazajönnek.

— Vannak eredményeink, de van­
nak gondjaink is. Ma még gond a 
vízellátás. A falunak csak két köz-
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S nevet diadalmasan, hogy na 
most aztán jól megfogott.

Köröttünk már hallgatói is van 
nak a szópárbajnak. Hallja a vitát 
az egyik eladó is, s akkor odafordul 
az idős férfihez, megérintve a vál 
lát.
- Hát ha már az is baj. hogy 

tiszta, akkor ezt vegye meg — s 
felemel egy párat, amelyiknek 
olyan a lába, mint a bocskor ko­
szos, trágyás, s az ember kétszer is 
meggondolja, míg egyszer hozzá­
nyúl.

— Ezt? — néz rá meghökkenve a 
férfi, s aztán kirobban belőle a mél­
tatlankodás: vegye meg a halál s 
kotródik mihamar, mert összecsap 
mögötte a nevetés áradata.

Q Sárgabarack
Fiatal, serdülő lányka árulja a 

sárgabarackot. Kérdezzük tőle, hogy 
mibe kerül a gyümölcs, s mert el­
fogadható az ár. hát mondjuk, hogy 
rendben van, mérje a kosárba az 
egészet.

Nekikezd a mérésnek, de mivel 
még gyakorlatlan s meg jóformán 
gyerek is, hát segítünk neki. Rak­
juk a barackot a mérleg tányérjá­
ba, s ahogy az már ilyenkor termé­
szetes. mindig a tetejéről szedjük a 
szemeket.

Ügy középtájt lehetünk a munká­
val, amikor feltűnik egy kofa, kö­
vér, csak úgy reng rajta a termé­
szet adománya. Az arca ki van vö- 
rösödve, hadonász a kezével, s már 
messziről kiabálja: nem lehet vá­
logatni a gyümölcsöt, s ráreccsint 
a gyerekre is, hogy: nem meg­
mondtam neked, hogy ne engedd 
válogatni!

— Tessék már megnyugodni — 
próbálom csitítani — az egészet 
megvettük, s magának olyan mind­
egy ... — de itt a szavamba vág. s 
még csattanóbban kiabálja: — Ak­
kor sem engedem válogatni!

— Hát ha nem, akkor nem — 
mondom csendesen —, s visszazú­
dítom az egészet. Kívánsága szerint: 
válogatás nélkül. ..

(b. i.)
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Óvodafejlesztésre félmilliót köl­
töttek

kútja van. A kutak közt van kétszáz 
éves is. 74-re vizet kap a község. 
6700 méternyi csatornázás terve 
kész. 72-ben megkezdjük a törpe víz­
mű építését. Kapunk rá egymillió 
állami támogatást. A tsz társadalmi 
munkában vállalta a csatornázást.

— Félmilliót költöttünk óvodafej- 
lesztére. Rövidesen elkészül a nap­
közi új konyhája. Már csak a be­
rendezés hiányzik. Két csoportos 
óvodánk van, legalább ezzel nincs 
gond.

— Villanyt kapott a cigánytelep. 
Szép kis utca lesz ott, egy ház már 
felépült. Kapnak vizet is. Amire fut­
ja, azt megcsináljuk. De van, amire 
nem futja. Nagyon kellene egy szol­
gáltatóház. Kokad kis község, 1150 
lakossal, de az igények megnöve­
kedtek. Sok jó elgondolás lenne, de 
a pénz le van kötve. A víz most a 
legfontosabb, meg a járdásítás

A sarkon elbúcsúzunk, másnap 
még találkozunk. Otthon mégegy- 
szer átnézem a fejlesztési tervet, 
Kokad holnapját. Az elképzelések a 
község, a tsz-tagság életszínvonalá­
nak várható növekedéséhez igazod­
nak a lehetőségekhez mérten. Ko­
moly számvetés, hiszen egy község 
jövőjéről van szó. Amit lehet, közö­
sen csinálnak. De vannak — sajnos 
— olyan gondok is, melyek a község 
erejét meghaladják. A két korsze­
rűtlen kis vegyesbolt csak 9 semmi­
nél több. A faluban nincs egy cuk­
rászda vagy eszpresszó, ahová a fia­
talok eljárhatnának. És a szolgálta­
tóház is nagyon hiányzik. De ezek 
az ÁFÉEZ hatáskörébe tartoznak 
Kokadhoz ugyan közel van Létavér- 
tes, de úgy látszik, Kokad nagyon 
messze esik Létavértestől...

Urbán Péter 
(Folytatjuk)
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Tanulni - középiskolás fokon

— Gond. az van, hogyne volna! 
— fogadnak a Hajdúszoboszlói 
szakközépiskolában. — Különösen 
meg a magyartanítással kapcsolat­
ban. De mi újat tudunk mi monda­
ni. amikor nincs -szinte nemhogy 
év. de hónap sem, hogy meg ne je­
lenne vagy az Élet és irodalomban 
vagy a Népszabadságban, Közneve­
lésben egy-egy cikk, amely megál­
lapítja: baj van az anyanyelvi okta­
tással.

Beszélgetőpartnereim. Nagy Ba­
lázs, a Hőgyes Endre Gimnázium és 
Szakközépiskola igazgatóhelyettese, 
Páify Attiláné és Juhász Istvánná 
magyar szakos tanárok a megyei 
. szaktekintélyekére, Kiss Tamás­
ra. Nagy Jánosra, Tóth Bélára, Bar- 
la Gvulára már nem is hivatkoznak. 
Csak annyit mondanak, hogy talál­
hattam volna illetékesebbeket is.

De a probléma mindenhol 
probléma És hogy az egyik vagy a 
másik helyen mennyire az, legjob­
ban talán egy rövid óralátogatás bi­
zonyíthatja. A szakközépiskolások 
véleményét idézem, egy olyan osz­
tályból, ahol magyarból mindössze 
egv tanulónak volt ötöse év végén

— Hozzám Ady szerelmi költésze­
te áll legközelebb. A Léda-költé- 
szet és a Csinszka-szerelem versei. 
Petőfi is sok szép verset írt, de 
mintha titkolta volna érzelmeit, 
Arany pedig rejtekező költő. Adv 
nyíltan, egyenesen beszél, azért is 
szeretem.

— A nyelvtant nem szeretem. De 
ugyanígy van vele az osztály ki­
lencven százaléka, tessék csak meg­
kérdezni. Nagyon unalmas tárgy, 
nem tud lekötni Az anyag maga 
unalmas. Nem változatos. Persze, 
az is közrejátszik abban, hogy nem 
szeretjük: eddig nem is tanultuk 
Mikor sejtettük, hogy vihar fog ki­
törni. akkor tanultuk csak.

— Én nagyon szeretem a ma- 
í- art De miért kapok ötöst? Mert 
an szeretem, amit a tanárnő,
Adyt?

Liményszerűség, érzelmi nevelés: 
a diákok megjegyzései, észrevéte­
le; tulajdonképpen ezekben a gon­
dolatkörökben mozogtak. Mint 
ahogy tanárjaikéi is.

— Mit olvas a magyartanár? — 
teszi föl önmagának a kérdést Nagy 
Balázs. — A diákok dolgozatait: 
rópdclgczatait. telmérő dolgozatait 
ás így tovább. Nem tud könnyen lé­
pést tartani a mai irodalmi szinttel. 
Óraszámcsökkentéssel megoldódna 
a gond Az OPI is ígér felmérő 
tesztlapokat, de nem küldi. így ne-

A magyar nyelv- és irodalomóra
künk kell összeállítani, lestencilez- 
tetm.

önálló gondolkodásra nevelni 
— veszi át a szót Páify Attiláné — 
nos, ez a legnehezebb. A gyereket 
sokszor kellene beszéltetni. Külö- 
nösen a npi irodalomról, - mivel ez 
all hozzájuk legközelebb. De mikor 
beszélgessünk velük a mai iroda­
lomról, televízióról, moziról? Lát- 
tak egv filmet, egy tévéjátékot, egy 
színházi előadást, ha nem elemez­
zük a látottakat, nagy a veszély, 
hogy úgynevezett műélvezetre so­
hasem „tanítjuk” meg őket. A tan­
menet pedig olyannyira feszített, 
hogy elcsúszunk, ha másról beszé­
lünk.

— Bár erről a kartársaim jobban 
tudnának beszélni, mivel én csak 
egy éve tanítok itt, de azért hadd 
mondjam el az aggályaimat — és 
kezdi sorolni Juhász Istvánná, hogy 
a szakközépiskolában végzettek kö­
zül is nagyon sokan nem egysze­
rűen szakmunkások lesznek, sokan 
tovább akarnak tanulni, és mégis 
az a szemlélet alakult ki, hogy a 
szakmunkásoknak nem annyira 
fontos a magyar vagy a tör­
ténelem. A szemlélet persze nem az 
iskolában terjed, nem itt jellemző. 
Kinn a munkahelyeken annál in­
kább. Mintha a szakmunkásoktól 
az általános műveltséget nem köve­
telnék meg ugyanúgy, mint a gim­
nazistáktól !

A szakközépiskola után a gim­
náziumban Gál Géza igazgatóval, 
Gyera Jánosné, Gyera János és Ha­
lász Ferenc magyartanárokkal foly­
tatjuk a beszélgetést:

— Hogy mi a magyartanítás cél­
ja? Mi a fontosabb, az, hogy a diák 
tudjon az izmusokról, a deus ex 
machináról vagy az, hogy el tudja 
mondani, mit olvasott? Szerintem 
főként az utóbbi. Annál is inkább, 
mert ez maga után vonná az előb­
bit — magyarázza az igazgató. — 
A középiskolai oktatásnak az volt a 
célja, hogy olvasóvá neveljen. Et­
től azonban messze állunk. A tan­
tervi szerkezetben kellene differen­
ciálnunk. Az is baj, hogy mindent 
tanítunk mindenkinek, ahogy az 
egyik kollégám mondogatta régeb­
ben. A túlzsúfoltság, a maximaliz- 
mus olyan dolog, hogy a sikerél­
ménytől elveszi a gyereket. A diák­
nak arra, hogy olvasson, nincs 
ideje. Az olvasási lehetőség oly 
szűk, hogy lényegében a kötelező és 
ajánlott irodalomra korlátozódik.

— A magyar nyelv és irodalom 
szinte elsődleges fontosságú egy em­
ber életében — szögezi le Gyera

János. — Nem a tantárgy más tan­
tárgyak fölé helyezésére gondolok. 
Hanem arra, hogy ha valaki elmegy 
laboránslánynak, arra, amit ott el 
kell végeznie, külön oktatják. A 
szakmát megtanítják az emberrel. 
Ahhoz azonban, hogy akár a ma­
gánéletben, akár a munkahelyen 
továbbjusson, ahnoz általános intel­
ligenciája is kell, hogy legyen. Mi­
lyen a stílusa, hogyan tudja megfo­
galmazni a gondolatait, szépen 
tud-e az anyanyelvén beszélni — 
egyre inkább ezzel kell mérni az 
embert.

— Az anyanyelvről sokan azt hi­
szik, hogy nem tudomány — mond­
ja Gyera Jánosné. — A heti egy 
nyelvtan óra nem elegendő arra, 
hogy megfelelő színvonalat tud­
junk biztosítani. A tanulók tárgyi 
tudásával még-még rendben is va­
gyunk. Anyanyelvi színvonalukkal 
egyre kevésbé. A diákok a szókincs 
jelentős részét nem ismerik.

— Az irodalomoktatást még in­
kább élővé kellene tenni. Az anya­
got mint példatárat úgy kellene 
kezelni, hogy ne pusztán kultúr­
történeti adathalmazt tanítsunk 
Mert sokrétű a feladatunk — 
mondja Halász Ferenc —, arra kell 
törekednünk, hogy kifejlődjenek a 
gyerekek esztétikai és morális kész­
ségei is.

— Mi a mának oktatunk, de már 
régen a holnapnak kellene oktat­
nunk. Műfajelméletben Arany Já­
nosnál tartunk. Az absztrakt festé­
szet, a modern zene, az izmusok lí­
rája hol marad így? A gyerek mű­
elemzési látásmódja a klassziciz­
musra épül. És mi sem tudunk lé­
pést tartani. A legmodernebb tudo­
mányos módszereket sem ismer­
jük. A középiskolai tanárokat nem 
lehetne nyári egyetemre hívni? — 
kérdezi Gyera János, majd foly­
tatja: — Az egyetemnek nagy hi­
bája, hogy a középiskola problé­
máival nem foglalkozik. Pedig biz­
tosítania kellene, hogy a tanárok 
naprakész műveltségi állapota meg­
legyen.

Minden jelentősebb műnek meg 
kellene lennie lemezen vagy mag­
nón, hogy egy drámából például 
egy-egy jelenetet bármikor vissza 
lehessen forgatni. Az iskolák szem­
léltető anyagát fel kellene tölteni. 
Több játékfilmre lenne szükség. A 
gyereknek élővé válna, ami olvasva 
esetleg unalmas, mint mondjuk A 
falu jegyzője — a tanároknak közös 
az állásfoglalásuk.

Márkus Béla
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Mit olvasnak a strandon?
Végérvényesen itt a nyár. Ä hő­

mérő higany szála állandóan a 30 
fokkal kacérkodik. Mindenki me­
nekül a meleg elől, aki csak teheti. 
Ilyenkor érzi igazán az ember, hogy 
milyen kincs a Nagyerdő. Évtizedes 
fáinak árnyékában megszűnik a vér 
ideges remegése, futkosása. Délutá­
nonként foglaltak az árnyékban le­
vő padok, az asztalok köré sakko­
zók, jókedvű kártyások telepednek. 
De víz után sóvárog legjobban az 
ember, a fák hűvösét is szívesen fel­
cseréli a víz csiklandozó üdeségével.

Sokan vannak, akik nem mene­
külnek a nap elől, a nagyerdei 
strand is valójában napozókkal né­
pesül be. A medencékben kevesen 
fürödnek, úsznak, leginkább még a 
hidegvizes medencéket keresik. 
Egy-egy vasárnap, de mind gyak­
rabban hétköznap is, több ezren 
keresik fel a strandot. A víz, a na­
pozás önmagában még nem minden. 
A pihenés feltételeit meg kell te­
remteni. Szolgáltatásokban, kul­
turáltságban sokat fejlődött a nagy­
erdei strand.

Ha körbe járja az ember, rögtön 
észreveszi. — ami egyébként termé­
szetes —, hogy sokan választják az 
olvasást, mint a pihenés egyik mód­
ját itt, a strandon is. Vajon mit ol­
vasnak?

Legtöbben újságot. A könyvek 
közt nagy a tarkaság. Üjvárosi 
Margit például Embertan tanköny­
vet lapozgat.

— Lehet itt tanulni?
— Nem nagyon, de muszáj. Van 

egy elmaradt vizsgám, szeptember­
ben kell letennem. Augusztusban 
Romániában leszek, így most kény­
szerítem magam a tanulásra.

Egy másik lány, olyan elmélyül- 
ten olvas, hogy alig merem meg­
szólítani.

— Thomas Manntól „A Budden­
brook ház”-at olvasom. Nagyon ér­
dekes.

— Nem „nehéz” olvasmány ez a 
strandon ?

— Szeretem Mannt, sok könyvét 
olvastam, megszoktam a stílusát.

Akit harmadjára megszólítok, 
szabadkozva, elnézést kérőén mu­
tatja, mit olvas.

— Dumas: A jávai orvos című 
könyvét egy ismerősömtől kaptam 
Izgalmas, élvezetes.

— Mást is szokott olvasni ?
— Keveset. A vendéglátóiparban 

dolgozom, kevés az időm. Strandra 
is ma jöttem először, mivel szabad­
szombatos vagyok.

Mit kínál az egyetlen könyvpavi­
lon elárusítója?

— Ha így megy tovább, semmit. 
Keveset árulok egy nap, néha csak 
30—40 Ft-ot. A fiatalok az állandó 
vevők, a felnőttek akkor jönnek 
ide, ha a gyereknek vesznek egy ké­
peskönyvet.

Nézem a választékot, a pultra ki­
tett könyveket. Vonzó címek, árul­
kodó borítólapok. Néhány közülük: 
Szabó László: Szélhámosok, gyilko­
sok; három Rejtő-kötet; Merle: 
Mesterségem a halál; Lallier: Vér­
bosszú ; Agatha Christie: Temetni 
veszélyes: Berkest: Játék a tisz­
tességgel. Elrejtve, alig láthatóan 
néhány olcsó könyvtári Móricz-, 
Mikszáth-kisregény. Ha — ritkán — 
vevő érkezik, az eladó azonnal a 
kezébe nyom egy kalandregényt, 
mint a legjobbat. A vevő megfor­
dítja a könyvet, drágállja. Azonnal 
kap olcsóbbat is. Amíg ott voltam, 
csak egy tizenéves fiú vett igazi 
irodalmat. Móricz Úri muriját . .

Nagy István

kö!-
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A komp már megtelt, de 
a partról még özönlött a 
nép. Az emberek vidámak 
voltak, jókedvűek, ahogyan 
az szokásos, a szombat dél­
utáni napsütésben. Alfréd a 
komp kátrányszagú korlát­
jánál horgonyozott le ke­
rékpárjával és a fekete víz­
tömeg lassú sodrását fi­
gyelte.

A motor egyhangú zörgé­
se ritmikusan hullámzott át 
a bárkán, amely felett si­
rályok röpködtek, de most 
r.em rikácsoltak, és nem 
rontottak neki a fáradt hul­
lámoknak. Mintha szokatla­
nul magasan szálltak volna, 
fehér, nyugtalan szárnyuk a 
széllel perelt.

Az őszhajú kalauz tarka­
kockás ingében és elnyűtt, 
olajfoltos nadrágjában, bőr­
táskával a nyakában körbe­
járta az utasokat, serényen 
osztogatta a jegyeket.

Aztán felhördült a motor, 
fortyogott a víz, meglódult 
a lomha komp. Az őszhajú 
elsétált Alfréd mellett, de 
nem szólt hozzá. Miután be­
szedte a viteldíjakat, lepa­
kolt a szolgálati helyiség­
ben, majd megállt Alfréd 
mellett és nézte a fiút.

— Nos? — kérdezte egy 
idő múlva. .

— Mit nos? — Alfréd 
nem tekintett rá.

A komp egyenletesen szel­
te át a folyót.

— Hogy élsz?
— Élek ... — szólt a fia­

talember.
— Akkor minden rend­

ben ...
— És veled? — érdeklő­

dött Alfréd.
— Láthatod... — A ka­

lauz áthajolt a korláton, in­
tett valakinek, majd meg­
törölte a nyakát.

— Szerencséd van ma 
öreg, az idővel...

— Egész héten ilyen 
volt... Igaz, néha annyi a 
szúnyog, azt se tudod hova 
csapjál...

— Olyankor nehéz ... — 
bólogatott Alfréd és hirtelen 
hozzátette: — Elmegyek in­
nen ...

— Mifene... És hová?
— Még nem döntöttem. 

Lehetőleg minél messzebb­
re. Új életet akarok kezde­
ni.

Az öreg hallgatott, mint­
ha a gépek zúgását ellen­
őrizné.

— Megértelek. Magam is 
el akartam menni. Messzi- 
re-messzire. De valahogy le­
ragadtam.

— öreg vagy ehhez — 
mondta Alfréd.

— Lehet. Talán ezért ma­
radtam ...

— Bizony —, szólt a fia­
talember. — Minden bi­

zonnyal így. van. — Kikö- mindig. De amikor valamit 
pött a vízbe. mesélek, hozzá teszem: tu-

Az öreg szemei megőriz- ah°l tegna^lőtt v°l-
... ... tarn... ott... akkor kide-
e nyugodtságukat. Alfred ryj halvány gőze sincs sem­

levette róla tekintetét. Sze- miről, de nem is érdekli,

MANFRED JENDRYSCHIK:

^Alapjában szimpatikus
mével a sirályok röptét kö­
vette,

— És ö?
— Mit törődöm vele! — 

fakadt ki Alfréd. — ö sem 
törődött soha senkivel...

— Ne beszélj így. — 
Anyád nem volt mindig 
ilyen ... Szóval mégis el­
mégy?

— Igen — mondta Alfréd.
— Lehetőleg minél hama­
rabb.

— Mi hajt?
— Ki kell törni ebből az 

áporodott levegőből. Mene­
külni az idióta pletykafé­
szekből. Tudod milyen un­
dorító a második férje?

Az öreg hallgatott. Kerek, 
tágranyílt szemével figyel­
mesen nézte a fiatalembert.

— Kezemben a kilincs, 
utánam kiált, hová megyek, 
kitudakolja, hol voltam, mit 
csináltam, és ez így van

ami velem történik ...
— Nem olyan egyszerű 

dolog ez — mondta az ősz­
hajú —, és nem is könnyű. 
Korral is jár ...

— Könyökömön jön ki... 
Mindent elhitt, amit szájuk­
ra vettek az emberek.

Az öreg hallgatott.
— Újabban csak egy jár 

az eszében: minél több 
pénzt összekaparni. Tulaj­
donképpen ügyes a kun­
csaftokkal szemben: „alá­
zatosan kérem frau Weiss, 
ó, természetesen Grotzke 
úr”, mihelyt azonban ki­
húznák a lábukat máris: 
„ezeknek a komisz alakok­
nak benyújtjuk a számlát”.

Az öreg megtörölte csere­
pes ajkát.

— Amikor tisztességesen 
befejezed a munkád, ak­
kor légy kedves mindenki­
hez, fiatal vagy, igyál ve­
lük, fizesd a számlát, mert 
különben neheztelni fognak 
rád a főnöknél.

— Régen egészen más 
voltál — tagolta az őszhajú.

— Szerelőkre mindenhol 
szükség van ... Találok 
munkát.

— Ott is meglesznek a 
ihagad gondjai.

— Igen, de milyenek! Re­
mélem, értelmes gondok. 
Amelyeken érdemes éjsza­
kákon át töprengeni. Utá­
lom az üres szócséplést, 
hogy a tojás tavaly olcsóbb 
volt egy fillérrel... az igaz­
gatónk hadilábon áll a fő­
névragozással ...

A kalauz bólintott és te­
nyerével a nyakát dörz.söl- 
gette. Vízre szegezett tekin­
tettel mormogta: igen, igen, 
igen ... Aztán szokás szerint 
a körmét kezdte rágni.

— És ha majd az új he­
lyemen valamit nem jól csi­
nálok, megszidnak érte, 
ahogy illik, akkor majd tu­
dom, jó helyen vagyok ...

A sirályok még mindig 
magasan szálltak, vakítóan 
fehér szárnyuk méltóságtel­
jesen kinyújtva. A szél erő­
södött, kellemes hűvös ér­
kezett.

— Uh, huh — az őszhajú 
pöccentett egyet. A sodrony­
huzalt kezdte tekerni lefe­
lé. Mind gyorsabban dolgo­
zott. Kigombolt inge egé­
szen felcsúszott.

Alfréd nyugtalanul fi­

gyelte a kikötőben sürgő- 
forgó utasokat. Mintha csa­
tára készülnének.

— Aztán írd meg, ho­
gyan mennek a dolgok — 
mondta az őszhajú.

— Feltétlenül — válaszolt 
a fiatalember.

— Ha netán szükséged 
lesz egy barát tanácsára ...

Az öreg még dörmögött 
valami alig érthetőt. Szemei 
idegesen futkároztak.

— Feltétlenül írok neked.
Tekintetük találkozott.
— Tudod — mondta Alf­

réd. — Mindig sokat adtam 
a véleményedre. De a hely­
zet valójában egészen más. 
mint gondolod. — Majd 
hozzátette: — Alapjában vé­
ve mindig szimpatikus vol­
tál nekem.,.

— Ugyan ... ugyan . ..
— Hidd el, igazán mon­

dom.
— Elhiszem. Persze, hogy 

elhiszem.
— Hát akkor ... Viszlát, 

papa.
Alfréd lelépett a köves 

partra. Megfordult. Az öreg 
alakja élesen kirajzolódott a 
korai alkonyaiban. Körös­
körül füst volt, a levegőben 
benzinszag terjengett.

— Viszlát! 
öreg hangját.

hallotta az

Kovái Iván fordítása

ler
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értesíti ügyfeleit, hogy a 
személygépkocsik és kis 

tehergépkocsik

szerviz munkáit
6—22 óráig, szombaton 

“—15 óráig, előzetes be­
jelentés nélkül is elvégzi.

Jelentkezni lehet: 
HAJDÚSZOBOSZLÓ, 
SZERVIZÁLLOMÁS, 

Debreceni útfél.

Közületek, 
gépjármű- ‘ 
tulajdonosok

figyelem!

Vontatók, gépkocsik, 
motorkerékpár­

gumik javítását, fu­
tózását, különböző 
műszaki gumiáruk 
készítését, rövid ha­
táridőre vállaljuk a 
Debrecen, Forgács u. 
4. szám alatti, vala­
mint a Mikepércsen 
levő üzemeinkben.

Üzemvezető:
Czirják István.

TSZ-TARSULAS

Debrecen,
Maróthy György u. 3.

Július 13-án 
a nagyerdei strandon 

elvesztettem 
ARANYGYŰRŰMET.

A becsületes megtaláló, 
vagy aki tud róla, 

magas jutalmat kap. 
Nagy Katalin 

Debrecen, Eötvös u. 92.

A HAJDÚ MEGYEI ÁLLAMI ÉPÍTŐIPARI VÁLLALAT

FELVÉTELRE KERES

kőműves, ács, vasbetonszerelő, víz- és fűtésszerelő, karbantar­
tó villanyszerelő, lakatos, üveges, festő, bádogos, szigetelő, 
hideg- és melegburkoló szakmunkásokat, valamint kubikoso­

kat, segédmunkásokat és éjjeliőröket.

Munkásszállás, főétkezés, utazási kedvezmény biztosítva.

Jelentkezés a munkaerő-gazdálkodáson 
Debrecen, Kálvin tér 11.
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Jelentkezni lehet:
az anyaggazdálkodáson 

Debrecen, Balmazújvárosi 
út 14.

Dolgozókat alkalmaznak

Gyakorlattal rendelkező bérelszá­
molót azonnali belépéssel felve 
'Ziink. Jelentkezni lehet az Alföldi 
Nyomda személyzeti osztályán, 
Debrecen. Böszörményi út 6. sz. 
alatt.

Nappali és éjjeliőröket veszünk 
fel ,.a Bellegelő 160. számú építke­
zésünkhöz. Felveszünk továbbá 
zöldség-, gyümölcsáru-ismerettel 
rendelkező szállítómunkásokat, va­
lamint váltóműszakos gépkocsiveze­
tőt. Jelentkezni lehet a Maróthy 
György u. 3. sz. alatt levő Tsz-tár- 
sulásnál.

Munkásellátási raktárunkba
anyagkiadót felveszünk. BIOGAL 
Gyógyszergyár Debrecen, Pallagi 
út 13.

Felveszünk vízvezetékszerelőt, 
elektroműszerészt, mechanikai mű­
szerészeket. gépjármű-villamossági 
szerelőt, autószerelőket, hütőrako- 
dókat és jó kereseti lehetőség mel­
lett feldolgozáshoz női és férfi se­
gédmunkásokat. Barnevál Debre­
cen, 1 ászegi út. 1.

Nagy gyakorlattal rendelkező 
gyors- és gépirót, továbbá gépko- 
esi-előadót azonnali belépéssel al­
kalmaz a Városi Tanács V. B. 
szervezési és gazdasági osztálya, 
Vörös Hadsereg útja 20. Jelentkezés 
délelőtt 8—10-ig, fizetés a 108 1967. 13. 
WüM. sz. utasítás figyelembevéte­
lével, megegyezés szerint.

Debreceni Víz- és Csatornamű­
vek Vállalat azonnali belépéssel 
felvesz gépírni tudó adminisztráto­
rokat és fiatal középiskolai végzett­
séggel rendelkező munkavállalót. 
Jelentkezés: Debrecen, Kossuth u. 
43. személyzeti vezetőnél.

A Debreceni Közlekedési Vállalat 
felvesz elektrikust, vágánytisztító­
kat, pályamunkásokat, útfenntartó 
segédmunkásokat. Jelentkezés: 
Blaháné u. 2.

Betanított gepmunkásokat és se­
gédmunkásokat felvesz a Vasipari 
Vállalat Debrecen, Tüzér u. 4.

A Magyar Gördülőcsapágy Müvek 
felvételre keres férfi betanított és 
segédmunkásokat, gyakorlattal ren­
delkező SZTK-ügyintézőt és éjjeli- 
őri munkakörbe nyugdíjas férfia­
kat.

Kőművesek mellé segédmunkáso­
kat felvesz a Hajdúszöv Vállalat. 
Bérezés megegyezés szerint. Jelent­
kezés Debrecen, Péterfia u. 18. Ne­
mes Ferenc műszaki vezetőnél.

Megyei Tanács Kórháza felvesz 
szakácsnőt. Fizetés megegyezés sze­
rint. Jelentkezés: Bartók Béla út 4.

Megyei Tanács Kórháza felvesz 
augusztus 1-től 1 hónapos időtar­
tamra hentest. Fizetés megegyezés 
szerint. Jelentkezés: Bartók Béla 
út 4. sz.

Felveszünk építőipari technikust 
vagy mérnököt technikus tanár­
nak. Érdeklődni lehet írásban vagy 
személyesen a 125. sz. Ipari Iskola. 
Hajdúnánás.

Hivatásos személygépko­

csi \ vzetöket karosszé­

rialakatosokat. fényező­

ket, segédmunkás férfia­

kat és nőket azonnali be­

lépéssel a

ZSIGULI
részleghez felveszünk.

Jelentkezni lehet:

üieéS

API
XIII sz. AUTÓJAVÍTÓ 

VÁLLALAT - 

ZSIGULI RÉSZLEGE
DEBRECEN, 

Balmazújvárosi út 14.

Takarítót, éjjeliőrt, villanysze­
relőt, műanyagot hegesztő víz- és 
gázvezeték-szerelőt felvesz az Al­
földi Nyomda, Böszörményi út 6.

Harangozó takarítót keres Kis- 
templomi Egyházközség. Révész tér 
2. 9—12 óra között.

Debreceni Ruhagyár felvételre 
keres áruleszedő munkakörre férfi 
dolgozót, továbbá segédmunkást és 
takarítót. Jelentkezés a munkaügyi 
osztályon.

A Kelet-magyarországi Vízügyi 
Építő Vállalat laboratóriumába al­
kalmaz talajmechanikai vizsgálatok 
végzésében több éves gyakorlattal 
rendelkező laboránst. Fizetés meg­
egyezés szerint. Jelentkezés a vál­
lalat központjában (Debrecen, 
Széchenyi u. 46.) a személyzeti ve­
zetőnél.

Felveszünk nehézgép-vezetői jo­
gosítvánnyal rendelkező gépvezetöt 
SZ—100 erőgépre földnyeső és föld­
toló munkára. Fizetés: órabér + 
teljesítmény. Felvétel esetén úti­
költséget térítünk. Munkahely vál­
tozó. Jelentkezés: KEVIÉP debre­
ceni fő-építésvezetőségen Debrecen, 
Vágóhíd u. 18.

Szövetkezetünk felvételre keres 
építésztechnikust. Érdeklődni Deb­
recen, Kossuth u. 27. szám.

Érettségivel rendelkező raktári 
adminisztrátort hajdúszoboszlói 
munkahellyel (állomás mellett) 
azonnal felveszünk. Jelentkezés: 
Debrecen, Hatvan u. 8—10. 502. szo­
ba. Telefon: 12-010. 52 mellék.

Lakatos és kőműves szakmunkást 
felveszünk változó munkahellyel. 
Jelentkezés: Gabonafelvásárló Kar­
bantartó Üzeme, Böszörményi út 1.

Géplakatos, esztergályos, gépko­
csivezető, árukihordó és női segéd­
munkásokat felvesz a Szikvíz Vál­
lalat, Hámán Kató u. 17»

A Hajdú-Bihar megyei Finom­
mechanikai Vállalat (Hajdúböször 
mény, Kinizsi u. 1.) pályázatot hir­
det üzemgazdasági és pénzügyi 
számviteli osztályvezetői állások 
betöltésére. A pályázatokat köz- 
gazdasági egyetemi és pénzügyi fő­
iskolai vagy ezzel egyenértékű vég­
zettséggel, gyakorlattal rendelke­
zők a személyzeti osztályhoz ad­
hatják he. Továbbá alkalmazunk 
építész- és gépésztechnikusokat.

Ruhaipari szakközépiskolát vég­
zett fiatal munkaerőt felvesz a Mi­
nőségi Szabó Ktsz. Jelentkezés: 
Debrecen, Kossuth u. 13. személy­
zeti vezetőnél.

Röntgen alá hegeszteni tudó vil- 
lanyhegesztöt azonnali belépéssel 
felvesz a TIGAz debreceni üzem­
egysége. Bérezés megegyezés sze­
rint. Jelentkezni: Debrecen, Mike- 
pércsi út 2. Termelési osztály.

Gyakorlattal rendelkező orvosi 
műszerészeket jó kereseti lehető­
séggel egyműszakos munkakörbe, 
valamint segédmunkásokat alkal­
maz a Debreceni Finommechanikai 
Vállalat, Debrecen, Szabadság útja 
92. Jelentkezés a munkaügyi osz­
tályon.

Jövedelem-, bér-, lét­
számgazdálkodási 

munkaterületre deb­
receni ipari vállalat 

felvételre keres

OKLEVELES
KÖZGAZDÁSZT,

ÜZEMGAZDÁSZT,

valamint önálló terve­
zői, elemzői munka? 
körbe legalább öt­
éves munkaügyi gya­
korlattal rendelkező

Az Orvostudományi Egyetem mű­
szaki osztálya azonnali belépéssel 
felvesz szakmunkás bizonyítvány­
nyal rendelkező faipari technikust, 
asztalos művezetői beosztásba.

ív- és lánghegesztőt, lakatosokat 
és jogosítvánnyal rendelkező mo­
torszerelőt keres felvételre a Me­
zőgép Vállalat. Jelentkezés a vál­
lalat üzemgazdasági osztályán, 
Debrecen, Szoboszlói út 50.

Anyagkönyvelőt közgazdasági 
szakközépiskolai végzettséggel fel­
vesz a Művészi Fotó Ktsz. Vö­
rös Hadsereg útja 43.

Egy fő kőműves szakmunkást és 
kőműves mellé két fő segédmun­
kást felvesz a Vörösmarty Tsz se­
gédüzemága Debrecen, Bethlen u. 
26. szám.

Idegenáru meóba szakképzett 
lakatos és hegesztő szakmunkáso­
kat felveszünk. Jelentkezés: Haj­
dú-Bihar megyei Vegyesipari Vál­
lalat, Debrecen Erzsébet u. 27. sz. 
alatt.

Gyakorlott gyors- és gépírót fel­
vesz a Finomkötöttárugyár Deb­
recen, Görbe u. 4.

Gyakorlott bérelszámolót felvesz 
az Alföldi Vendéglátó Vállalat 
Debrecen, Nemzetőr u. ío.

Esztergályos szakmunkásokat 
azonnal felveszünk. Jelentkezés 
Mezőgazdasági Gépgyár üzemgaz­
dasági osztály, Híd u. 4—6.

A Gabonafelvásárló és -feldolgo­
zó Vállalat gépkocsivezetőket, ze- 
torvezetöket, gépkocsirakodókat, 
raktári és üzemi segédmunkásokat 
vesz fel. Jelentkezés Debrecen, 
Hámán Kató u. 17., Debrecen, Híd 
u. 16. és Debrecen, Bánffi u. 2.

A Nagykunsági Tsz-ek Területi 
Szövetsége pályázatot hirdet mező- 
gazdasági gépészmérnöki munka­
kör betöltésére. Feltétel: mezőgaz­
dasági gépészmérnöki végzettség, 
3—5 évi tsz- vagy állami gazdasági 
gyakorlat. Lakást biztosítunk. Fi­
zetés megegyezés szerint. Jelentke­
zés írásban vagy személyesen. Úti­
költséget csak felvétel esetén té­
rítünk. Postacím: Karcag, Püspök­
ladányi u. 14. sz.

Felveszünk gyakorlattal rendelkező

AUTÓBUSZVEZETŐT
és
SZEMÉLYGÉPKOCSI-VEZETŐT

mielőbbi belépéssel.
HUNGÁRIA
MŰANYAGFELDOLGOZÓ VÁLLALAT 
2. SZ. GYÁREGYSÉGE
Debrecen, Kishegyest út.
Jelentkezés a 
munkaügyi osztályon.

ELŐADÓT.

Fizetés megegyezés szerint.

Pályázatokat a Hir­
detőbe „Vállalati bel­
ső mechanizmus” jel­

igére kérjük leadni.

■■■■■■■■■■■■■■
■■■■■■■■■■■■■a

Termelőszövetkezetek, 

háztáji gazdaságok feles­

leges zöldség- gyümölcs- 

féleségét, burgonyáját, 

baromfit és tojást, kü­

lönböző takarmányféle­

ségeket kedvező fizetési 

feltételek mellett felvá­

sárolunk.

TSZ-
Debrecen, Jókai utca 36.

Telefon: 14-241

Maróthy György u. 3
Telefon : 11-375.
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A Nagykunsági Tsz-ek Területi j 

Szövetsége pályázatot hirdet revi­
zori munkakör betöltésére. Feltétel: 
okleveles könyvvizsgálói képesítés. 
Fizetés megegyezés szerint. Jelent­
kezés írásban vagy személyesen. 
Útiköltséget csak felvétel esetén 
térítünk. Lakást nem biztosítunk. 
Termelőszövetkezeti gyakorlattal 
rendelkezők előnyben. Cím: Kar­
cag, Püspökladányi u. 14.

Éjjeliőröket felveszünk. Hajdú- 
Bihar megyei Tanácsi Építőipari 
Vállalat. Jelentkezés Debrecen, Si- 
monffy u. 34.

A Tiszántúli Vízügyi Igazgatóság 
felvételt hirdet kezdő, vagy gya­
korlattal rendelkező általános, ill. 
vízépítőipari szakon végzett mér­
nöki állásokra, árvízvédelmi és 
folyamszabályozási osztály szerve­
zetében, in. kivitelezői, vagy mű­
szaki-tervezési munkakörben. Fi­
zetés megegyezés szerint. Szükség 
esetén lakást biztosítunk. Jelentke­
zés: TIVIZIG, személyzeti osztály 
Debrecen, Hatvan u. 8—10. I. em.

A MEZŐGÉP balmazújvárosi 
gyáregysége esztergályos, lakatos, 
hegesztő szakmunkásokat vesz fel.

Magyar Pamutipar Budapest, IV., 
(Újpest) Erkel u. 30. felvesz 15. 
életévüket betöltött lányokat szö­
vő, fonó, cérnázó, csévélő betanu- 
lónak. Szállást biztosítunk. Jelent­
kezés: személyesen vagy levélben 
a gyár munkaügyi osztályán.

MEDICOR felvételre keres gépbe­
állító, géplakatos, esztergályos, 
mechanikai műszerész, hegesztő, 
szerszám lakatos, szikraforgácsoló, 
síkköszörűs szakmunkásokat,
hosszeszterga automatára esztergá­
lyos szakmunkást, valamint férfi 
betanított munkásokat. Vidékiek­
nek útiköltség-térítést fizetünk, 
kedvezményes étkeztetés, jó kere­
seti lehetőség. Jelentkezés a gyár 
munkaügyi osztályán, Debrecen, 
Hámán Kató u. 98.

Posta Magasépítési Üzem jó ke­
reseti lehetőséggel kőműves Szak­
munkást és segédmunkásokat fel­
vesz. Jelentkezés: Galamb u. 16. 
szám alatt.

Villanyszerelő, hegesztő, lakatos, 
asztalos, esztergályos, kárpitos 
szakmunkásokat, gépkocsivezetői 
vizsgával rendelkező autó-panter 
daruvezetőt és segédmunkásokat 
alkalmaz a MÁV Járműjavító 
üzem.

16 évet betöltött lányokat szövő­
nek felvesz a Pamuttextilmüvek 
Jacquard Szövőgyára. A betanulási 
idő 12 hét: ezen idő alatt havi 
1050,— Ft bruttó fizetést és napi 
L— Ft-ért ebédet biztosítunk. La­
kást minimális térítés mellett 
leányotthon szerű elhelyezésben
adunk. Jelentkezés írásban a PTM 
lacquard Szövőgyár munkaerőgaz­
dálkodási osztályán. Budapest, 
XIII., Szekszárdi u. 19—25.

Szállítási ügyintézőt, valamint üt­
és közműépítésben gyakorlattal 
rendelkező mérnököt vagy techni­
kust építésvezetői munkakörbe fel­
veszünk. Mélyépítő TÖVALL Deb­
recen, Tanító u. 14.

Férfi dolgozót hivatalsegédként 
alkalmazunk. Jelentkezés hétfőtől 
Mértékhitelesítő Kirendeltség, Víg­
kedvű Mihály u. 67.

Mérlegképes oklevéllel és terme 
iőszövetkezeti gyakorlattal rendel­
kező munkaerőket keresünk debre­
ceni munkahelyre. Fizetés meg­
egyezés szerint. Jelentkezéseket 
„Revizori munkakör” jeligére a 
kiadóba kérjük.

Hajdú-Bihar megyei Tanácsi Épí­
tőipari Vállalat jó kereseti lehető­
ség mellett felvesz ács, víz-, gázve­
zeték-szerelő, csőszigetelő, festő, 
vasbetonszerelő, kőműves szak­
munkásokat, valamint építőiparban 
jártas segédmunkásokat. Debreceni 
munkahelyen főétkezést biztosí­
tunk, vidéki munkahelyen szállást. 
Jelentkezés felvételre Debrecen. 
Simonffy u. 34. munkaügyi osztály.

A Debreceni Általános Szolgálta­
tó Ktsz jó kereseti lehetőséggel, 
állandó jelleggel felvesz kőműves 
és asztalos szakmunkásokat, vala­
mint férfi és női Segédmunkásokat. 
Jelentkezni lehet mindennap Deb­
recen, Rákóczi u. 37. sz. alatt, az 
üzemgazdasági osztályon.

Gyártáselőkészítőt gépipari tech­
nikumi végzettséggel, lakatost, esz­
tergályost, ív- és autogénhegesz­
tőt, maróst, valamint segédmunka 
azonnali belépéssel alkalmaz az 
ÉPGÉP alkatrészgyára, Debrecen. 
Ispotály u. 10.

INGYENES
NYOLCHÓNAPOS

ff ff ff

MUVEZETOKEPZO
tanfolyamra jelentkezhetnek kőműves, ács-állványozó 

és vasbetonszerelő szakmunkások.

hathónapos építőipari

GÉPKEZELŐKÉPZŐ
tanfolyamra férfi segédmunkások, kubikosok és betono­

zok jelentkezhetnek.

A tanfolyam kezdete:

CEGLÉDEN 
szeptember 1-én,

KECSKEMÉTEN 
augusztus 16-án és augusztus 30-án

A tanfolyamok befejezése után kötelező szakmai gya­
korlat nincs. A tanfolyam ideje alatt jó kereseti lehe­
tőséget, munkásszállást és ebédet biztosítunk. Útikölt­

ség hozzájárulást fizetjük.

t Érdeklődők levelezőlapon kérjenek 
részletes tájékoztatót

BÁCS MEGYEI
ÁLLAMI ÉPÍTŐIPARI VÁLLALAT,

Kecskemét, Klapka utca 34.

MÁV VILLAMOS FELSŐ VEZETÉK 
ÉPÍTÉSI FŐNÖKSÉG

Dunakanyar. Budapest—Szob 
vasútvonal villamosítási mun­
káihoz vasipari szakmunkáso­
kat, férfi és női segédmunká­

sokat keres felvételre.
Jó kereseti lehetőség, 

ingyenes munkásszállás. 
Díjmentes utazás 
bel- és külföldre.

44 órás munkahét, 
minden szombat szabad.

Jelentkezés levélben:

MÁV VILLAMOS FELSŐVEZETÉK 
ÉPÍTÉSI FŐNÖKSÉG

BUDAPEST X„ KŐBÁNYA-FELSŐ PU.

Ezúton mondunk köszönetét a budapesti VIII. kér. Tanács 
V. B. vezetőinek, dolgozóinak és intézményeinek, a Hajdú-Bi­
har megyei Tanács vezetőinek, dolgozóinak, és intézményeinek, 
minden egyes kedves rokonnak és jó ismerősöknek, akik 
felejthetetlen halottunk

DR. MAJOR JÓZSEF
főorvos

temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek 
és mélységes fájdalmunkban együttérző szívvel osztoztak.

A gyászoló család

Ezúton mondunk köszönetét

Mély fájdalommal tudatjuk
hogy felejthetetlen drága jó édes­
anyánk, nagymamánk, anyósom

kedves rokonainknak. szomszé- nászasszonvunk és rokonunk
dóknak, ismerősöknek és mind­
azoknak. akik szeretett halottunk ÖZV. LOVAS FERENCNÉ

OLÁH MIKLÓSNÉ
Molnár Julianna 

volt Orosz Jánosné

temetésén részt vettek, ravatalára
életének 84 évében, hosszas, sú­
lyos szenvedés után elhunvt Fe-

virágot helyeztek és fájdalmunk- lejthetetlen halottunkat f hó
ban résztvevő szívvel osztoztak. 20-án, kedden délután 3 órakor

helyezzük őrök nyugalomra a 
Köztemető I. o. ravatalozó tér-

A gyászoló család
méből a rét. egyház szertartása
szerint.

A gyászoló család 
Lakás: Mácsai Sándor u. 6.

A Szól 
„gólzsákl 
két védj 
rásból 1«J

A Hal 
rozatána 
több mii 
esi a kül 
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hogy ai 
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van, s al 
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Spas, 
ko. (1- 
Pekar 
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A Szófia—Pozsony mérkőzés 
„gólzsákja” a szlovák Hadrava 
két védőjátékos között felug­
rásból lövi negyedik gólját.

Az Apatin—Marosvásárhely mérkőzésen a keményebb harc­
modorban küzdő jugoszlávok győztek. Felvételünk még az 
első néhány perc egyikében készült. A román beállós jól for­
dul le a védőkről és lövése nyomán egyenlít a román csa­
pat: 2:2. (Fotó: Sárkány)

Hajdú Kupa 1971

Már villanyfény mellett ke­
rült sor a D. Dózsa—Drezda ta­
lálkozóra. Lajti balkezes lövé 
séből született gól a debreceni­
ek játékkedvét hozta meg 
11:10 után egyre jobban elhú­
zott a Dózsa csapata.

Hét végi sportműsor

a második nap mérkőzései - Mal8.25-kor: D. Dézsa-Pozsony
A Hajdú Kupa mérkőzésso­

rozatának második napján alig 
több mint 100 néző volt kíván­
csi a küzdelmekre. Pedig a kö­
zönség remek küzdelmeket lát­
hatott, s. ismét bebizonyosodott, 
hogy az" ehhez hasonló nyári 
kupaküzdelmeknek rangjuk 
van, s a csapatok szívvel-lélek- 
kel küzdenek a pontokért. Az 
első mérkőzésen két eddig ve­
retlen csapat mérte össze tu­
dását:

SZÓFIA-POZSONY 
21 :18 (10 : 8)

Gyors támadásokkal kezdő­
dőt: a mérkőzés, mindkét olda­
lon sok helyzet alakult ki, s a 
góltermés sem maradt el. A 
jobb átlövőkkel rendelkező 
szófiaiak az első félidőben 
megérdemelten szereztek két­
gólos vezetést. Szünet után a 
bolgár kapus fantasztikus bra­
vúrsorozatot mutatott be: 5 
másodperc alatt háromszor vé­
dett biztos gólhelyzetben! A 
játékvezetők — Fülöp és Hor­
váth — nem fukarkodtak a 7 
m-esek megítélésével, a játéko­
sok pedig értékesítették a meg­
ítélt büntetőket. A mérkőzés 
sorsa 13:12-65 szófiai vezetés­
nél dőlt el, amikor a bolgárok 
emberhátrányból értek el gólt. 
Ezután a szlovákok gyenge vé­
dekezése következtében Szófia 
16:13-ra elhúzott, s ezt az elő­
nyét mindvégig biztosan tar­
totta. A mérkőzés góldobói: 
Krasimir, Evstati, Georgi (4— 
4), Ventzislav (3), Angel (2), 
Spas, Alexander, Vesalin, Boi- 
koi (1—1), illetve: Hadrava (8), 
Pékár (3), Hudcovics, Sipos, 
Katusák (2—2), Mikula (1).

APATIN —
MAROSVÁSÁRHELY

20 :16 (8 : 9)

A jugoszlávok dobták az el­
ső gólt, mégis rövid idő múltán 
megfordult az eredmény. Az 
első játékrészben izgalmas 
küzdelemben végig Marosvá­
sárhely vezetett 1-2 góllal, 
mert a jugoszláv csapat sok 
..zl'cert” elhibázott. A közön- 

- - buzdításától kísért román 
gyüttes szünet után egyre job­

oán elfáradt, s Apatin jól he- 
1 s zett átlövésekkel a maga ja­
vára fordította az eredményt. 
A román együttes minden lab­
dával Odeát kereste, s ez a tak- 
’:ka megbosszulta magát: Apá­
im jól fogta a veszélyes átlö­
vőt, s Odea kikapcsolásával 
megbénította ellenfele táma­
dásszövését. Végül erőfölénybe 
kerültek a jugoszlávok, s így 
■szereztek 4 gólos győzelmet. A 
mérkőzés góldobói: Jelaca (7), 
Medic Marko (6), Bubalo (3), 
Medic Milan (2), Dubaié, Kric- 
kovics (1—1), illetve: Szabó 
(7), Odea (6), Samsudean (2), 
Maska (1).

D. DÓZSA-DREZDA
21 :18 (10 :9)

A viszonylag kisszámú, de 
annál lelkesebb közönség nagy

üdvrivalgással köszöntötte a 
pályára lépő Dózsát, amely a 
következő összeállításban sze­
repelt: Pócsi — Lukács, Lajti, 
dr. Debreceni, Süvöltős, Ham­
za III., Makádi. Csere: Hamza 
II., Ferenc, Fekete, Nánássi. 
Rövid idő alatt 3:0-ra húzott el 
a Dózsa, de néhány perces kap­
kodás következtében 4:4-nél is­
mét együtt voltak a csapatok. 
Váltott vezetés után 6:5-ös 
drezdai vezetésnél Pócsi 7-est 
védett! Hallatlanul izgalmas 
körülmények között a hazaiak 
ismét visszaszerezték a veze­
tést, s 9:8-nál a közönség ismét 
Pócsit ünnepelte: a fiatal ka­
puvédő a második 7-est is ki­
védte! Szünet után a Dózsa 
egyre jobban átvette a játék 
irányítását. 11:10 utgn három 
remekbeszabott gól nyugtató- 
lag hatott a hazai csapatra, s a 
Dózsa ezután már nem csupán 
eredményesen, hanem szemre 
is tetszetősen játszott. Huszá­
ros, lerohanásszerű támadások­
kal, ötletes, néhol bravúros lö­
vésekkel szinte szétzilálták a 
német védelmet! A közönség 
tűzbe jött a régen látott pará­
dés Dózsa játék láttán, s a li­
lák viszonozták a lelkes buzdí­
tást. 15:12 után Lukács percei 
következtek: a balkezes játé­
kos egymás után három gólt

szerzett, s ezzel el is dőlt a 
mérkőzés sorsa. A Dózsa már 
19:13-ra vezetett, amikor a hát­
ralevő nehéz mérkőzésekre va­
ló tekintettel több cserére ke­
rült sor. Emiatt a németek fel­
jöttek, de egy pillanatra sem 
tudták kérdésessé tenni a Dó­
zsa kitűnő győzelmét. A hazai 
csapat ezzel a két ponttal to­
vábbra is pontveszteség nélkül 
áll, s versenyben van az el­
ső hely megszerzéséért. A mér­
kőzés összefoglalásaként fel­
tétlenül említésre méltó, hogy 
a Dózsa viszonylag halvány ta­
vaszi NB I-es szereplése után 
ezen a mérkőzésen azt a játé­
kot nyújtotta, amit a szurkolók 
joggal elvárnak a csapattól. Is­
mét beigazolódott, hogy ha a 
belügyiek idegeiken úrrá tud­
nak lenni, s olyan felszabadul­
tan, a játékkal törődve küzde­
nek mint ezen a találkozón, ak­
kor a szép sikerék sem marad­
nak el. A Dózsából egyébként 
Pócsi régi „nagy napjaira” em­
lékeztetőén védett, Debreceni 
dr. remekül irányított, Makádi 
ügyes gólokat dobott. A fiatal 
Ferencz ismét bizonyította, 
hogy helye van a csapatban. A 
mérkőzés góldobói: Lukács (5), 
Makádi, Ferencz, dr. Debrece­
ni (3—3), Lajti, Fekete (2—2), 
Hamza III., Hamza II., Süvöl­

tős (1—1), illetve: Arnold (8), 
Spindler (5), Paulus (3), Quell­
malz (2).

A HAJDÚ KUPA ÁLLÁSA A 
MÁSODIK FORDULÓ UTÁN:

1. Szófia
2. Debreceni Dózsa
3. Pozsony
4. Apatin
5. Marosvásárhely
6. Drezda

2 2 0 0 43:36 4 
2 2 0 0 35:31 4 
2 1 0 1 41:37 2 
2 1 0 1 33:30 2 
2 0 0 2 34:42 0 
2 0 0 2 33:44 0

A Hajdú Kupa válogatottja a 
második fordulóban nyújtott
teljesítmények alapján: Pócsi 
(D. Dózsa) — Lukács (D. Dó­
zsa), Jelaca (Apatin), Arnold 
(Drezda), Krasimir (Szófia), 
Hadrava (Pozsony), Evstati
(Szófia). A második forduló
legjobb játékvezető párosa:
Fülöp—Horvát (a Szófia—Po­
zsony találkozó bírói).

A Hajdú Kupa mai találko­
zói — a szokás szerint — fél 
hatkor kezdődnek. A Maros- 
vásárhely—Drezda találkozó 
után rendezik 18.25-kor az első 
hely szempontjából döntő fon­
tosságú Debreceni Dózsa—Po­
zsony mérkőzést. A mai műsort 
a 19.25-kor kezdődő Szófia— 
Apatin találkozó zárja. '

— o. t. —

Július 17., szombat 

Atlétika
Hajdú-Bihar megye 1971. évi fel­

nőtt, ifjúsági és serdülő összetett 
bajnoksága. DEAC-pálya, 15.30 óra.

Kézilabda
Hajdú Kupa nemzetközi találko­

zók. D. Dózsa kisstadion, 17.30: 
Marosvásárhely—Drezda, 18.25:
Debrecen—Pozsony, 19.25: Szófia— 
Apatin.

Labdarúgás
Kispályás labdarúgó-mérkőzések. 

Meteor pálya, 14 órától, (B. Kiss, 
Sándor). Ingatlan pálya 14 órától, 
(Nagy L„ Nagy J.). Építők pálya, 
14 órától, (Porcsin). Elektromos pá­
lya, 15 órától, (Fazekas, Fülöp). 
Spartacus pálya, 16 órától, (Kovács 
S., Adorján).

Július 18., vasárnap 
Atlétika

Hajdú-Bihar megye 1971. évi fel­
nőtt, ifjúsági és serdülő összetett 
bajnoksága. DE AC-pálya, 9 órakor.

Területi 
úszóbajnokság 

234 részvevővel
Szombaton és vasárnap a nagyer­

dei uszodában bonyolították le a 
területi gyermek úszóverseny III. 
fordulóját. A versenyen népes me­
zőny vett részt, a Miskolci VSC, az 
Ózdi Kohász, a Kábái MEDOSZ és 
a DVSC úszópalántái. A nagyszá­
mú közönség érdekes versenyt lá­
tott — több debreceni győzelem­
mel. A kábái úszók közül csak 
Végh ért el érmes helyezést.

A hajdú-bihariak 
eredményei:

Leányok: 100 m gyors: 2. Rent- 
ka 1:16.8 — 100 m mell: 1. Rent- 
ka 1:28.7, 3. Tumbász 1:43.1 — 100 
m hát: 3. Szerencsi 1:43.1 — 200 m 
gyors: 2. Rentka 2:55.5, 3. Kincses 
3:23.7 — 200 m mell: 1. Rentka 
3:14.2, 3. Tumbász 3:42.7 — 200 m 
hát 3. Szakai! 3:33.8 — 200 m ve­
gyes: 3. Tumbász 3:41.2 — 400 m 
gyors: 1. Rentka 6:05.9. 3. Kincses 
7:21 — 400 m vegyes: 3. Tumbász 
7:47.3 — 800 m gyors: 2. Rentka 
12:40.2 — 4 X 100 m gyors: 2. DVSC 
(Szakai!, Kincses, Tumbász Rent­
ka) 5:55.2 — 4 X 100 m vegyes: 2. 
DVSC (Szakai!, Tumbász, Rentka, 
Kincses) 6:43.2.

Fiúk: 100 m gyors: 2. Németi 
1:16.6 — 100 m mell: 1. Németi 
1:33.3, 3. Molnár 1:43.2 — 100 m hát: 
1. Bán 1:31.9 — 100 m pillangó: 2. 
Molnár 1:44.2 — 200 m gyors: 2. 
Németi 2:56.7 — 200 m mell: 2. Né­
meti 3:35.6, 3. Polonkai 3:43.7 —
200 m hát: 1. Bán 3:18.8 — 200 m 
pillangó: 1. Molnár 3:41.2, 3. Végh 
4:06.2 — 200 m vegyes: 3. Németi 
3:21.3 — 400 m vegyes: 1. Németi 
6:52.6, 2. Molnár 7:33.5 — 1500 m 
gyors: 3. Polonkai 26:27.8 — 4 X 100 
m gyors: 2. DVSC (Molnár, Polonkai, 
Németi. Bán) 5:51 — 4 X 100 m ve­
gyes: 2. DVSC (Polonkai, Németi 
Molnár. Tamás) 6:52.6 — 4 X 200 m 
gyors: 2. DVSC (Polonkai, Németi 
Molnár, Bán) 13:13.6.

Kézilabda

Hajdú Kupa nemzetközi találko­
zók. Utolsó versenynáp. D. Dózsa 
kisstadion. 9.30-kor: Apatin—Drez­
da, 10.30-kor Pozsony—Marosvá­
sárhely, ll.30-kor: Szófia—Debre­
cen.

Labdarúgás

Nyári Totókupa. DEAC—Sátoral­
jaújhelyi Spartacus. DEAC-pálya, 
17 órakor, (Kun).

Osztályozó mérkőzések. Elektro­
mos pálya, 17 órakor: D. Szóig. 
Ktsz—B.nagybajom (Görög). — 
Bakonszeg—H.szoboszlói Áll. Gazd. 
Bakonszeg, 17 órakor, (Széli). — 
Hosszúpályi—Józsa Hosszúpályi, 17 
órakor, (Nagy J.).

Alkotmány Kupa első fordulója. 
Minden mérkőzés 17 órakor kezdő­
dik. Folyás—Álmosd, Ebes— Tisza- 
csege, N yírmátonf alva—N y ír-
adony, Nyíracsád—Nyírábrány, (Ke­
resztesi—Lórin czi, Kósa—Bagi.
Agárdi—Tiszai, Magyar—Burzán).

Meteor pálya, 9 órakor: KPVDSZ 
kispályás labdarúgó-mérkőzések.

Ismét jól szerepeltek 
a könnyűbúvárok

Az MHSZ debreceni szerve­
zete víziklubjának könnyűbú­
várai folytatják idei jó szerep­
lésüket. A közelmúltban Eger-

Kovács István átveszi az 
aranyérmet

Fájdalommal tudatjuk mind­
azokkal. akik Ismerték és szeret­
ték, hogy

adriant istvanné
Szabó Ilona

nyugd. gyógypedagógiai tanárnő
hosszas szenvedés után, 59. éves 
korában elhunyt. Hamvasztás 
előtti búcsúztatása a ref. egyház 
szertartása szerint lesz 1971. jú­
lius 20-án 10 órakor a Közteme­
tő I. o. ravatalozójában.

A gyászoló család

ben vettek részt újabb verse­
nyen, ahol Kovács István ifjú­
sági országos csúccsal ért el 
első helyezést a 25 méteres 
szabadtüdős búvárúszásban. 
Ideje: 11,4 mp. Ugyancsak ő a 
400 méteres készülékes búvár­
úszásban 5 perc 39 mp-es ered­
ményével a második helyezést 
szerezte meg. A Verseny érde­
kessége volt, hogy a résztve­
vők szinte kivétel nélkül ma­
guk előtt tolva vitték a légző­
készüléket, hogy ezzel is csök­
kentsék a víz fékező hatását. 
Debrecent egyébként 7 fős csa­
pat képviselte, akik a nemhiva­
talos csapatversenyben a har­
madik helyet szerezték meg' 
A csapat tagjai a következők: 
Botos Éva, Botos Jolán, Kovács 
István, Torma Tibor, Sántha 
Lajos, Lisztes János, Czakó 
László.

Hálás szívvel mondunk köszö­
netét minden rokonunknak, 
szomszédoknak, Ismerősöknek, az 
I. sz. ruházati raktár vezetősé­
gének, dolgozóinak és mindazok­
nak”, akik felejthetetlen- halot­
tunk

IDŐS BIHART GYULA 
tsz-nyugdíjas

temetésén megjelentek, ravatalá­
ra koszorút, virágot helyeztek, 
mélységes bánatunkban résztvevő 
szívvel osztoztak.

Visszaestek a debreceniek
Az országos vidéki sakkbaj­

nokság döntőjében a kezdeti 
sikeres szereplés után most 
kissé visszaestek a debreceni 
versenyzők. Újabb három for­
duló eredményeiről kaptunk 
hírt. Sajnos különösen Forgács 
játékát nem kíséri siker, aki 
mindhárom mérkőzését elve­
szítette. Részletes eredmények:

VII. forduló. Tiszai (Nyíregy­
háza)—Forgács 1—0, Szilágyi— 
Kálmán (Békéscsaba) 1—0, 
Balogh —Borsos (Kecskemét) 
1—0, Bartha—Lénárt (Pécs) 
0,5—0,5, Rövid (Szombathely) 
—Sőreghy 1—0.

VIII. forduló. Sőreghy—Nagy 
(Szolnok) 0,5—0,5, Szilágyi— 
Valis (Szekszárd) 0,5—0,5, For­
gács—Szurivszky (Miskolc) 
0—1, Zala (Vác)—Bartha 0,5— 
0,5, Lénárt—Balogh 1—0.

IX. forduló. Rövid—Szilágyi 
0,5—0,5, Harangos (Békéscsa­
ba)—Forgács 1—0, Bartha—Ba­
logh 0,5—0,5, Faddi (Baja)— 
Sőreghy 0,5—0,5.

A versenyben a tavalyi győz­
tes — az egykori DEAC-játé- 
kos — Demeter István (Gyön­
gyös) vezet 7,5 ponttal. Balogh, 
Bartha és Szilágyi pontjainak 
száma 5,5. ők jelenleg a 11. 
helyen állnak. Forgács és Ső­
reghy 4 ponttal van a 36. he­
lyen. Még két forduló van hát­
ra.

OZI

Ezúton mondunk köszönetét 
a kedves rokonoknak, munkatár­
sainknak, Ismerősöknek, akik sze­
retett halottunk

UZV. GYŐRFFY FERENCNÉ

temetésén megjelentek, és sírjára 
koszorút, virágot helyeztek.

Lakás: Debrecen, 
llnszky u. 3—5.

Bajcsy-Zsi- Bánatos fia és családja A gyászoló család

Szállítási 
gondja van?
Felújított CSEPEL 
D/352 fix tehergép-* 
kocsik RAKTÁRRÓL 

KAPHATÓK.
A gépkocsikra 6 hónapi, 

illetve 10 000 km-es 
garanciát vállalunk

XIII. SZ. 
AUTÓJAVÍTÓ 

VÁLLALAT
kereskedelmi részlege 

DEBRECEN,
Balmazújvárosi út 14. sz. 

Telefon: 12-756.

HÉ BARÁTOM, ITT VAN SABA-
TA! Színes olasz kalandfilm. Fel­
emelt helyárral! VlG du. 3/44. 6, V49, 
APOLLÓ de. V4IO, V',12. v<2, ME­
TEOR KERT 3/48.

KÜLÖNÖS PÁRBAJ. Színes bol­
gár kalandfilm. APOLLO du. 724, 
3/46, 8.

A SZENT PÉTER HADMŰVELET.
Színes, szinkronizált olasz—fran­
cia-nyugatnémet kalandfilm. VÍG 
de. V410, */4l2, 7<2. Premier hely- 
árfal!

EPER ÉS VÉR. Színes amerikai 
film. Országos premier előtt! MŰ­
VÉSZ 3/43, 5, V28.

ENYÉM A VILÁG. Derűs történet 
színes NDK-film. HORVÁTH ÁR­
PÁD 3/47.

Rendkívüli siker! Éjszakai elő­
adás ma ‘/ill órakor a VÍG mozi­
ban.

Bemutatásra kerül HÉ BARÁ­
TOM, ITT VAN SABATA! Színes 
olasz kalandfilm.

BUDAPEST
9.30 Műsorismertetés. 9.31 Családi 

otthon, (ism.) 10.05 Salto mortale. 3. 
London, (ism.) 11.05 A Vishera folyó 
a tajgában. (ism.) 11.15—11.55 „Hadd 
fussák be a világot...” (ism.) 16.23 
Műsorismertetés. 16.25 Karám és 
box. Dokumentumfilm a lóidomi- 
tásról. 16.45 Tetszik — nem tet­
szik . . . 17.30 Reklámműsor. 17.40 
Hírek. 17.45 Tv-operakalauz. Weber: 
A bűvös vadász. 18.05 A tenger tit­
kai. Dokumentumfilm-sorozat. 18.55 
Tho Pe-tó-phi. Mátray Mihály ri- 
portfilmje. 19.15 Cicavízió. 19.30 Tv- 
híradó. 20.00 Köztünk maradjon . . . 
Tabi László ötperce. 20.05 önök 
kérték ... A televízió kívánságmű­
sora — a nézők levelei alapján. 
21.25 Interfórum ’71. Fiatal művé­
szek nemzetközi seregszemléje a 
fertődi kastélyban. 21.50 Tv-híradó, 
második kiadás. 22.00 Éjszakai elő­
adás. Kancsal szerencse. Magyarul 
beszélő lengyel filmszatíra. 23.55— 
0.10 Jó éjszakát, felnőttek! Ameri­
kai komédiák. 14. Jó szabóság, jó 
iskola.

POZSONY
9.00 Postafiók. 10.00 Yao . . . Fran­

cia ifjúsági tévésorozat. 10.30 Ján 
Chalupka: Juvelir. A zólyomi szín­
ház bemutatója. 12.00 Híradó. 13.35 
Hírek. 14.00 Csehszlovákia—Spa­
nyolország Davis Kupa teniszmér­
kőzés. 18.00 Ifjúsági mazagin. 19.00 
Híradó. 19.25 A nemzetközi élet ese­
ményei. 19.35 Belpolitikai kommen­
tár. 19.50 Az afrikai szavanna. Az 
arktikus tundra. Lengyel dokumen­
tumfilmek. 20.10 Vetélkedő a libere- 
ci vásárról. 20.40 A bezárt ajtók 
mögött. A. Hitchcock műsora. 21.30 
•Híradó. 21.45 Gladiola hercegkisasz- 
szony eljegyzése. Komikus operett. 
22.55 Híradó. 23.00 Mózsi Aladár 
hangversenye. Műsoron: Kodály-, 
Bartók-, Debussy- és Ravel-művek.

BUKAREST
14.37 Teniszmérkőzés. 17.15 Jó es­

tét, lányok, jó estét, fiúk. 18.20 A 
legkisebbeknek. 18.30 Hírek, utána 
sport. 19.10 Tv-enciklopedia. 20.00 
Randevú a Vénuszon. Zenés szóra­
koztató műsor. Közvetítés a Vénusz 
üdülőhelyről. 21.50 A hét sportja.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00: Hét végi tudósítások 
— Tánczene hallgatóink kívánságá-

A VÉNUSZ Nőiszabó és Fehér­
nemű Ktsz, Debrecen, Vörös 
Hadsereg útja 52., értesíti megren­
delőit, hogy 1969—70-ben beadott 
munkákért szíveskedjenek 8 napon 
belül jelentkezni, ellenkező esetben 
értékesítésre kerülnek, (x)

A PM Tanulmányi Felügyelőség, 
debreceni ügyvitelszervezési tanfo­
lyamára jelentkezési határidő július 
30. Jelentkezési lapok Balogh Ist­
ván, megyefelelősnél (Irodaház, íl. 
em. 228.) igényelhető, (x)

Négyszemélyes sátor új álla­
potban eladó. Érdeklődni: 
Bethlen u. 10., hátul az udvar­
ban. (x)

" • Munkáspárt Hajdú-Bihar megyei Bizottságának lapja - Főszerkesztő: Paliás Imre - Szerkesztőség: Debrecen, Tóth falusi tér 10. - Telefon: 12 140, nyomdai Ogye-
Hajdü-BIHARI NAPLÓ — A Magyar Szoc a _ vállalat Debrecen, Tőthfalusi tér 10. — Telefon: 13 925 — Felelős kiadó: Balogh Endréné — Terjeszti a Magyar Posta — Előfizetési díj egy hóra 20 forint
let: 14 193 — Kiadja a Hajdú-Bihar mcgy®^ thető a helyi postahivatalokban és kézbesítőknél — Index: 25 027 — Alföldi Nyomda, Debrecen — Felelős vezető: Benkő István
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A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

A Mezőgépgyár és a Magyar Gördiilőcsapágy Művek 
MHSZ-versenyzői Budapesten is becsülettel helytálltak

A Budapesti Mezőgazdaságigéo- 
gyar és a Magvar Gördülőcsapágy 
Művek MHSZ-versenyzőinek Pécs 
és Debrecen után most Budapesten 
is be kellett bizonyítani az MHSZ 
III. országos jellegű versenyén, 
hegy a termelő munka mellett a 
szocialista haza védelmére való 
felkészülést szívügyüknek tekintik 
— írja tudósítónk. Borköles Jenő.

A versenyre a III. kerület lőté­
ren, a szellemi vetélkedőre az Óbu­
dai Gázgyár kultúrtermében került 
sei . 9 versenyszámban 154 verseny­
zővel.

A versenybizottság elnöke: Bot­
it ös Ferenc őrnagy volt, az MHSZ- 
vezetők Lapja főszerkesztője.

A verseny legnagyobb száma a

július 11-én megtartott szellemi ve­
télkedő volt, melyre nagyon sokan 
jöttek el, hogy tanuljanak belőle. 
A versenyzőknek 4 témakörben kel­
lett bizonyítani tudásukat: katona- 
politikai kérdésekben, magyarok a 
szabadságért, MHSZ-természetű 
kérdésekben és a technika szár­
nyán témakörben.

Ebben a versenyszámban 3-3 
fős csapattal kellett kiállni és mind­
két nem versenyében a mezőgép­
gyáriak lettek az elsők, és elnyerték 
a Pécsi Porcelángyár által alapított 
10 000 forintos eozin serlegét. A női 
versenyzők a zsűri kérdéseire olyan 
szép válaszokat adtak, ami messze 
kiemelkedett a többi közül, jobbak 
voltak a férfiaknál is. Lente Mag­

dolna, Tóth Margit, Pianovszky Il­
dikó, a férfiaknál Huszti László, 
Darányi Mihály és Horváth Károly 
voltak a legjobbak.

Az összpontszámok alapján is el­
ső lett a mezőgépgyár, második a 
Pécsi Bőrgyár és Porcelángyár kö­
zös csapata, minimális pontszám­
mal maradt el és harmadik lett a 
Magyar Gördülőcsapágy Művek 
MHSZ-szervezete.

A három város versenyében Deb­
recen ismét példát mutatott, és be­
bizonyította, hogy itt a gazdasági 
vezetés megérti és támogatja a szö­
vetség munkáját, a pártszervezetek 
segítik ezt a munkát. A versenyek 
után az eredmények is ezt tükrö­
zik.

Harmadik díjat kapott 
a Hajdú Táncegyüttes Szegeden

A csütörtöki gálaesttel befejező­
dött a szakszervezeti együttesek 
nemzetközi népi táncfesztiválja 
Szegeden. Július 10—11—l3-án< az 
új szegedi liget szabadtéri színpa­
dán hat magyar és öt külföldi 
együttes mutatott be 30—30 perces 
versenyprogramot. Az együttesek 
szabad estéiken felléptek még 10 
dél-magyarországi városban, illetve 
községben is.

A több napos program össztelje­
sítményét értékelve a neves szak­
emberekből álló zsűri — amelyben 
valamennyi külföldi együttes képvi­
selője is helyet kapott — dr. Or-

tutay Gyula akadémikus elnökleté­
vel a délutáni órákban hozott dön­
tést a díjak odaítéléséről. A SZOT 
nagydíját a szovjetunióbeli ordzso- 
nikidzei Kohász Művelődési Palo­
ta „Dzsigit” nevű táncegyüttese 
nyerte el a fesztiválon nyújtott 
összteljesítményéért. A folklór ver­
senyben Szeged város aranypapucs 
díját a külföldi csoportok kategó­
riájában ugyancsak ez a szovjet 
együttes nyerte el. A városi tanács 
másik aranypapucs díját a hazai 
együttesek kategóriájában a Vasas 
Központi Művészegyüttesének ítél­
ték.

A folklór versenyben a nemzetne 
zi mezőnyben második díjat nyert 
a romániai Pitestiből érkezett Chin- 
dia nevű együttes, harmadik díjat 
pedig a bulgáriai sumeni művelő­
dési ház együttese. A hazai együtte­
sek közül ebben a kategóriában 
második díjat kapott a HVDSZ Bi­
hari János Táncegyüttes, harmadik 
díjat pedig a Debreceni Építők Haj­
dú együttese.

A koreográfiái pályázat első dí­
ját és az azzal járó nyolcezer fo­
rintot Novák Ferenc, a HVDSZ 
Bihari együttesének koreográfusa 
kapta.

Közel 6000 vagon gabona raktárakban
Alig egy hete kezdődött meg szé­

les körben a gabona betakarítása 
megyénkben, s július közepéig 
a termés mintegy 50 százalékát 
már betakarították. Kora hajnaltól 
késő estig dolgoznak az arató­
cséplő gépek, tisztítják a szérűkön a 
termést, ha szükséges akkor szárít­
ják, hogy minél előbb rendeltetési 
helyére kerüljön. A termelőszövet­
kezetek a szerződéses kötelezettsé­
güknek tesznek először eleget: csü­
törtök estig közel 6000 vagon külön­

böző termény került az állami rak­
tárakba, s ebből 5600 vagon a ke­
nyérgabona. A gazdaságok az át­
adott mennyiség 60 százalékát egye­
nesen a kombájnoktól szállítot­
ták be. „Félidőben” jó termést mu­
tat a búza, a gazdaságok jelentős 
részében megközelíti az átlag az 
1969-es esztendő eredményeit. Az 
elmúlt évhez viszonyítva sokkal 
magasabb a fajsúly, jobb a búza 
minősége.

Második q megyében
Befejezték az aratást a sárrétud­

vari Aranykalász Termelőszövetke­
zetben. A napokban adtunk hírt ar­
ról, hogy a bagosi Szabadság Tsz 
végzett a gabonabetakarítással. A 
megye termelőszövetkezetei közül 
másodikként a sárrétudvari Arany­
kalász érkezett a mezőgazdasági 
munkák eme jelentős állomásához. 
Nem versenyről van itt szó, de min­
denki jóleső érzéssel veszi tudomá­
sul, hogy mezőgazdasági termelő- 
szövetkezeteink egyre jobb munka- 
szervezéssel, napra készen, a lehe­
tő legrövidebb idő alatt végzik el 
munkájukat. A jó munkavégzés 
mellett szólnak az eredmények is.

A sárrétudvari Aranykalász Tsz ta­
vaszi árpája rekordtermést hozott: 
20 mázsát holdanként! őszi árpából 
is 18 mázsás az átlagtermés. A be­
takarított búza minősége is jó, 80- 
as hektolitersülyú. A tsz-ben aratá­
si műszakban 10 nap alatt végezték 
el a betakarítási munkákat. Jó 
ütemben haladnak az aratás utáni 
talajelőkészítő munkákkal is, a tar­
lóhántás több mint 50 százalékával 
elkészültek. Külön kiemelték két 
kombájnosuk; Szekrényest Imre és 
Zagyva Gábor munkáját, ók, de a 
többi aratók is megérdemlik a di­
cséretet.

Hosszú haj - kötelező a strandsapka
A KÖJÁL ELLENŐRZI A DEBRECENI STRANDOKAT

Debrecenben tízezrek keresik fel a 
strandokat meleg napokon és így érthe­
tő, hogy fokozottabban kell vigyázni ar­
ra hogy a strandok tisztaságát megőriz­
zék. Erről a problémáról beszéltünk a 
debreceni KÖJÁL igazgató főorvosával, 
dr. Dóczv Emillel, aki elmondotta, hogy 
a strandok ellenőrzését gyakoribbá te­
szik. mert az elmúlt években is tapasz­
talt hiba a közönség egy csekély részé­
nek a magatartása, bizonyos mértékben 
veszélyezteti a fürdők tisztaságát. Csak a 
legfontosabbat említette, hogy nem 
tartják be azt az utasítást, miszerint csak 
tiszta, lemosott testtel szabad a meden­
cékbe belépni. A gyógymedencék nem 
köztisztálkodás céljára szolgálnak, erre 
a célra ott vannak a zuhanyozók, és a 
lábmosók, aminek használatát azonban 
sokan figyelmen kívül hagyják.

Szükséges tehát, hogy a kötelező egész­
ségügyi szabályok betartását ellenőrizzék 
és legalább havonta többszőr szigorú el­

lenőrzést alkalmazzanak a debreceni 
strandokon. Az egészségügyi vizsgálato­
kat a fürdők vizének laboratóriumi vizs­
gálatával egészítik ki. A debreceni für­
dők igazgatóságával együtt érvényt fog­
nak szerezni annak a rendelkezésnek, 
amely kimondja, hogy akik a strand 
egészségügyi követelményei ellen véte­
nek, azokat ki lehet tiltani a strandokról. 
Ez a tilalom elsősorban azokra vonat­
kozik, akik szennyezik a vizet, és zuhany 
használata nélkül, lemosás nélkül lépnek 
a medencékbe.

Van egy rendelkezés arról, hogy a 
hosszú hajjal rendelkezők csak fürdő­
sapkával használhatják a gyógymeden­
céket. Ez a rendelkezés nemcsak a hosz- 
szú hajú nőkre vonatkozik, hanem a 
hosszú hajú fiatalemberekre is.

A KÖJÁL vezetője felhívja a 'közönség 
figyelmét a strand egészségügyi szabá­
lyainak betartására.

Diákszálló épül Debrecenben, az Apafi utcán a Hajdú- 
Bihar megyei Állami Építőipari Vállalat kivitelezésében. 
A Bilincsi Károly építésvezetősége által irányított, 17 millió 
forintos beruházással épülő diákszállóban 250 középiskolai és 
120 általános iskolai tanuló nyer majd elhelyezést a jövő tan­
évben. A 30 méter magas létesítmény előregyártott elemek­
ből épül. (Fotó: Kőszeghy)
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Elek napja

A Nap kél 4.03-kor 
nyugszik 19.37-kor 

A Hold nyugszik 15.26-kor 
kél 23.49-kor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS szombat 
estig: Néhány helyen átfutó esővel, 
mérsékelt, változó irányú, meg­
élénkülő nyugati, északnyugati szél. 
Várható legmagasabb nappali hő­
mérséklet 24—29 fok között. (MTI)

A VIRÁGKARNEVÁL otthoná­
ban, Debrecenben találkoznak a ke­
let-magyarországi népitáncosok 
augusztus 19-én, 20-án. Az alföldi 
táncospk a bemutatók alkalmával 
„szűkebb hazájuk” folklór-művé­
szetéből adnak ízelítőt, ezenkívül 
a nagyerdei stadionban különleges 
stadiontáncot is rendeznek, amikor- 
is kétszáz felnőtt, s ugyanannyi út­
törő táncos tart kalocsai táncokból 
összeállított bemutatót.

A DEBRECENI KÖZLEKEDÉSI 
VÁLLALAT értesíti a villamoson 
utazókat, a villamosforgalmi ügyek 
intézésében érdekelteket, hogy a je­
lenleg, a Vörös Hadsereg útja 16. 
szám alatt működő forgalmi irodát 
július 19-től áthelyezik a nagyállo­
mással szemben levő indítóhelyiség­
be. Az ügyintézés egyébként a to­
vábbiakban is a. belvárosban marad, 
a Blaháné utca 2. szám alatt.

GÉPI ADATFELDOLGOZÓ üzem 
átadására kerül sor szombaton dél­
előtt Debrecenben. A nagyállomá­
son a Debreceni Vasútigazgatóság 
saját beruházásában és kivitelezésé­
ben elkészített üzemet délelőtt 11 
órakor adják át az üzemeltetést vég­
ző MÁV Adatfeldolgozó Főnökség­
nek.

AZ IDÉN IS megrendezik a már 
hagyományossá vált nyírbátori ze­
nei napokat. Az ötödik ilyen ren­
dezvényre augusztus 15-én, 20-án és 
21-én kerül sor. A zenei napok inté­
ző bizottsága által összeállított prog­
ramban augusztus 21-én este a zene­
kedvelő közönség elé lép Gulyás 
György vezetésével a debreceni Ko­
dály Kórus is.

ÉVFORDULÓNAPTÁR

Tíz évvel ezelőtt, 1961. július 17 
én halt meg Budapesten, 69 éves 
korában Bókay János szerkesztő 
író. Mesterségbeli rutinnal írt szó­
rakoztató regényeit és vígjátékait 
nemcsak a hazai, hanem a külföldi 
közönség is szívesen fogadta. Soha­
sem törekedett arra, hogy a való­
ság mélyebb összefüggéseit ábrázol­
ja; könnyed, fordulatos, humoms 
írásaival olvasóinak pillanatnyi szó­
rakoztatását szolgálta, ötletes víg­
játékaiból kitűnik, hogy jól ismerté 
a színpad törvényeit; víg játékait a 
legkülönbözőbb európai színpado­
kon is játszották. Vígjátékait a Víg­
színház, a Belvárosi Színház, a 
Nemzeti Színház Kamaraszínháza 
mutatta be. 1958-ban jelent meg 
Pucciniről szóló regénye, a Bohé­
mek és pillangók; közvetlenül halá­
la előtt fejezte be Egy rózsaszál 
címmel a János vitéz színpadi életé­
ről szóló könyvét.

ÁRAMSZÜNET lesz kedden reg­
gel 8 órától délután 3 óráig Debre­
cenben, a Weszprémy utcán a Simo- 
nyi úttól az Ember Pál utcáig.

A HÁZGYÁRI LAKÁSOKAT for­
ró vízzel ellátó távvezetéket épít 
Debrecenben, a Wesselényi utcán a 
Közmű- és Mélyépítő Vállalat 
Ezért az említett utcát az átmenő 
forgalom elől lezárják július 21-én. 
7 órától, előre láthatólag háromna­
pos időtartamra. Ezen idő alatt a 
Wesselényi utcai MÁV munkásszál­
ló előtti autóbusz megállóhelyet a 
Vígkedvű Mihály utca 6. szám elé 
helyezik át, vagyis a 19-es számú 
autóbuszjárat ezen idő alatt a Wes­
selényi utca érintése nélkül közle­
kedik a Vígkedvű utcán.

4 lottó
ff iferőszántai:
13, 52, 56, 75, 76.

100 vagonnál több 
gyapjút vásároltak fel 

a Hajdúságban
A gyapjúfelvásárlás lezártnak te­

kinthető, csak néhány állami gaz­
daság tételeinek beszállítása van 
csupán hátra. A megyei felvásárlá­
si központban az állami gazdaságok 
áruján kívül 101 vagon gyapjút vet­
tek át. A termelőszövetkezetek ré­
széről 68 vagonos, az egyéniek ré­
széről 34 vagonos az átadás. A ter­
melőszövetkezetek közül a legtöbb 
gyapjút a nádudvari Vörös Csillag 
adta át, 3 vagont. Az állami gazda­
ságok közül a Hortobágyi Állam: 
Gazdaság 20 vagonos tétellel szere­
pel, a hajdúnánási közel 2 "vagon­
nal, a szoboszlói gazdaság pedig egy 
vagon gyapjúval.

Figyelemre méltó, hogy a gyapjú 
felvásárlását kedvezőtlenül befolyá­
solta az a tény, hogy a gazdaságok 
nem a gyapjútermelő juhokra. 
hanem a húsjuh tenyésztésére tér­
nek át.

23 országbúi 250 külföldi 
vendéget várnak 

a nyári egyetemre
Pénteken megérkeztek az első 

külföldi vendégek a debreceni nyá­
ri egyetemre. A nagy múlttal ren­
delkező nyári egyetem idei ünne­
pélyes megnyitóját július 19-én 
tartják a Kossuth Lajos Tudomány- 
egyetem aulájában. Minden eddigit 
meghalad a külföldi hallgatók szá­
ma: öt világrész 23 országából közel 
250 külföldi érkezik a debreceni 
nyári egyetemre. A hallgatók há­
rom hetet töltenek városunkban 
magyar nyelvtanfolyamokon vesz­
nek részt, előadásokat hallgatnak 
Népi tánc-, daltanulás mellett sétá­
val egybekötött nyelvtanulás teszi 
színesebbé a gazdag programot. A 
külföldiek megismerkednek a város 
nevezetességeivel, ellátogatnak a 
Hortobágyra, s egy hetet Budapes­
ten, a Balatonnál és a Duna-ka- 
nyarban töltenek.

Az oldalt összeállította: 
Román Dénes
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RADIO

MŰSOR
1971. JÚLIUS 19-TŐL 1971. JÚLIUS 25-IG

ÁLLANDÓ MŰSORSZÁMOK:
= K°SSUTH RÄOIO: 4.3° Hírek. 4.33 Hajnaltól reggelig. 5.00 Hírek 
•' v Reggeli Krónika I. a.44 Falurádió. 6.00 Hírek 6 30 Hírek 7 on Rps 
ge'.i Krónika II. 7.15 Körzeti időjárás-jelentés 7 30 Üj könvvek 8 nn' Hírek. 10.00 Hírek. 12.00 Déli Krónika. 15.OO Hírek időjá?ás-^en?és°
16.00 A vilaggazdasag hírei. 17.00 Hírek. ío.oo Esti Krónika I Kb rí no Hírek. 22.00 Hírek. 24.00 Hírek. ^roniKa 1. Kb. 21.00

PETŐFI RADIO: e.so-s.os azonos a Kossuth Rádió műsorával. 13 00 
Hírek. 13.4a Időjárás- es vízállásjelentés. 14.00 Kettőtől hátié (közben 
14.30 Hírek. 15.30 Hírek. 16.30 Hírek. 17.30 Hírek). 18.00 Hírek Kb 19 50 
Jo éjszakát, gyerekek! 20.00 Esti Krónika II. 23.00 Hírek. 24.00 Hírek

TELEVÍZIÓ e TELEVÍZIÓ e TELEVÍZIÓ e TELEVÍZIÓ

JÜLIUS 20., KEDD
1 17.K* 8".Hlr» ni Szelíd vadmadarak. Helyszíni adás a Fővárosi Allat- 
kert.b°1-, í?’05 ?alatoni beszélgetések 1971. Riportfilm. 18.45 Parabola. 
19.01 Reklammusor. 19.15 Esti mese. 19.30 Tv-híradó. 20.00 Állati' Vidám
?,USOr,,e.I^er,L°-1 é? állatról. 20.55 Weber: A bűvös vadász. Tv-opera- 
film. 22.»5 Tv-hirado, 2. kiadás. H

JÜLIUS 21., SZERDA
9.30 ősz a moldvai Kárpátokban. Román kisfilm. (ism.) 9.40 Delta. 

Tudományos híradó, (ism.) 10.10 A kegyelmes úr szárnysegédje. Ma­
gyarul _ beszélő szovjet filmsorozat. 1. rész. (ism.) 11.25 Teli "zsák. 
Zöld fűben, (ism.) 17.23 Hírek. 17.30 Mindenki közlekedik. Riportmü- 
sor. 18.1a Nemzetközi kaleidoszkóp, összeállítás a moszkvai televízió 
enekes vetélkedőjéből. 18.35 Az orvosi gondolkodás története II Pas­
teur es kora. 19.05 Reklámmüsor. 19.15 Esti mese. 19.30 Tv-híradó. 20.00 
Sanzonról sanzonra. (A június 30-án elmaradt műsor.) 20.20 Lányok 
hálóterme. Magyarul beszélő francia film. 14 éven felülieknek 21 55 Tv- 
híradó, 2. kiadás.

JÜLIUS 22., CSÜTÖRTÖK
1-.18 Hírek. 17.25 Tapsifüles. 18.00 Ki lesz a győztes? Táborozó úttö­

rők vetélkedője. 18.50 A Lengyel Népköztársaság nemzeti ünnepén.
1 <.H; Reklámmüsor. 19.15 Esti mese. 19.30 Tv-híradó. 20.00 Salto mor­
tale. Magyarul beszélő nyugatnémet filmsorozat. 4. rész: Marseille. 
21.00 Szóljatok, szép szavak! V. rész. A budapesti Pinceszínház együt- 

^r!nthy ,í.rigyes: Az emberke tragédiája című művét adja elő. 
.-1.30 Nyitott könyv. Szántó Tibor: Titoktartás. 22.30 Tv-híradó 2. 
kiadás. ’

JÜLIUS 23., PÉNTEK
16.53 Hírek. 17.00 A nemzetközi ifjúsági futballtorna döntője és atlé­

tikai verseny. Közvetítés Csepelről. 18.50 Alba Regia napok. Inter- 
nzsesszfesztivál. A Benkó dixieland együttes műsora. 19.15 Reklámmü- 
S°I>. -1?'20 Esti. mese. 19.30 Tv-híradó. 20.00 Bessenyei György: Agis tra­
gédiája. Tv-film. 21.00 Interfórum '71. Fiatal művészek nemzetközi se­
regszemléje a fertődi kastélyban. 21.20 Telegroteszk: Pusztai Pál. (8.) 
21.45 Integrál: A divat. 22.30 Tv-híradó, 2. kiadás.

JÜLIUS 24., SZOMBAT
9.30 Vitaklub. A tv politikai tanfolyamának adása a honvédség szá­

mara. 9.50 Salto mortale. 4. rész: Marseille, (ism.) 10.50 Mindenki köz­
lekedik. Riportműsor, (ism.) 11.35 Milliók munkája nyomában. Lengyel 
kisfilm. (ism.) 15.33 Nemzetközi lovasverseny. Közvetítés a fennállá- 
sának_700. évfordulóját ünneplő Győrből. 17.00 Reklámmüsor. 17.10 Hí- 
rek. I1.15 Ifjú zenebarátok. Zenés riportfilm. 17.55 A magyar művészet 
története. 9. rész: Két háború között. 18.20 Reklámmüsor. 18.25 A ten- 
ger titkai. Dokumentumfilm-sorozat. 4. rész: A levesteknős mennyeg- 
zöje. 19.15 Cicavízió. 19.30 Tv-híradó. 20.00 A perceim meg vannak 
számláivá. Mikes György műsora. 20.05 „Oh, derűs Albion”. Tv-játék.

W. B. Yeats: A bűvös kavics, 2. S. O. Casey: Darry és Barry. 21.0?
Ianrdalfesztivál ’71. I. elődöntő. Közvetítés a Madách Színházból. 22.35 
fv-híradó, 2. kiadás. 22.45 Jó éjszakát, felnőttek! Amerikai komédiák. 
(Befejező rész): 15. Csak utána . . .

JÜLIUS 25., VASÁRNAP
9.23 Úszni tudni kell. Üszóiskola. 9.45 Tomi és kutyája. Lengyel kis- 

filmsorozat. 4. rész: Hanka győzelme. 10.00 Csak gyerekeknek, l. Min­
dent tudni akarok. Szovjet kisfilm. 2. Fut a patakocska. Szovjet rajz­
film. 10.30 Elég egy golyó. Francia film. 12.00 Amerikai komédiák. 15.: 
Csak utána . . . (ism.) 15.40 Táncdalfesztivál. I. elődöntő, (ism.) 17.10 
Reklámmüsor. 17.15 Műsorainkat ajánljuk. 17.45 Delta. Tudományos 
i, radó. 18.10 Sébastien és a Mary-Morgane. Magyarul beszélő francia 
róvidjátékfilm-sorozat. 3. rész: Sophie Virginie kisasszony. 18.40 Esti 
nese. 19.00 A Hét. 20.00 Hírek. 20.05 Sporthírek. 20.15 A kegyelmes úr 
zárnysegédje. Magyarul beszélő szovjet filmsorozat. 2. rész. 21.35 Ki­

csoda? Micsoda? Fejtörőjáték. 22.25 Hírek, sporthírek.

I k
V

Jelenet „A 
bői (VII. 25.

kegyelmes úr szárnysegédje” c. film­
vasárnap, 20.15)
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KOSSUTH RADIO (Július 19.)
8.15
8.50
9.02
9.23
9.30

10.05
11.15

12.30
13.15

13.45 
14.00 
14.05
14.20
14.40 
5.10

15.45 
16.05 
16.25
16.45
17.20

17.40 
18.00
19.30

20.34
20.54

22.20
22.40 
23.00
0.10

Mit üzen a Rádió’’
Cigánydalok
A 22-es csapdája, vii. rész 
Rádióbörze
Beethoven: III. szimfónia 
Rádiószínház. Orpheusz átváltozásai 
Rita Streich és Nicola Rossi-Leme- 
ni énekel 
Tánczenei koktél
Sántha Ferenc népi zenekara ját­
szik
Válaszolunk hallgatóinknak 
Édes anyanyelvűnk, (ism.)
Kadosa Pál zongorázik 
Joan Sutherland énekel 
A papám meg a csillagok, (ism.)
2000 felé ... Az Ifjúsági Rádió fo­
lyóiratának különszáma 
Reng már a föld — kantáta 
A lengyel kultúra hete 
Lakáshelyzet 1971-ben 
Bellini: Norma (Részlet)
Kürthy Éva és Melis György nép­
dalokat énekel 
Felnőtt diákok között 
Húszas stúdió
A Rádiószínháí Gorkij-ciklusa: Az 
öreg
Csenki Imre: A szép J.utkica 
A Magyar Rádió szimfonikus zene­
karának hangversenye 
Három a kislány. (Részletek)
A Biblia világa II. rész 
Szólistaparádé 
Századunk kórusmüveiből

PETŐFI RÁDIÓ
8.05 Mezők, falvak éneke
8.25 Schumann: III. (Rajnai) szimfónia 
9.00 Ezeregy délelőtt 

10.00 Zenés műsor üdülőknek 
12.00 válni akarók kíméljenek! IV. rész
12.23 Paganini: E-dúr vonósnégyes
12.45 Külföldi kulturális híradó 
13.03 Zenekari muzsika 
17.00 ötórai tea
18.10 Közkívánatra
20.25 Üj könyvek (ism.)
20.28 A hanglemezbolt könnyűzenei új­

donságai
20.48 Körmikrofon 
21.08 Népdalok
21.30 Nőkről nőknek (ism.)
22.00 Bartók zongoraműveiből
22.30 A hét zeneműve, (ism.)
23.15 Cirkusz — Fantasztikus álomjelenet

KOSSUTH RADIO (Július 22.)

8 20 Magnóval a világ körül VIII. rész
8.40 Balettzene operákból 
9.00 Fogságom naplója, (ism.)
9.35 Tánczene Prágából és Berlinből 

10.05 Kozmosz
10.30 Székely János versei
10.35 Romantikus zene
12.30 Melódiakoktél
13.38 Folyam a föld alatt. Riport
13.58 Dvorák müveiből
14.40 A nagyanyó reménysége (ism.)
15.10 Kóruspódium
15.20 Magyar muzsika
16.05 A lengyel kultúra hete
16.33 Elfogadjuk-e a választ?
17.15 Mozart hegedű-zongora szonáták
17.54 Andor Éva és Udvardy Tibor éne­

kel
18.10 A Lengyel Népköztársaság nemzeti 

ünnepén
18.40 Verbunkosok, csárdásuk
19.29 Kritikusok fóruma
19.39 Verdi: Traviata. Opera
22.15 Sporthírek
22.20 Nóták
22.45 Üj fogalmak a modern filozófiában 
23.00 Könnyűzene éjfélig 
0.10 Czidra László blockflőte kvartettje 

játszik

PETŐFI RADIO
8.05 Böbe Gáspár Ernő népi zenekara 

játszik
8.45 Külpolitikai figyelő (ism.)
9.00 Haydn: B-dúr szimfónia
9.30 Egy egyenlő négyszázezerkvadril- 

lióval. Dokumentumműsor
10.00 Zenés műsor üdülőknek 
12.00 Könnyűzenei híradó (ism.)
12.33 Magánvélemény közügyekben
12.43 Marenzio kórusműveiből 
13.03 Szolnoki stúdiónk jelentkezik
13.20 Bach: C-dúr szvit
18.10 Rádióhangversenyekről
18.40 A Musza Dag negyven napja. II. 

rész (ism.)
19.37 Dévai Nagy Kamilla népdalokat 

énekel
20.25 Üj könyvek (ism.)
20.28 Az átutazó. Rádiójáték
21.14 A lengyel kultúra hete
21.50 A „megismerhetőség” modern 

problémái
22.00 Kocsár Miklós: Nagyrédei lakodal­

mas
22.18 A Hilversumi Rádió filharmonikus 

zenekarának hangversenye

KEDD

KOSSUTH RADIO (Július 20.)

8.20 Magnóval a világ körül VI. rész 
8.41 Harsan a kürtszó
9.35 Lakatos Sándor népi zenekara ját­

szik
10.05 Erzsikét megharaptam. Elbeszélés
10.25 Leoncavallo: Bajazzók.
11.52 Vidám vásár — részletek
12.30 Melódiakoktél
13.45 Törvénykönyv 
14.00 Polbeat
14.11 Jelky András kalandjai. I . rész
14.49 Éneklő ifjúság
15.10 Zenekari muzsika 
16.05 A lengyel kultúra hete
17.05 Genfi iratok a Vietnam-archívum- 

ban
17.20 Simon Józsefné népdalokat énekel
17.35 Dokumentumműsor a forint 25 esz­

tendős történelméből
18.00 Könnyűzenei híradó
18.30 A Szabó család
19.30 Egy rádiós naplójából
20.30 Kozmosz
20.58 Székely Mihály nótafelvételeiből
21.10 A lengyel kultúra hete
22.51 Nagypéntektől május 1-ig. Milyenek 

az olaszok?
23.11 Oláh Kálmán népi zenekara ját­

szik
0.10 Tűzön-vízen. (Részletek)

PETŐFI RADIO

8.05 Andalúziái dallamok I. rész (ism.)
8.25 Fuvolaművek, kórusművek
8.45 Külpolitikai figyelő (ism.)
9.00 Purcell: Óda Szent Cecília napjára 

10.00 Zenés műsor üdülőknek 
12.00 Népdalok, néptáncok
12.28 A lengyel kultúra hete (ism.)
13.03 Zenekari muzsika
18.10 Művészet, ízlés, közönség
18.25 Fiatalok hullámhosszán
20.25 Üj könyvek (ism.)
20.28 Egy nő a hajón. Rádiójáték 
21.22 Hawaii rózsája. (Részletek)
21.45 Kongresszus a Nílus partján 
22.00 Hanglemezgyűjtők húszperce
22.20 Varsói postánkkal érkezett
23.15 Janácek operáiból

KOSSUTH RADIO (Július 23.)

8.18 Magnóval a világ körül IX. rész
8.43 Lukács István cimbalmozik
8.58 A 22-es csapdája. IX. rész
9.20 Kedvelt régi melódiák 

10.05 Édes anyanyelvűnk, (ism.) .
10.10 A Budapesti Madrigálkórus énekel 
10.21 Claudio Abbado vezényel
Közben:
10.59 Lottóeredmények 
11.00 Hangos levél
12.30 Tánczenei koktél
13.15 Ifj. Magyari Imre népi zenekara 

játszik
13.45 Arcok munka közben (ism.)
14.00 Szomszédolás
14.23 Séta az állatkertben 
15JJ2 Operettdalok
15.45 Kóruspódium
16.00 A ZI—3 küldetése. Rádiójáték 
17.05 Az Egyesült Aráb Köztársaság nem­

zeti ünnepén
17.25 Lemezmúzeum 
18.01 Mikrofórum
18.16 Nótacsokor
19.30 A lengyel kultúra hete 
21.03 Láttuk, hallottuk
21.23 Nagy siker volt 
Közben:
22.20 Meditáció
23.14 Világslágerek 
0.10 Auber operáiból

PETŐFI RADIO

8.05 Faust. (Részletek)
9.00 Ezeregy délelőtt 

10.00 Zenés műsor üdülőknek 
12.00 Kotlári Olga virágénekeket énekel
12.12 Farahát őrmester képzelgése. Szín­

mű
13.03 Mozart: B-dúr divertimento
18.10 Jelenkor-est
18.51 Fő a vendég. Zenés játék (ism.) 
Közben:
20.25 Üj könyvek (ism.)
21.35 Jeszenszky János emlékezete
21.50 Kovács Andor népi zenekara ját­

szik
22.10 Pénzpolitikánk az 50-es években
22.20 A legyei kultúra hete
22.50 Orpheusz az alvilágban — nyitány
23.15 Zenekari muzsika

Salto Mortale 
törtök, 20.00)

(IV. Marseille) (VII. 22. csü-

ljV

KOSSUTH RÁDIÓ (Július 25.)

8.10 Édes anyanyelvűnk
8.15 Interrádió show 1971 (ism.)
9.50 Gondolatok a könyvtárban 

10.03 A kevi dénárok. Rádiójáték
10.56 Legkedvesebb verseim
ll.li A Magyar Rádió és Televízió gyer­

mekkórusa énekel
11.26 A Magyar Állami Hangversenyzene­

kar hangversenye
12.56 Nem azért mondom . . . Hámos 

György műsora
13.06 Finálék Kálmán Imre operettjeiből 
13.45 Rádiólexikon
14.15 Művészlemezek
15.08 Az Express együttes felvételeiből
15.25 Üj felvételeinkből
15.50 New York-i levél
16.00 A lengyel kultúra hete
17.05 Nótakedvelőknek
17.55 Költők albuma
18.10 Edith Piai énekel
18.23 A Rádió Lemezalbuma '
Közben:
18.58 Hallgatóink figyelmébe
20.10 Megjelenés előtt
21.02 Louis Armstrongra emlékezünk
22.15 A lengyel kultúra hete
23.15 Verbunkosok, népdalok 
0.10 Barokk kórusművek

SZERDA

KOSSUTH RADIO (Július 21.)

8.20 Magnóval a világ körül. VII. rész
8.39 Fauré: g-moll szonáta
9.00 A 22-es csapdája. VIII. rész
9.20 Könnyűzene Moszkvából 

10.05 Zenekari muzsika
11.30 A Szabó család (ism.)
12.30 Tánczenei koktél
13.15 Népdalok
13.40 Mezőgazdaságunk és a külkereske­

delem
14.00 Éneklő rajok Szentesen
14.25 Válaszolunk hallgatóinknak!
14.40 Kórusmuzsika
15.10 Decsényi János: Melodiae hominis
15.23 Könnyűzene
15.40 Művelődés és gazdaság 
16.05 Az élő népdal
16.15 Haydn: f-moll vonósnégyes 
16.38 Menyasszonyom, a jobbszélső.
17.20 Hosfalvy Róbert énekel
17.43 A műhelyben beszélik . . . Riport
17.58 Töltsön egy órát kedvenceivel!
19.30 Párizsi zeneparádé. VII. rész 
20.00 A lengyel kultúra hete
21.08 Gondola
21.48 Csángó lakodalmas
22.20 Beethoven és Bartók zenei öröksé­

ge. 19. rész
22.59 A lengyel kultúra hete
23.20 A mikádó. Részletek
PETŐFI RADIO
8.05 Andalúziái dallamok. II. rész (ism.)
8.28 Fúvóskeringők
8.44 Genfi iratok a Vietnam-archívum- 

ban (ism.)
8.59 Találkozásaim híres muzsikusokkal
9.40 Lakáshelyzet 1971-ben (ism.)

12.00 Válni akarók kíméljenek! V. (befe­
jező) rész

12.24 Chopin: 24 prelüd
13.03 Elisabeth Rethberg és Helga Ros- 

waenge énekel
13.40 Orvosi tanácsok (ism.)
18.10 Kis magyar néprajz
18.15 Hangverseny a stúdióban
18.55 A Musza Dag negyven napja. I. 

rész (ism.)
20.25 Üj könyvek (ism.)
20.28 Ifj. Sárközi Béni népi zenekara ját­

szik
20.58 Atlasz
21.13 Egy barokk muzsikus a bécsi Burg- 

ban. (ism.)
22.00 Operafelvételek a század első felé­

ből

KOSSUTH RADIO (Július 24.)

8.20 Lányok, asszonyok
8.40 Magnóval a világ körül X. rész 
9.00 Peter Pears énekel
9.25 Birtokos szerkezetben
9.35 Színes népi muzsika 

10.05 Alkhimon almája. Komédia 
11.05 Magyar előadóművészek felvételei 

bői
12.20 Zenei anyanyelvűnk
12.30 Melódiakoktél
13.50 Publicisztika
14.00 Szirmay Márta énekel 
15.05 Csak fiataloknak!
15.55 Kis magyar néprajz
16.00 168 óra. Felelős szerkesztő: Ipper 

Pál
17.30 Hogyan kell detektívregényt írni? 
18.02 Indián szerelmi dal
18.08 Kiváló Bartók-felvételek
19.30 Az MRT népi zenekara játszik 
20.05 Dinu Lipatti Bach-felvételeiből
20.30 Adám apánk gyermekei (ism.)
21.00 Táncdalfesztivál 71. — I. elődöntő
22.30 Sporthíradó
22.45 Nóták
23.15 Daljátékokból 

0.10 Melódiakoktél

PETŐFI RADIO

8.05 Zenekari muzsika
9.00 Méditerranée. (Részletek)
9.25 Kórusok, hangszerszólók
9.45 Válaszolunk hallgatóinknak 

10.00 Zenés műsor üdülőknek 
12.00 Szalay László nótákat énekel
12.20 Pásztor László táncdalaiból
12.30 Könyvszemle
12.40 Igor Ojsztrah hegedül 
13.03 Kitágult törzsasztal
13.30 Rigoletto. Finálé 
14.00 Napraforgó
15.00 Orvosok a mikrofon előtt (ism.)
15.05 A lengyel kultúra hete
15.27 Falvakban, mezőkön 
16.05 Gulliver utazásai. II.rész
16.45 A hét műsorából
16.55 Lemízmúzeum
17.31 Farkas Antal fúvósműveiből
17.45 Az állatvilág bédekere
18.10 Jelky András kalandjai
18.51 Híres prímások lemezfelvételeiből 
19.03 Beethoven: III. (Eroica) szimfónia
20.25 Üj könyvek (ism.)
20.28 Manón. Opera 
Közben:
21.42 Művelődéspolitikai műsor

PETŐFI RADIO

8.00 Miska bácsi lemezesládája 
8.30 Mit hallunk?
9.04 Zenei anyanyelvűnk (ism.)
9.14 Dürer-reneszánsz? Jegyzet 
9.?4 Szívesen hallgattuk 

10.40 Vasárnapi koktél (ism.)
12.10 Jó ebédhez szól a nóta
12.55 A kékséges kék tündér (ism.)
14.00 Táskarádió
15.00 Északfényes ég alatt
15.30 Nyáridő. Könnyűzene
16.05 Mikrofon előtt az irodalmi szer­

kesztő
16.15 Mirella Freni és Nivolae Herlea 

énekel
16.53 Sötét galamb. Színmű két részben 
19.09 My fair Lady. (Részletek)
19.30 Mesterek, mesterművek
20.15 Népdalcsokor
20.42 A Moszkvai kamarazenekar játszik 
21.35 Könyvek és századok 
22.00 Slágerstaféta
23.10 Wozzeck. (Részletek)

NYÁRI VIDEOTON TELEVÍZIÓVÁSÁR 
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FŐNYEREMÉNY:

Szokolzsebrádió

ISKOLASZER
VÁSÁR

TÖBB MINT 350 NYEREMÉNNYEL!

Szaküzleteink AUGUSZTUS HÓ 19-IG 
iskolafüzet és iskolaszer vásárlásakor 
sorsjegyet adnak.

Sorsolás augusztus 30-án, az úttörőházban.

HA IDŐBEN VÁSÁROL, KÉNYELMESEN, 
TELJES KÉSZLETBŐL VÁSÁROLHAT!

ss

HETI AJÁNLATUNK!

ÁUTÖTÜLÁJDOHOSOK, 
KÖZÖLETEK 
ÉSMflGÁNELADÓK!

Használ! személygépkocsikat vásárolunk
napi piaci áron, a vételár azonnali átutalásával.
Vállaljuk használt személygépkocsik bizományi 
értékesítését is.
Keressék fel

DEBRECENI KIRENDELTSÉGÜNKET
(Debrecen, Balmazújvárosi út 14.), ahol hétköznapokon 
8—14 óráig, páratlan hetű szombatokon 8—11.30 óráig ál­
lunk T. Ügyfeleink rendelkezésére.

A közülctck által leadott forgalmi rendszám nélküli 
személygépkocsikat OTP-hitelre is meg lehet vásárolni!

használt gépkocsik
VASÄRLÄSA mANT ÉRDEKLŐDŐ 

T. VEVŐINKNEK:

Renault 10 
Skoda 1000 MB 
Moszkvics 408 
Wartburg 1000 
Wartburg de Lux 
Mercedes 180 D 
Opel Rekord 
Zaporozsec 
Trabant 601 
Trabant 500 
Vauxhall 
Opel Kapitän 
Moszkvics 403 
Warszawa 
Volga M 21 
Simca

80 000 
44 000 
52 000 
25 000 
44 000 
52 000 
16 000 
44 000 
34 000 
16 000 
18 000 
18 000
24 000—25 000
25 000—40 000 
28 000—55 000 
32 000—60 000

.MERKUR” SZEMELYGEPKOCSI-ÉRTÉKESÍTŐ VÁLLALAT

Két és félszobás új kertes 
ház. különálló tágas egy- 
izoba. konyhával eladó. Új 
u 28 Szabadság telep.

Kétszoba, konyha, fürdő­
szoba, spájz, előszoba, ve 
randás, kertes családi ház 
eladó Bányai Júlia u. 4. 
Érdeklődni mindennap.

Megvételre keresek egy 
üres szobát, lehet pincés. 
Sürgősen. Béke útja 60. 
Pappék.

Kishegyes! út 149. sz. ház 
eladó Lakást beszámítok.

Kerekes telepi fürdőnél, 
Szávai Gyula u. 53. sz. 
kis családi ház eladó.

Egyszoba, konyhás ház 
eladó Villamosmegállóhoz 2 
perc.

Családi ház eladó. Mun­
kás U. 40.

Eladó beköltözhetően Sl- 
monvl úti kertes, háromszo- 
bas fél villa Kisebb csere­
lakás, fizetéskönnyítéssel. 
Levél „Hatvanezerért" a 
Hirdetőbe.

Szoba, konyhás házat 
vennék 100 000 forint kész­
pénzzel. Ajánlatokat „ősz” 
jeligére a kiadóba.

Kétszoba. konyha, fürdő­
szoba. spájzes családi ház 
gazdasági épületekkel és 800 
négyszögöl telekkel igényes­
nek eladó. Mezősas, Felsza­
badulás út 71.

Háromszobás új családi 
ház eladó, 200 négyszögöl. 
Másfélszobás szövetkezetit 
vagy tanácsit beszámítok. 
Boldogkert, Cser u. 22.

Másfél vagy kétszobás 
szövetkezeti vagy társashá­
zat átvennék, 70 000 forin­
tig. ..Wartburg beszámítás 
is lehetséges” jeligére a ki­
adóba.

Eladó Űrrétje u. 24. sz. 
kettőszobás családi ház 300 
négyszögöl telekkel. Érdek­
lődni: Barna u. 7. III. 10.

Kétlakásos, kertes ház­
rész egy cserelakással eladó. 
Lugossl u. 13. Vargáné.

MISII
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Házrész eladó. Markotá- 
nyos u. 14.

Szoba, konyha, kamra 150 
négyszögöl kerttel eladó. 
Bellegelő 193, 1-es busz 
végállomástól 400 méterre, 
beköltözhető.

Szoba, konyhás házrész 
eladó, fizetéskönnyítéssé) is 
Borz u. 21.

Azonnal beköltözhetően el 
adó kétszoba-összkomfortos 
házrész. Varga u. 19.

Kishegyes! út 57. sz. ház 
beköltözhetően eladó, két 
család részére Is.

Háromszor egyszoba-
konyhás házrész eladó, gyű 
mölcsös telekkel, egy lakás 
beköltözhető, vagy lakással 
elcserélem. Különbözet rész­
letben fizetendő Dobó ut­
ca 3.

Eladó ház, szövetkezeti 
másfélszobás lakást beszá­
mítok. Sámsoni út 40.

Eladó beköltözhetően két 
utcára nyíló házrész, meg­
osztva is. Eötvös u. 34. Ér­
deklődd szombat, vasárnap.

Nagyerdőn 1973-ban fel­
épülő III. emeleti kétszoba, 
étkezős társasházamat sür­
gősen átadom. ,, Gyöngy vi­
rág" Jeligére a kiadóba.

Eladó azonnal beköltözhe­
tő egyszoba, konyha, spáj- 
zos új családi ház 200 
négyszögöl telekkel. A paci 
buszmegállóhoz közel. Ér­
deklődni Mikepércsl út 30., 
4-es busszal.

Eladó szoba, konyhás, 
kertes ház. Balaton u. 62.

Eladó családi ház, kétszo­
ba, konyha melléképületek­
kel, 230 négyszögöl gyű2 
mölcsössel, azonnal beköl­
tözhető. Libakerti vagy Do­
bozi bérházban. Másfélszo­
bás tanácsi lakást beszámí­
tok, fszt. vagy I. emeletig. 
Mák u. 36., 6-os buszmegál­
lónál.

Eladó kétszoba-ősszkom- 
fortos családi ház. Györííi 
István u. 12.

I
Há romszoba-osszkomfortos, 

gázfűtéses, garázslehető­
séggel ház eladó. Egyszoba- 
ősszkomfortot beszámítok. 
Kút u. 40.

Eladó szoba, konyhás 
házrész, mellékhelyiséggel, 
beköltözhetően. Kuruc ut­
ca 52.

APRÓHIRDETÉSEK
600 négyszögöl szőlő vi- 

kendházzal, Bocskaikertben, 
állomáshoz 5 perc, felerész­
ben is eladó. Böszörményi 
út 156. (Debrecen).

Eladó OTP-s új családi 
ház. Boldogkert, Szilágyi 
János u. 20.

Eladó azonnal beköltözhe­
tő kertes ház, Budapest, 
XVII., Rákoshegyen. Leve­
leket „Debreceni házcsere 
is lehetséges” jeligére a ki­
adóba.

Kétszobás családi ház 400 
négyszögöl telekkel eladó. 
Ebes, Lenin u 25.

Eladó ház az újlétal 
úton, 11-es autóbusz végál­
lomásánál. Bellegelő 256

Tanya eladó. Fancslka
114. alatt. 9-es busz sza-
kaszhatárnál.

Kertes családi ház eladó,
kétszoba, 
U. 67.

fürdőszoba Babits

Eladó házrész, szoba,
konyha 
utca 42.

beköltözhető. Nyíl

Eladó házrész a Szabad­
ság útján, közeljövőben 
megüresedő üzlethelyiség­
gel, beköltözhető szoba, 
konyha, spájz. Érdeklődni 
Vőfély u. 6.

Egyszoba, konyhás ház­
rész azonnal beköltözhető. 
Kishegyes! út 54 Érdeklőd­
ni vasárnap.

Vennék két-háromszobás 
házat, társasházrészt I. 
emeletig, beköltözhetően, 
lehetőleg a II. kerületben.
.Sürgős értesítés” jeligére 

a kiadóba.
Belvárosban kétszobás, 

cserével beköltözhető ház­
rész eladó. Érdeklődni: Cse­
mete u 12.

Szoba-osszkomfurtos ház 
rész, parkettás, eladó. Cse­
rélhető kertségi házra vagy 
szövetkezeti lakásra. „Ké­
nyelmes" jeligére a kiadó­
ba.

Házrész telekkel eladó, 
azonnal beköltözhető. Mák 
utca 36.

Eladó azonnal beköltözhe­
tő, két családnak alkalmas 
ház, kert, nagy raktárak, 
pince van. Vígkedvű Mihály 
utca 59.

Szövetkezeti iakast ven­
nék 80 000 forint készpénz­
zel, vagy társasházba betár­
sulnék. ,,Mielőbbi beköltö­
zés” jeligére a kiadóba.

Elcserélem sárospataki
háromszobás, kertes, taná­
csi lakásom debreceniért. 
Leveleket „Minden ajánlat 
érdekel" jeligére a kiadó-

Októberben beköltözhető 
kétszobás tanácsi, Ispotály 
utcai lakásom elcserélem 
Új Élet parki másfél vagy 
kétszobásra, esetleg távfű­
tésesre. Ajánlatokat „őszi 
csere" jeligére a kiadóba 
kérek.

Elcserélem kétszoba-össz­
komfortos lakásom debre­
ceni egy- vagy másfélszo- 
ba-összkomfortosra, meg­
egyezéssel. Mészáros József- 
né, Tíszaszederkény, Lenin- 
város, Május u. 1. fszt. 3. 
ajtó.

Eladó ház felerészben is. 
Korcsolyás u. 23. Tócóskert.

Eladó ház, egyszoba, 
konyha, előszoba, spájz, 
melléképületek, 200 négy­
szögöl telekkel. Vincellér 
utca 25. Tócóskert.
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399 négyszögöl szőlő és 
gyümölcsös eladó Hajdú- 
szentgyörgyön. Érdeklődni: 
Debrecen, Mester u. 31.

Zártkertben 540 négy­
szögöl szőlő Igényesnek el­
adó. Érdeklődni: Gólya ut­
ca 2.

Kondoroson 200 négyszög­
öl termő őszibarackos el­
adó. Érdeklődni a helyszí­
nen, Farkas.
iBiaaiüeiacBiaaaniIBOHnaZBaaRBBESBBS«■

Kétszobás kertes családi 
ház beköltözhetően és 400 
négyszögöl telek eladó. Lá­
zár u. 34/B. Konzervgyár 
közelében.

Lapméterben másfélszo­
bás, gázfűtéses, I. emeleti 
társasházam átadom.
Ugyanott 353-as Wartburg 
eladó. „Nagyerdő 200" jel­
igére a kiadóba.

Ház, szoba, konyha, be­
költözhetően eladó. Bihari 
utca 12/C. II. kapu.

Két családnak is alkal­
mas családi ház 900 négy­
szögöl telekkel eladó. Jó­
zsef Attila u. 17.
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ÉRTESÍTÉS!
A megszűnt Göngyöleg Felújító Vállalat vas- és 

fémhordó-felújító tevékenységét átvette a

PEST—RÁCS—NÓGRÁD MEGYEI

Ä
VÁLLALAT

Budapest, XIII., Rajk László u. 32.

Korszerű kádárüzemünk, jól felszerelt felújító 
részlegünk nagy mennyiségben kíván forgalomba 

hozni felújított edényzetet.

Felújított
vas- és fahontAkészletiinket
felkínáljuk az állami gazdaságoknak, a termelő- 
szövetkezeteknek, a földműves-szövetkezeteknek, 
a vas- és műszaki kereskedelmi vállalatoknak.

A PEST—RÁCS—NÓGRAD MEGYEI

VÁLLALAT
FAHORDÓ-FELÚJITÓ ÜZEME:

Kecskemét, Kiskőrösi út 3.
FÉMHORDÓ-FELÜJlTÓ RÉSZLEGE:

Alsónémedi, Marx Károly u. 114. 

Megrendeléseket felvesz 

BUDAPESTI KERESKEDELMI 
KIRENDELTSÉGÜNK:

XIII., Kresz Géza u. 45. Telefon: 495-581. 
Telex: 22-5734.
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1972-ben felépülő társas- 
házrészem Szűr u. 3. sz. 
alatt (háromszoba, garázs) 
eladó. Érdeklődni délután. 
Cím: Major, Debrecen, Bö­
szörményi út 68

Eladó egyszoba, konyha, 
fáskamrás házrész, azonnali 
beköltözéssel. Bercsényi ut­
ca 8

Elcserélném fobérleti két­
szoba, konyha, előszoba, fél­
komfortos lakásom debrece­
ni vagy környéki ugyan­

olyanra, esetleg másíélszo 
básra. Cím: Mátraverebély, 
Hányás B. u 21. Nógrád 
megye.

Elcserélem szoba, konyha 
előszoba, spájzos utcai la­
kásom Összkomfortosra, 
vagy garzonra, költségtérí­
téssel, esetleg hasonló ta­
nácsira. Monostor u. 1. 
(Csapó kanyarban).
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Telek eladó. Rátonyi S. 
utcán. Érdeklődni szomba­
ton és vasárnap: Malom 
köz 4. Hatvani.

Bocskaikertben, 6. dűlő­
bén 520 négyszögöl szőlő, 
pöszmétés, beköltözhető, 
alápincézett családi házzal 
eladó. Érdeklődni helyben, 
vagy Debrecen, Laktanya 
u. 4. Szüvásy Mihály.

Konzervgyár mellett, 
Lenc-telepi bejárónál 120 
négyszögöl telek eladó. 
Bellegelő 441.

200 négyszögöl termő 
pöszmétés eladó. Küküllő 
u. 4.

400 négyszögöl pöszmétés, 
v gyümölcsös eladó a Bocs- 
'j kaikertben. Érdeklődni Já- 

I szai Mari u. 2. II. 7.,
I szombaton.I----------------------------------
I 400 négyszögöl telek el- 
[ adó. Lehel u. 56.

Eladó 800 négyszögöl 
I szántóföld a kövesút mel­
lett. Érdeklődni: Baross u.
3., hátsó lakásban, Bol- 
dogné.

Vasúthoz, buszmegálló­
hoz közel két házhely el­
adó. Érdeklődni a helyszí­
nen - Alsó-Jőzsa, Kiskert ut­

al ca 10- Naey Antalnál, 
a a Villamosított víkendte- 
“ leknek alkalmas gyümölcsös 
as sürgősen eladó. Hadházi 
«■utca 4.
B ■ ----------------- ,----------------------------- -
sa 328 négyszögöl szőlő ter- 
3" messe! vagy anélkül eladó, 

Bánomkert, 3. dűlőben. Ér- 
EBdeklődni: Nagy Sándor Sá-22 ránd, Ady E. u. 14.
15 Házhelynek príma szöíó- 
eegyümölcsös bekerítve, víz, 
so villany épülettel, 650 négy- 
Sgszögöl. osztva is eladó, 
se utazás miatt. Mező, Só- 

"•lyom u. 169.
330 négyszögöl telek ef-

55adó Érdeklődni: Homok­
iakért u. 10. Konzervgyár­
ukhoz közel.
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HÁZTARTÁSI BIZTOSÍTÁST 
KÖTÖTTÜNK!

ALBÉRLET

Szövetkezeti két és félszo­
bás lakást átveszek, 120 
ezer készpénzzel Létavértes, 
Fekete.

Elcserélem nagyméretű 
kétszobás összkomfortos la­
kásom egyszoba-összkom- 
íortosra, szolgálati is le­
het. Különálló szobás 
előnyben. Hal köz 4.

Szövetkezeti lakást átve­
szek, vagy társasház építé­
séhez betársulnék. „99 ezer" 
jeligére a kiadóba.

Budapesti, IX kerület­
ben másfélszoba-összkom- 
fortos lakásom elcserélném 
hasonló debrecenire. „Csa­
ládi ház előnyben” jeligére 
a kiadóba.

GŐCS-bérházl, I. emeleti 
kétszobás főbérletünket el­
cserélnénk másfélszobásra 
„Szövetkezeti Is lehet" jel­
igére a kiadóba.

Balatonalmádi főbérleti 
egyszoba, konyhás lakásom 
elcserélném kertes hasonló­
ra, esetleg emeleten ts. 
„Környékén" Jeligére a ba 
latonalmádl Hirdetőbe.

Eladó kétszobás, IV. 
emeleti szövetkezeti lakás 
Dobozy lakótelepen, kész­
pénzért. „150 Jeligére a ki­
adóba.
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Szövetkezeti összkomfortos 
egyszobás lakásom eladom 
„Sürgősen készpénz" jeligé­
re a kiadóba.

Elcserélem másfélszoba 
plusz étkezőfülkés szövetke­
zeti lakásom másfélszoba 
szövetkezetire, II. emeletig. 
Érdeklődni 17 óra után. 
Cím: Dózsa György út 13 
II_ 12.

Kétszobás szövetkezeti la­
kás átadó. Ajánlatokat 
„Szeptember" jeligére a ki­
adóba kérek.

Házfelügyelői, másíél- 
szoba-összkemfortos, köz­
ponti fütéses, modern laká­
som elcserélem főbérleti ha­
sonlóra. Kálvin tér 14.

Elcserélem kétszobás
összkomfortos lakásom egy­
szoba. konyhás, spájzos la­
kásért, nagy családival, bú­
torral is. „Lakás" jeligére 
a kiadóba.

Elcserélem libakerti há­
romszobás, étkezőfülkés, III 
emeleti tanácsi lakásom 
debreceni vagy budapesti 
másfél, kétszobás szövetke­
zeti vagy tanácsira „Bu­
dai előnyben" jeligére a ki­
adóba.

Nyíregyházi kétszoba- 
komfortos főbérleti, gázfű­
téses lakásom elcserélném 
debreceni hasonlóra, eset­
leg másfélszobásra. Tele­
fon- 33-90. Nyíregyháza.

II. emeletig modern köz­
ponti vagy távfűtéses más­
félszobás lakásért ,két kü­
lönálló lakást vagy kétszo- 
ba-komfortos adok. „7043" 
jeligére a kiadóba.

Budapesti szoba, konyha, 
spájzos tanácsi lakást cse­
rélek debreceni nagyobbra 
Mányi István, Budapest, 
IX., Bokréta u 25.

Egyszoba. konyhás lakást 
adok telekért. Érdeklődni: 
Rózsáék, Tímár u. 33

Elcserélem Széchenyi u. 
36. sz. fszt. 1. ajtó alatti 
mástélszobás, gázfűtéses, 
:serépkályhás, összkomfor­

tos lakásom Petőfi téri
másfélszoba-összkomfor- - 

tosra. Ugyanott pehely- 
dunna eladó

Elcserélem űj másfélszo­
bás,. tanácsi, IV. emeleti 
lakásom hasonló étkezősre 
vagy kétszoba-komfortosra 
„Költséget térítek" jeligére 
a Hirdetőbe.

Sárándon, az állomással 
szemben 500 négyszögöl be­
építhető vagy gyümölcsön­
nek való telek 25 ezer fo­
rintért eladó. Érdeklődni 
Szegedi Lajosnál, Kismar- 
ja, Petőfi út 58.

Eladó 150 négyszögöl 
házhely, vikendházzal, épí­
tési engedéllyel, sürgősen. 
Homokkert u. 47.

Konzervgyár közelében 80 
négyszögöl telek részben la 
eladó, 612 négyszögöl telek 
Martinkán eladó. Érdeklőd­
ni: Sándor u. 3. Szotyori 
telep.

agfl^részére kiadó. Válaszokat a 
kiadóba „Hosszabb időre’ 
jeligére.

BB Város központjában külön 
»Bbejásatú szoba fürdőszoba
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Idős házaspárral elcserél­

ném olcsó bérű, másfélszo­
bás összkomfortos lakásom 
egy szoba-összkomfortossal, 

esetleg komfort nélkülivel 
Is. Kizárólag DIK-lakással 
Érdeklődni Városi Tanács 
II portánál. Sas utca fe­
löl.

Hajdúsamsonban, Dózsa 
György u. 40. sz. alatt 628 
négyszögöl kert házzal el­
adó.

Külön udvari kis szoba, 
konyhát keresek albérletbe. 
Csapókért környékén. Tata­
rozást és kertmunkálást Is 
vállalok érte. „Megegyezés­
sel" jeligére a kiadóba.

Kisebb telekrész eladó. 
Ráépítés lehetséges. Munkás 
utca 33.

Fancsikán, kisvasút meg­
állónál 200 négyszögöl kert 
bekerítve, pajtával eladó. 
Szappanos u. 4

2*0 négyszögöl beépíthető 
telek eladó. Báthory u, 16.

Albérleti szobát adok 
egyetemista kislánynak, aki 
gimnazista lányomnak ma­
tematikából és oroszból se­
gít. „Korrepetálásért" jel­
igére a kiadóba.

Külön bejáratú albérlet! 
szoba kiadó. Szabolcs ut­
ca 20. Dobra Miklósné.

Betonos 40 köbméteres he­
lyiség kiadó Ruyter u. 26.

Központban levő társbér­
leti, kétszobás, távfűtéses 
szép lakásom közös fürdő­
szobával elcserélem bu­
dapestire, térítéssel. Tele­
fon 16-442

Kőműves
szakmunkásokat,
kőműves
segédmunkásokai

—15 éves kortól is — 
komplex brigádokat, 
kubikosokat, kubikos 
brigádokat keresünk 
budapesti kiemelt mun­
kára, teljesítménybér­
rel, azonnali belépéssel. 
Vidékieknek munkás- 
szállást adunk. 
Jelentkezés az

munkaügyi 
osztályán

Budapest VIII., 
Auróra u. 23.

Közié letek!
Régi típusú War­
szawa gépkocsijai­
kat — nagyjavítás 
keretében — új tí­
pusúra cseréljük.

Érdeklődni lehet az

IV. SZ. AUTÓJAVÍTÓ 
VÁLLALATNÁL

BUDAPEST, XIII.,
Dózsa György út 61. 

Telefon: 209-003.

Ügyintéző:
Brena Lajosné

P—10-es Pannónia oldal- 
kocsival eladó, vagy Skoda 
Octaviáért, Moszkvicsért 
elcserélhető. Különbőzetet 
részletre fizetném. Múzeum 
u. 4., házfelügyelő.

Jó állapotban levő Volga 
személygépkocsimat el­
adom, vagy elcserélem NB 
1000-es Skoda gépkocsira. 
Szív u. 11.

Opel, régi típusú, üzem­
biztos, olcsón, sürgősen el­
adó. Hegyi Mihályné ut­
ca 4. (Budai Ézsalás u. le­
im._____ __________

Loyd 600 köbcentis sze­
mélygépkocsi olcsón eladó 
Jászai Mari u 2 fszt 3 

Pannónia motorkerékpár 
oldalkocsival, Jó állapotban 
és aggregátor eladó. Rá­
kóczi u. 21.

Jó állapotban ievő 601-es 
Trabant eladó. Hajdúszo­
boszló, Szovátl u ,16/A 

Eladó Trabant Combi, 
vizsgázott. Érdeklődni Bá­
thory u. 38., szombat dél­
után.

900-as Wartburg eladó 
Vasvári Pál u. 19.

Műszakilag vizsgázót1 
408-as Moszkvics eladó 
Hatvan u. 61.

Jawa 250-es vizsga: a: lan 
eladó. Megtekinthető 5 óra 
után: Hajdúbagos. Sport 
u 6.

27 ezer kilométert futót" 
1200-as Combi eladó. Nagv- 
Iéta, Árpád tér 32

Skoda Octavia, most vizs­
gázott, eladó. Báníl u 22 

Újszerű állapotban 'evő 
Ford Taunus M 17 Szuper 
eladó. Püspökladány, Úttörő 
u. 2.

Múlt évben beho-ott
250-es BSA motorkerékpár 
príma állapotban eladó
Motort beszámítok Közép
U. 12.

600-as Trabant jó álla­
potban, sürgősen eladó Ér­
deklődni délután 5 órától
Akadémia u. 22.

Megkímélt, levizsgáztatott
500-as Trabant eladó Di­
mitrov u. 22 

Simson moped eladó 
Körte u. 3., délután.

Wartburg, keveset futott, 
igényesnek eladó. Nagybo­
tos u. 11.

Moszkvics azonnal eladó. 
Ajánlatot „412-es" jeligé­
re^ a kiadóba.

500-as Trabant, műszaki­
lag vizsgázott, eladó. Liszt 
Ferenc u. 4. I. 5.

Fiatal értelmiségi házas­
pár üres lakást, esetleg 
nagyméretű üres szobát bé­
relne, határozott időre 
„Korrekt” jeligére a ki­
adóba.

Igényes diáklányt lakó­
társnak keresek, szeptem­
ber 1-re. Telefon: 13-957

Fiatal, gyermektelen hi- 
zaspár meghatározott időre 
külön bej-ratú albérletet 
keres. „Belváros” jeligére 
a kiadóba.

Magános, idős nő részére 
kb. 3X4 méteres szobát 
keresünk, költségtérítéssel. 
„Alkotmány u." jeligére a
kiadóba.

Külön bejáratú kis szoba, 
konyha, spájz bútorozva, 
igényesnek kiadó. Kapusiné, 
Kút u. 100.

Külön bejáratú, közpon­
ti vagy gázfűtéses egysze­
mélyes szobát keresek az 
egyetem környékén. „Orvos- 
tanhallgató" jeligére a Hir­
detőbe.

Bútorozott szobákat ke­
resünk a belvárosban, kü­
lön bejáratút, központi fű­
téssel, fürdőszoba haszná­
lattal, meghatározott Idő­
re. Tervező Vállalat, Ság- 
vári Endre u. 2. Gondnok­
ság.

Dolgozó nőt azonnal fel­
veszek albérletbe Bethlen 
u 52

JÁRMŰ

Trabant Limousine, most 
vizsgázott, kifogástalan ál­
lapotban eladó. Karcag. Le­
nin u. 22.

Duna oldalkocsi eladó. 
Érdeklődni egész nap. Bá­
thory u. 18.
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jű évben vizsgázott, ki­
tűnő állapotban levő 407-es 
Moszkvics (40 000-et fu­
tott) eladó. Érdeklődni: dél­
után 4-től: Gyepű sor 21. 
"jé"-állapotban levő Sko­
da Octavia Super olcsón el- 
-dó Érdeklődni szombat, 
vasárnap 2-től. Méhes u. 4.

ÁLLÁS

Általános Iskolásokat 
minden tárgyból, középis­
kolásokat oroszból, német­
ül-' matematikából korre­
petálok- Királyné, Sallal u.

(Péterílából).
áisótagoxatos tanulók

korrepetálását vállalom
augusztus l-től. ., Jókedv­
vé' • jeligére a kiadóba.

Számtan—kémia korre­
petálást vállal tanár. Izsó
a. 14. fszt.______________
~~tj kútásást vállalok. Be­
tongyűrűkből vagy téglából
anyagot biztosítok. Homok­
iért u. 16. Simon kútmes-
terL __________________

javítóvizsgára előkészí­
tek. Petőfi tér 7/A. I. 8. 
"pótvizsgára minden tan­
tárgyból előkészítek. Csapó 
u 1. n. 5. (jobb oldali
lépcsőház .______________
Budapesthez közeli város­
ban magyar—történelem 
szakos középiskolai tanár 
állást cserélne debreceni 
középiskolai tanárral. Adok 
egvszoba-összkomfortos la­
kást. Cserelakást nem ké­
rek“, jeligére a kiadóba

Páncéltókés, kitűnő berli­
ni pianínó jutányosán bér­
beadó. Kincseshegy u. 15.

t’zemképes Munkácsi te­
levízió 800 forintért eladó.
Berek u. 3._____________

Intcrsztár tévé eladó, űr­
hajós tér 1. ül. 12.

Házasság céljából megis­
merkedne józanéletü férfi­
val 69 évesig, 68 éves nyug­
díjas nő. ,,Augusztus 1971” 
jeligére a kiadóba.

Házasság céljából megis­
merkednék 40 évesig egye­
dülálló, gyermektelen asz- 
szonnyal. Saját lakásom, jó 
fizetésem van. Elvált va­
gyok, két gyermek után 
gyermektartási kötelezettsé 
gém van. Vidékiek Is Írja­
nak. „Ibolya" jeligére aki­
adóba.

60 éves, intelligens, 
egészséges, 187 cm magas nő 
75 éves MÁV-nyugdíJas há­
zastársat keres. „Tavasz az 
őszben” jeligére a kiadóba.

Elvált 55 éves dolgozó nő, 
kétszobás, saját lakással 
rendelkező, hasonló 55—60 
év közötti dolgozó vagy 
nyugdíjas, otthonra vágyó 
férfival szeretne megismer­
kedni, házasság céljából. 
„Békesség” jeligére a ki­
adóba.

Alig használt kombinált 
szobabútor eladó. Ságvári 
Endre u, l. n., 5. ajtó.

Kombináltbútor eladó. 
Érdeklődni délután: Rigó 
u. 53.

Modern szobagarnitúra új 
állapotban eladó. Alkot­
mány u. 6. II. 12.

Konyhabútor, gyermek­
ágy, dunyha, párna, sző­
nyeg olcsón eladó. Marx 
Károly u. 78.

Jó állapotban levő heverő 
piros huzattal eladó. Dózsa 
György u. 15. fszt. 4.

Egy konyhaszekrény el­
adó. Veres u. 1.

Modern háló, rekamié, 
konyhabútor eladó. Kígyó 
utca 32.

Szépen fejlett sárga 
boxer kan jutányos áron 
eladó. Megtekinthető 8—18 
óráig. Budai Ézsalás ut­
ca 25/C.

5 éves tehén eladó. Fe­
jős, hasas, kifogástalan. 
Nagyhegyes, Határrész 7.

8 hónapos magyar sárga 
vizsla és 1 pár páva eladó. 
Akadémia u. 22.

Modern háló, rekamié, 
fotelek, konynaberendezés 
eladó. Kígyó u. 32.

Részletfizetésre reka- 
mlék, fotelágyak, garnitú­
rák. Román kárpitos Bu­
dapest, Nagymező u. 66. 
Kérjen képes tájékoztatót.

Import apától származó 
törzskönyvezett gyönyörű 
boxer kölykök eladók. Lé- 
tai út 32.

Egy rendes komoly üzlet­
társat keresek. Érdeklődni: 
Szigligeti u. 9/B.

Bontásból ajtó, ablak, 
gerendák, szarufák, szovátl 
cserép, 80 lapméter stuka- 
túrdeszka, 25 db pala, ku- 
pás eladó. Epreskert ut­
ca 11/C. Boldogkert.

Jó állapotban levő kom­
binálható külföldi gyermek­
kocsi eladó. Kosztolányi De­
zső u. 79.

Eladó vörösréz fürdőszo­
ba kályha teljes felszerelés­
sel. Postakert u. 27.

Fiatal, gyermektelen há­
zaspár november l-től idő­
sebb személlyel eltartási 
szerződést kötne. „Megbe­
csülés, szeretet” jeligére a 
kiadóba.

Ablakok eladók. Bellege­
lő, Létal út 285. Oxigén pa­
lacktöltőtől jobbra, Kar- 
salék.

Betonvázas kis vlkendház 
eladó. Jerikó u. 87.

8-án reggel aranykarkö- 
tőmet aki megtalálta, le­
gyen szives a Tóthfalusi tér 
3. üzlethelyiségbe leadni.

Förster pianínó , eladó, 
vagy bérbeadó. Eötvös ut­
ca 82. ___ __________

Bécsi zongora, körpáncé­
los, 144 cm hosszú, eladó. 
Vidékre is szállíttatom 

Musica” jeligére a kiadó­
ba. _____________ _

Kazettás japán magnó, 
gyermekjáróka, rövid pán- 
céliőkés zongora eladó. Rá­
kóczi u. 68.

Zimmerman pianínó el­
adó. Érdeklődni 17 óra 
után a 12-239-es telefonon.

Bontásból deszakanyag, 
fenyőgömbfa, fenyőpadló, 
eternitcső, betongömbvas 
eladó. Kígyó u. 51., ke' 
resztépület, délután.

Előnyős
áron

vásárolunk:

MUNKARUHÁT 

MUNKAKÖPENYT 

VIXOS M. BAKANCSOT 

ESŐKABÁTOT 

VIXOS ÉS HALINA 

CSIZMÁT 

VATTARUHÁT

BIZOMÁNYI ÁRUHÁZ V.
Debrecen, Vörös Hadsereg útja 9. sz. Telefon: 12-325.

Műszaki cikket veszek. 
Eladó csónakmotor, vll- 
ínymotorok, hegesztőtrafó, 
stabilmotor szivattyúval, 
vízszivattyú, varrógép, mo­
sógép. porszívó, tévé, rá­
dió, zsebrádió, Moszkvics 
hengerfej, motorkerékpá­
rok, autó-, motoralkatré­
szek Arany János u. 13.

Eladó, esetleg bérbeadó 
angolmechanlkás 

zongora. Mester u. 24.
M—26 magnetofon mik­

rofonnal eladó. Széchenyi 
utca 11. fszt. 4.

HÁZASSÁG

Jó! kereső, káros szenve­
délyül. mentes szakmunkás 
megismerkedne házaság 
céljából 35—40 év körüli 
szerény Igényű, csendes, 
tiszta, leinformálható nő-» 
vei, egy kislány gyermek 
nem akadály. Lakás van. 
Leveleket ..Hűség” Jeligére 
a kiadóba.

34 éves, lakással rendel­
kező elvált asszony társa­
ság hiányában ezúton ke­
res: hozzáillő, lelkiekben 
gazdag férfi ismeretségét. 
Leveleket „Nem kaland” 
jeligére a kiadóba.

Házasság céljából meg­
ismerkednék magános
asszonnyal, 40—50 évesig, 
kinek hiányzik az otthon. 
.Otthon 1971" jeligére a 

kiadóba.
Jó anyagiakkal rendelkező 

54 éves nyugdíjas műszaki 
intéző keresi korban hozzá­
illő r.., ismeretségét házas- 

iából. „3300 meg­
értő jeligére a kiadóba.

Nyugdíjas özvegyember, 
8 éves megismerkedne 

házav -.g céljából hozzáillő 
magános asszonnyal, aki 
megbecsülésre vágyik. „Bé­
kés együttélés" jeligére a 
kiadóba.

Falusi asszony házaság 
céljából szeretne megismer­
kedni hozzáillő férfival, 60 
évesig. „Rossz egyedül” 
jeligére a kiadóba.

71 éves, gyermektelen 
nyugdíjas tisztviselő, még 
dolgozom, saját udvarom­
ban virágkertészkedem, ke­
resek feleségül saját nyug­
díjjal rendelkező, értelmisé­
gi, gyermektelen nőt. Lehe- 
t.leg helybeli és pontos cí­
met vagy találkozóhelyet 
kérek, ahova személyesen 
elmegyek. „Én jó lélekkel 
szeretnék élni" jeligére a 
kiadóba.

24 éves, 170 cm magas, 
szakképzett férfi, jó kerese­
ti lehetőséggel rendelkező 
elfoglaltság miatt korban 
hozzáillő lány ismeretségét 
keresi, házasság céljából. 
„Tavaszt hoztál télnek ide­
jén” jeligére a kiadóba.

Szobaasztal és négy db 
szék eladó. Péceli u. 4. 
Oláh.

Deha rekamié és egy he­
verő eladó. Április 4 út­
ja 24._______

Barna könyvszekrény és 
Piramis könyvespolc eladó. 
Vígkedvű Mihály u. 19. ^ 

Teliháló, dunyha, tűzhely 
eladó. Vörös Hadsereg útja 
26/A. IV. em. Ferencziné.

Műbőr ülőgarnitúra, Ba- 
latonfüreden 100 Négyszögöl 
telek eladó. Létal út 21. 
Dr. Almáslné.

Szép világos háló eladó. 
Bethlen u. 51., bal 4. ajtó.

Eladó új könyvszekrény. 
Irén u. 6.

Nagyon szép dió háló- 
szobabútor és egy négysze­
mélyes rekamié eladó. Csa­
pó u. 9. II. 8.

Eladó kis gyermekágy és 
állóka.*Nagyerdei körút 6.

Asztalok, szekrények, szé­
kek sürgősen eladók. Szé­
chenyi u. 14. Dr. Varga, 
délután 5—7-ig.

Szép dióháló, konyhabú­
tor, négyszemélyes rekamié, 
asztal, szék, új fürdőkád, 
mosóteknö, vasrudak, ke­
rítésfonat, női kerékpár el­
költözés miatt eladó. Diófa 
utca 8.

Kisméretű konyhabútor, 
üstház zománcozott üsttel 
eladó. Komlóssy út 60.

Eladó igényesnek modern 
hálóbútor (komplett). Kun 
Béla u. n. 1. Érdeklődni 
este 6—7 óra között.

Kaukázusi dió hálóbútor 
jó állapotban eladó. Hüve­
lyes u. 10.

Kombináltszekrény ol­
csón eladó. Érdeklődni 
mindennap 4 óra után Szo- 
boszlől út 2. A/5.

Bútort veszek Eladó 
konyhabútor, hálóbútor, 
kétszemélyes, négyszemélyes 
rekamiék, garnitúra és 
sezlon, heverők, kétajtós, 
háromajtós szekrény, aszta­
lok. székek, fotelek. Arany 
János u. 13.

Eladó 13 darabból álló 
kombinált szobabútor. Is­
potály u. 25. III. 16.

GÉP ÉS SZERSZÁM

Sihi háromfázisú vil- 
lanyszívattyú eladó. Bartók 
Béla út 87.

Áramfejlesztő aggregét.
7 kW-os, MIA meghajtású 
motorral eladó. Honvéd ut­
ca 20.

Riga—4 garanciális, né­
hány tartalék alkatrésszel 
eladó. Bercsényi u. 32.

Tula cikcakkvarrógép el­
adó. Török Bálint u. 24

Eladó keveset használt 
gázbojler és falimelegltő. 
Tanácsköztársaság útja 67. 
II. 1. Horváthné.

Eladó keveset használt 
gázbojler és falimelegltő. 
Érdeklődni 17 óra után. Ta­
nácsköztársaság útja 67. I. 
3. Debreceni.

Tűzifát fűrészelek olcsón. 
Április 4. útja 66. Telefon: 
14-100.

Jó állapotban levő mély 
gyermekkocsi igényesnek el­
adó. Laktanya u. 44. IV. 13.

Eladó háromkerekű be­
tegkocsi és Volkswagen 
üléshuzat, bordó színben. 
Cserepes u. 18.

Alig használt modern 
mély gyermekkocsi eladó. 
Karikó Gyula, Április 4. 
útja 25. Érdeklődni 5 órá­
tól. __

Üzletnek való helyiséget 
keresek a belvárosban. 
„Fodrászat” jeligére a ki­
adóba.

Fiatal házaspár idős sze­
mély gondozását, eltartását 
vállalja lakásért. „Szep­
tember 1971” Jeligére a ki­
adóba.

Rumalon Injekciókat ven­
nék, ugyanott cserépkályha 
eladó. Kacskovics u. 8.

250-es szarufák, hetven- 
literes olajoskanna, padlás 
baromfl-ólajtók, szívómo­
torhoz szívófej, 85 cm-es 
vékony fenyődeszkák, rö­
vid fűrészelt keményfa­
anyagok, rekeszjavításh-z 
fenyődeszkák, több száz 
80, 100, 110 cm-es erős fe­
nyőlécek, 1,50—2,80 forint 
darabonként, félkész kézi­
kocsi, flasnicughoz vastag 
lánc, leszabott kétágú lét­
raanyag, permetezőhordók 
eladók. Rigó u. 69. Homok- 
kert.

2 darab cserépkályha, 
Moszkvics 407-es sebesség- 
váltó alkatrészek eladók. 
Érdeklődni: Budai Nagy
Antal u. 111.

Eladó modern tojóketrec. 
Érdeklődni: Vörös Hadsereg 
útja 60. II. 10.

Középkorú házaspár Idős 
házaspár gondviselését vál­
lalná. „Nem bánják meg” 
jeligére a kiadóba.

Eladó 220 X 120-as bel- 
méretü, kétszárnyú üvege­
zett ajtó, vörösréz fürdőszo­
bai vízmelegítő, 104 csem- 
pés cserépkályha és föld­
gázra 10 literes vízmelegítő 
Érdeklődni: Monostorpályl
út 12.

Sátor, gumimatrac eladó. 
Debrecen, Rákóczi u. 5. 
Fábiánné.

Kétkarikás butángáz-
tüzhely eladó. Csokonai ut­
ca 14.

20-as vadászfegyver, há- 
romlövetü, új, szálkás né­
met vizsla fiatal, olcsón el­
adó. Cecilia u. 6. Szeremlei- 
ből nyílik.

Ócska tollát felújítja 
ágytolltisztitó géppel, gőzöl­
ve. Megvárható. Pásti u. 8.

Kifogástalan német kon­
vektor, cserépkályha, sod­
rony eladó. Hadházi u. 56.

Nylon-, orkánkabát javí­
tása, levágása. Vörös Had­
sereg útja 32.

Eladó villanybojler, cse­
répkályha, Szuper Kalor 
kályha, ebédlőasztal, kony­
haasztal, kempingágy és 
karszékek. Kossuth u. 23. 
Szilágyiék.

30 NB kaptár méh eladó. 
Diófa u. 27.

Eladó használt autógejzír, 
német falimelegltő csövek­
kel, keverő csaptelep, vad­
disznóbőr. Kálvin tér 13. 
II. em. Dr. Nagy.

Eladó jókarban levő le­
mez horgászcsónak. Megte­
kinthető vasárnap: Horto­
bágy, Vasúti híd melletti 
horgásztanyán.

Világos cserépkályha és 
Balassa kombináltbútor el­
adó. Nagyerdei körút 50. 
II. 10.

Bányakavics szállítást 
rövid határidőn belül vál­
lalunk. Debrecen, Hatvan 
utca 48. Szállítási Iroda.

1914—18-as világháború­
ból 500 db montírozott, ke­
retezett plakátgyüjtemény, 
jelvény eladó, ismertetővel. 
Telefon: 14-933.

Bontásból eladó üveges 
ajtó és teleajtó tokkal, 100 
db ócska tetőpala, 50 db 
kisméretű tetőcserép, két­
felé nyíló kis ablak, 2 db 
80 X 160-as és 2 db 80 X 
I10-es kétfelé nyíló ablak, 
15 db samott-tégla (új). 
Lorántffy u. 22. Kossuth 
utcai templomnál.

Eladó 10 család méh NB 
kaptárban és rajok. Fülö- 
pön, Török András, József 
Attila u. 21.

Hódfarkú cserép eladó. 
Szabó Kálmán u. 23.

PARKETTCSISZOLAST,
LAKKOZÁST

garanciával vállal
BÓNÉ

parkettás.

Domokos Lajós u. 8. 
Telefon: 16-973.

Csilla sátor, új, kétszemé­
lyes, hálófülkés eladó. Zal­
ka Máté u. 15. Árpád tér­
nél.

Jól felszerelt Pico 16 
mm-es kisvasút, automata 
fctónagyító, Zenit B fény­
képezőgép eladó. Darabos 
utca 11. III. 12.

A BUDAPEST!
KŐOLAJIPARI GÉPGYÁR

AZONNAL FELVESZ 

KÖZPONTI TELEPHELYÉRE
lakatos, vízvezeték-szerelő, bádogos, eszter­
gályos, asztalos, kőműves, zsaluzó ács, marős, 
lemezlakatos, ív-, lánghegesztő, motorszerelő,
villanyszerelő, kazánfűtő szakmunkásokat, to­
vábbá öltözőőröket, őröket és férfi segédmun­
kásokat.

KÜLSZOLGÁLATOS MUNKAKÖRBE
műszer- és technológiai szerelési munkahe­
lyekre (Algyő, Százhalombatta)

csőszerelő, központifűtés-szerelő, lakatos és 
hegesztő szakmunkásokat és férfi segédmun­
kásokat.

A vidéki munkahelyeken is 44 őrás munkahét, 
minden szombat szabad.

(Alföldi munkahelyeinken dekádmunkarend 
szerint dolgoznak.) Munkásszállás, üzemi 
konyha van. A munkásszállás ingyenes. A bé­
ren kívül különféle pótlékokat fizetünk.

Segédmunkások részére hegesztőképzés.

Jelentkezés a vállalat munkaügyi osztályán: Budapest 
XVIH., Gyömrői út 79—83. vagy a vidéki munkahelyek 
vezetőméi.

Üvegezett ajtó, veranda 
és különböző méretű abla­
kok eladók. Csemete u. 12.

Szováti cserép eladó. Bé- 
gány u. 6.

Pálmacukrászdában piros 
pénztárca megtalálója le­
gyen szíves csak a kulcso­
kat visszaküldeni. Csákyné, 
Arany János u. 2. fszt. 2.

Cserépkályhába való 2 
db gázégőfej (Héra) eladó. 
Dózsa György u. 25. König. 
Érdeklődni 17—20 óráig.

Cserépkályha, karcagi 
csempés, 1 évig használt, 
elbontással, valamint szek­
rény, asztal eladó. Bem tér 
25. Lázárék.

Szép barna 
eladó. Hajnal 
nov.

cserépkályha 
u. 12. Iva-

Eladó kifogástalan mély
gyermekkocsi és rövid
menyasszonyi ruha fátyol-
lal. Dlenes János u. Ll. Dr.
Berényi.

Oltott mész eladó Vas
Gereben u. 8.

Egyedülálló nőt keres
idős nő, ahol kosztot, me-
leg otthont kapna. Jól
megfizetem Szászné, Bor­
nemissza u. 2.

FELHÍVÁS!
HÁZTÁJI ÉS EGYÉNI ÁLLATTARTÓK!

Vállalatunk ezúton értesíti és hívja fel valamennyi ál­
lattartó figyelmét arra, hogy az év végi zavartalan hí- 
zottsertés-felvásárlás megvalósítása érdekében

akik sertéseiket 1971. évi lejáratra kí­
vánják leszerződni és értékesíteni, azt 
mielőbb cselekedjék,

mivel ennek elmulasztása az átadásoknál torlódásokat 
okozhat. Kérünk minden állattartót, hogy a sertéshizla­
lási szerződéskötés ügyében mielőbb keresse fel körzeti 
felvásárlóinkat.

Egyidejűleg közöljük, hogy 1972. évre korlátlan meny- 
nyiségben köt vállalatunk hízottsertés értékesítési szer­
ződést.

ÁLLATFORGALMI 
ÉS HÚSIPARI VÁLLALAT

Hegesztőtrafó, egyfázisú, 
eladó. Acsádi u. 21

Hűtőszekrény, abszorp­
ciós, 70 literes, eladó 
Nagyerdei templom, Lovász 
Sándor.

125 köbcentis gumikerekű 
kertitraktor pótkocsival el­
adó. Csemete u. 12 

Háztartási gépek javítása 
rövid határidőre. Kocsis. 
Nemzetőr u. 5.

IPARI TANULÓKAT FELVESZÜNK 
FONÓ, SZÖVŐ SZAKMÁRA
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Budapest IV., Erkel u. 30. személyzeti oktatási osztály.
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HŰTŐSZEKRÉNY 

A LAKÁS HŰTÖTT 

ÉLÉSKAMRÁJA
Kipróbált és jól bevált magyar alkatré­
szekkel készül.
A 16 literes mélyhűtőrészben —12 °C 
alatti hőmérséklet.
Hőszigetelése a legkorszerűbb.
A belseje nem nedvesedik és nem rozs­
dásodik. Csendesen működik, hosszú élet­
tartamú, csekély áramot fogyaszt.
Az élelmiszerek elhelyezésére a mélyhü- 
törekesz, zöldség- és gyümölcstároló tá­
lak, valamint hat rakodópolc szolgál. 
Belső világítás a mágneszáras ajtó nyitá­
sával működik.

ÁRA: 5680 Ft.

GYÁRTJA A
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2 ÉVI GARANCIA!

TÖKÉLETES SZERVIZELLÁTÁSRÓL GONDOSKODUNK.
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Jó Jel, hogy nincs nyári szünet
A nyár a pihenés időszaka. A legtöbb világvárosban 

ilyenkor érezhetően csökken a megszokott zsúfoltság, 
amely „átköltözik” a télen oly kihalt fürdőhelyekre. Ál­
lamférfiak és diplomaták sem kivételek a nyári pihenés 
kellemes szabálya alól, és bizony megesik, hogy a sajtó 
diplomáciai rovatainak munkatársai egyszer-egyszer 
„uborkaszezonról” panaszkodnak.

Az élet minden területén vannak azonban szabályt 
erősítő kivételek, és úgy tűnik, hogy a hadászati fegy­
verekről folytatott szuperhatalmi tárgyalások feltétlenül 
ebbe a kiemelt kategóriába tartoznak.

Gerard Smith és Szemjonov két veterán politikus is 
meglehetősen régen ülnek egy asztalnál, és nem nehéz 
megjósolni, hogy még igen sok találkozásnak néznek, 
elébe. Mégis sokasodnak annak a jelei, hogy a világnak 1 
a SALT-megbeszélésekkel kapcsolatban van oka bizo­
nyos derűlátásra. Ennek a két legfontosabb bizonyítéka 
a következő: 1. Az a tény, hogy Helsinkiben nincs nyá­
ri szünet és 2. Szemjonov beszéde megérkezése után a 
finn főváros pályaudvarán.

Az. hogy az SALT-tárgyalásokban nincs nyári szü­
net, távolról sem természetes, 1969. november 17., a 
megbeszélések maratoni sorozatának megindulása óta 
ugyanis az a hagyomány, hogy a tárgyalások két fordu­
lósak voltak: tavasszal Bécsben és ősszel Helsinkiben 
került sor egy-egy ülésszakra.

A bécsi ülésszak befejezése óta mindössze másfél hó­
nap telt el és az „őszi székhelyen” máris összeültek a 
diplomaták. Ez legalábbis annyit jelent, hogy az eddigi 
ritmus meggyorsult.

Szemjonov beszédéből kis is derül, hogy miért. A szov­
jet fődelegátus emlékeztetett arra, hogy a két küldött­
ség május 20-án megegyezett a rakétaelhárító rendsze­
rek kiépítésének korlátozásában. Ez a megállapodás 
afféle elvi keret, amelyet a feleknek most kell megtöl­
teniük konkrét tartalommal.

Helsinkiben tart a SALT-tárgyalások ötödik forduló­
ja. Képünkön: Vlagyimir Szemjonov, a szovjet és Ge­
rard Smith (baloldalt), az amerikai delegáció vezetője 
a tinn külügyminisztériumban rendezett fogadáson. 
(Telefotó — AP—MTI—KS)

A téma kulcsfontosságú. Napjaink alapvető jelentő­
ségű fegyverei a rakéták és az ellenrakéták, gyártásuk 
a költségvetésben is hatalmas összeggel jelentkezik. 
A korlátozás eleve annyit jelentene, hogy mammu(.össze­
gek szabadulnának fel békés célokra.

De ennél is többről van szó. A világbéke egyik leg­
főbb feltétele, hogy növekedjék a két szuperhatalom kö­
zötti bizalom — a rakétaelhárító rendszerek kölcsönös 
korlátozása pedig értelemszerűen ezt is jelentené.

BÁBOK MARAKODÁSA

Ki áll dr. Ellsberg mögött?

A saigoni parlamentben nemré- 
• giben néhány szenátor megsértő­

dött, mert Nguyen Van Thieu 
nyilvánosan „gyáváknak” és 
„megvesztegethető népnvúzók- 
nak” nevezte őket. A szenátorok 
hivatalos bocsánatkérést követel­
tek. Amikor ez Thieu tudomására 
jutott, egykedvűen így nyilatko- 
kezett: „Ha nem hallgatnak, ka­
tonákat küldök a nemzetgyűlés­
be”. Néhány nap múlva kitudó­
dott, hegy az egyik sértettet, 
Zuong Van Thuit alaposan hely­
benhagyták az egyik saigoni ut­
cán. A „kioktatásban" — feltehe­
tően — részük volt Thieu titkos­
szolgálata embereinek Ez a kis 
epizód némi előjátéka lehet az 
ősszel várható elnökválasztási 
küzdelemnek. Vajon megtartja-e 
pozícióját a jelenlegi elnök, vagy 
más kerül a helyébe?

Rogers amerikai külügyminisz­
ter egyik dél-vietnami látogatása 
alkalmából megajándékozta a sai- 
geni rendszer vezetőit: Thieu el­
nöknek horgászfelszerelést, Ngu­
yen Cao Ky alelnöknek pedig sí­
lécet adott. A jelenlevő amerikai 
újságírók azt találgatták, nincs-e 
szimbolikus jelentőségük ezeknek 

v az ajándékoknak, nem gondolnak- 
$ e Washingtonban arra, hogy le- 
x mondjanak a kompromittált sai- 
£ geni bábok szolgálatairól és „pi- 
x benőre” küldjék őket valahová a 
x Dél-kínai-tenger partjaira.
x Az ilyen feltételezések azonban, 

ha van is némi alapjuk, egyelőre 
X még koraiak. Köztudott, hogy a, 
v két bábdiktátor jól együttműkö- 
x dett. a 77 éves amerikai nagykö- 

vette!. Bunkerrel, készséggel telje- 
x sítve minden követelését. És bár 

Thieu és Ky nem titkolják egy­
más iránt érzett ellenszenvüket, 
mégis számolniok kell Washing­
ton véleményével és hivatalos es­
télyeken meghajlással kell kö­
szönteniük egymást.

Más lesz a helyzet az október­
ben serrakerülő választásokon, 
amikor nyíltan kifejezést adhat- 

: nak érzelmeiknek. Thieu feltehe- 
:• tőleg arra törekszik majd, hogy 
;j megtartsa székét a saigoni „Füg- 

getlenségi Palotában”, de nyilván 
[: Ky is mindent elkövet majd, hogy 

kitúrja onnan régi vetélytársát.
:• Saigonban úgy vélik, Thieu

helyzete szilárdabb. Életrajzában 
washingtoni szempontból nézve 
kevesebb a megtámadható pont. 
mint Kyéban. Először: Thieu nem 
nyilvánította ki Hitler elveihez 
való hűségét, mint Ky. Másod­
szor: Nguyen Cao Ky észak­
vietnami származású, rokonai ma 
is ott élnek. Thieu Délen született, 
feldbirtokosi családból. 1946-ban 
a 23 éves Thieu beiratkozott a 
saigoni Kereskedelmi Tengerésze­
ti Akadémiára, azután pedig a 
Huéban működő „Nemzeti Kato­
nai Akadémiára". 1948 és 1954 kö­
zött nem egyszer vezetett bünte- 
tcakciókat a vietnami hazafiak el­
len és közben nagy üzleteket kö­
tött a feudális földbirtokosokkal.

Az 1954. évi genfi megállapo­
dások megkötése idején Thieu 
ezredesi rangban volt. Az ötvenes 
években amerikai katonai akadé­
mián egészítette ki tudását. Ez­
után katonai karrierje gyorsan 
emelkedett. A katonai akadémia 
parancsnoka lett. a Dél-Vietnam 
északi tartományaiban ténykedő 
első gyalogos hadosztályt Vezé­
nyelte. 1962—1964 között pedig a 
Bien Hoában elhelyezett 5. gya­
logos hadosztályt.

Jellemző, hogy a CIA munka­
társa, Joe O’Neil hűéi amerikai 
konzul még 1964-ben mint „a 
kcmmunistaellenes Vietnam leg­
nagyobb reménységét” reklámoz­
ta. Thieut, mint „zenitje felé ha­
ladó csillagot”. O’Neil jóslata be­
vált: 1967. szeptember 3-a óta 
Thieu áll a saigoni bábrendszer 
élén.

, 1968 márciusában, amikor a
dél-vietnami hazafiak általános 
támadása idején az agresszorok 
súlyos vereséget szenvedtek, hely­
zete megerősítéséhez Thieu meg­
tette az első kísérleteket egy reak­
ciós politikai tömb összekovácso­
lására. Először tucatnyi kis cso­
portosulásból létrehozta az úgyne­
vezett „Nemzetmentő Frontot”. 
Ezt követően saigoni beosztottjai 
segítségével előmozdította a „Sza­
bad Népi Erők” és „Népi Szövet­
ség a Szociális Forradalomért” 
néven ismert rekaciós szerveze­
teknek a létrejöttét.

1969 májusában végül a saigoni 
Treko mozi helyiségében Thieu 
„alapító kongresszust” rendezett

azoknak a dél-vietnami politikai 
pártoknak részvételével, amelyek 
készek voltak belépni a „Nemzeti 
Szociáldemokrata Front” elneve­
zésű kommunistaellenes kormány­
szövetségbe. E politikai csoporto­
suláson belül a vezéri poszt tekin­
tetében Thieu legnagyobb kon- 
kurrense Nguyen Cao Ky.

Saigonban ma mind gyakrab­
ban esik szó az elnöki szék egy 
harmadik igénylőjéről. Zuong Van 
Minhről, vagy a Nagy Mihnről, 
amint Dél-Vietnamban nevezik. Ö 
szervezte annak idején a volt dik­
tátor, Ngo Dinh Diem elleni pucs- 
csot. Később azonban a „fiatal” 
tábornokok kiszorították és kény­
telen volt Thaiföldre emigrálni. 
1968-ban az amerikai „tanács­
adók" elérték, hogy Minh és Csan 
Thien Khiem — a jelenlegi mi­
niszterelnök — visszatérhetett 
Dél-Vietnamba. Az amerikaiak 
így akartak nyomást gyakorolni 
a Thieu—Ky juntára. A Nagy 
Minh Dél-Vietnam úgynevezett 
semlegességének híve, persze — 
amerikai égisz alatt.

Washington nagy reménye­
ket fűz a 47 éves miniszterelnök­
höz, Khiem tábornokhoz is, aki az 
1964. évi államcsíny után beke­
rült az uralmon levő triumvirá­
tusba. Később „száműzetésbe” 
küldték: washingtoni, majd taj- 
peji nagykövetté nevezték ki. Az 
elnöki tiszt számbajöhető igénylő­
jének tekintik Saigonban Csan 
Van Don altábornagyot is.

A választásokig már nincs sok 
idő hátra. Az ellenfelek teljes 
fegyverzetben készülnek az össze­
csapásra. Az országban pedig 
eközben szélesedik a katonai és a 
politikai harc azért, hogy kiűzzék 
Dél-Vietnamból az intervencióso­
kat és csatlósaikat. A hazafiak 
követelik, alakuljon Saigonban, 
ideiglenes jelleggel, széles körű 
koalíciós kormány, amelyben a 
békéért, szabadságért, Dél-Viet­
nam függetlenségéért és semle­
gességéért küzdő valamennyi de­
mokratikus közösség képviselői 
részt vennének. Ennek a kor­
mánynak tárgyalásokat kellene 
kezdenie a Dél-Vietnami Köztár­
saság Ideiglenes Forradalmi Kor­
mányával és igazi választásokat 
kellene előkészítenie.

Valószínűleg a legtalálóbb nevet 
adta a világsajtó nagy szenzácmjá- 
nak, a nyilvánosságra került 
„McNamara-dokumentumoknak” az 
a New York-i tv-kommentátor, aki 
kijelentette, hogy ezeket a doku­
mentumokat „47 kötetbe foglalt 47 
ezer* dinamitpatronnak lehet tekin­
teni”. Most, hogy a legfelsőbb bíró­
ság döntése után a The New York 
Times és más lapok közölhették a 
szigorúan titkos pecséttel ellátott 
okmánysorozat egy részét, az ame­
rikai politikai életben újabb robba­
nássorozatra számíthatunk.

Az első detonáció nyilván július 
derekán lesz. Akkor áll először.vizs­
gálóbíró elé dr. Daniel Ellsberg, őt 
vádolják a leleplező okmányok nyil­
vánosságra hozatalával.' Ellsberg, a 
Pentagon egykori tudományos mun­
katársa, aki még Kissingernek, Ni­
xon főtanácsadójának is segített ki­
számítani a „vietnami esélyeket”, 
éppen vietnami élményei hatására 
fordult szembe egykori gazdáival. 
Abból a profeszorból lett a „47 ezer 
dinamitpatron” meggyújtója, aki 
esztendőkön át éppen a vietnami 
amerikai tervek kidolgozóinak mun­
katársa volt. Amikor néhány nappal 
ezelőtt kilépett a törvényszék épüle­
téből, zsebében a bírói meghallga­
tásra szóló idézéssel, már láthatta 
azokat a bulvárlap címeket, ame­
lyek azt kérdezték: „Ki áll dr. Ells­
berg mögött?”

A szenzációhajhászó amerikai la­
pok, a tengerentúli elemzések úgy 
próbálnak felelni a kérdésre, hogy 
idézik a professzor barátainak nyi­
latkozatait, volt főnökeinek véle­
ményét, egykori vietnami tenge­
részgyalogos tiszttársai emlékezése­
it. amelyek szerint dr. Ellsberg 
„jellegzetesen magános figura”. Ma­
ga Ellsberg azt mondta: egyetlen 
utasításra, lelkiismerete parancsára 
hallgatott csak, amikor fellépett a 
vietnami amerikai háború ellen.

De ez sem teljes, nem kielégítő 
válasz. Ellsberg és a McNamara- 
dokumentumokat közlő lapok mö­
gött ott áll az amerikai közhangu­
lat, a vietnami háborút elítélő leg­
különfélébb személyek és tömörü­
lések hangjának élesedése, és nem 
utolsósorban az amerikai politikai 
életben meghatározó erejű üzleti 
körök, a különböző nagy érdekcso­
portok közötti ellentétek kiélesedése 
is. Ellentétekről van szó nagytőkés 
monopóliumok között; s ha most 
akad is olyan tőkéscsoport, amely 
profitnövelő érdekből a fogyasztási 
javak termelését, a belső piac szük­
ségleteit jelöli fontosabbnak az in­
dokínai frontra szállítandó tanknál 
vagy napalmbombánál — attól még 
nem lett egyik nagy üzletemberből 
sem békeangyal. Éppen csak üzleti 
érdekből változtatnak állásfoglalá­
saikon — ez magyarázza a Penta­
gon-dokumentumok közlésének he­
lyeslését még egyes nagytőkés kö­
rökben is . ..

Néhány esztendővel ezelőtt, 
Johnson akkori elnök újabb meg

újabb eszkalációs lépései a nagy 
monopóliumok mindegyikének he­
lyeslésével találkoztak. A hatvanas 
évek derekáig lényegében az egész 
amerikai nagytőke számára nagy- 
üzlet volt még az indokínai katonai 
kaland, öt-hat éve döbbentek csak 
rá az előrelátóbb üzleti körök, hogy 
sem Westmoreland, sem Abrams tá­
bornok „győzelmi reményei» mö­
gött nincs más, mint üres kérkedés.

A Wall Streeten, a nagybankok 
irodáiban és a trösztök tanácster­
meiben ismerik a számok jelentősé­
gét. Az idén már több mint 76'mil- 
liárd dollárt kell katonai kiadások­
ra fordítani, és ebből a vietnami 
háborúra költött 15 milliárd azon­
nal és nyomtalanul eltűnik a dzsun­
gelben, a rizsföldeken, a vietnami 
tengerpartokon. A folyton növekvő 
katonai kiadások mellett még vala­
mi emelkedik az USA-ban — , ez 
sem kerüli el az üzleti körök egy 
részének figyelmét. Május végén az 
Egyesült Államok hivatalosan 6.2 
százalék munkanélkülit mutatott ki 
— többet mint az utolsó 17 évben 
bármikor.

Még fel sem robbant az első ..di­
namitpatron”, a New York Times 
még egyetlen sort sem közölt a 
„McNamara dokumentumokból", 
amikor egy már régóta az USA-ban 
dolgozó európai újságíró ezt írta 
lapjában: „Az iparban és kutatás­
ban is napirenden vannak a felmon­
dások. A vietnami háború és a gaz­
dasági depreszió egyaránt hozzájá­
rult ahhoz, hogy mostanában általá­
nos „másnaposság” jeleit tapasz:al­
juk. Az emberek úgy érzik, hogy az 
orruknál fogva vezették őket és fel­
fedezik, hogy sok minden csak egy­
szerűen szemfényvesztés volt...”

De nemcsak az utca embere, a 
nagytőke is levonja ebből a megfe­
lelő következtetéseket. A fogyasztás, 
javakat gyártó iparágak, a szolgál­
tatások szektora, a békés kereske­
delemtől fellendülést váró nagy cé­
gek sora mellé — ezek körében so­
hasem volt különösebben népszerű 
a számukra mindenképpen csak 
igen mérsékelt profitot jelentő viet­
nami katonai kaland — most még 
a fegyverkezési ipar egy része is 
csatlakozott. Hogy miért? Az Ame­
rikai Mérnökszövetség például azt 
jelentette: egyedül Kaliforniában 
30 ezer mérnök keres állást és a 
híres Boening repülőgépgvár. amelv 
1969-ben 102 ezer embert foglalkoz­
tatott, most 49 ezer munkással dol­
gozik. Az Ellsberg által a New York 
Times kezére adott 47 kötet leleple­
ző okirat csak meggyorsítja a felis­
merés folyamatát, amelv már évek 
óta ott él az amerikai közvélemény­
ben. S ahogy közeledik 1972. az el­
nökválasztás éve, a dr. Ellsberg ál­
tal elhelyezett 47 ezer dinamitpat­
ron talán még a politikusok köré­
ben is elvégzi majd szükséges fel­
adatát.

Gárdos Miklós

A TITKOS OKMÁNYOKKAL.AMERIKAI TÖRVÉNYHOZÓK 
Az amerikai törvényhozás mindkét házának megküldték az Egyesült 
Államoknak az indokínai háborúba való beavatkozásáról szóló titkos 

tanulmány 47 kötetét. Képünkön: a képviselőház katonai bizottságá­
nak tagjai a „Szigorúan titkos” jelzésű küldeménnyel. (Telefotó — 
AP—MTI—KS)
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